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ΤΡΙΓΜΟΙ ΣΤΟ ΠΑΜΕ ΑΛΛΙΩΣΤΡΙΓΜΟΙ ΣΤΟ ΠΑΜΕ ΑΛΛΙΩΣ

Αγία Τριάδα:
Χωρίς ΑΤΜ

Η Αγία Τριάδα του Δήμου Ναυπλιέων, βιώνει 
μια συνεχή υποβάθμιση των τραπεζικών και τα-
χυδρομικών υπηρεσιών, με αποκορύφωμα την 
πρόσφατη κατάργηση του μοναδικού ΑΤΜ της 
περιοχής. Σελ. 8

Η φωνή των νέων 
δυναμώνει

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Νέων πραγματο-
ποίησε την πρώτη του συνεδρίαση και ο ενθου-
σιασμός ήταν διάχυτος στην ατμόσφαιρα, με 
τους νέους συμβούλους να δείχνουν ιδιαίτερο 
ενδιαφέρον και διάθεση για συμμετοχή.  Σελ. 14   Σελ. Σελ. 2020

Γλέντησαν με την ψυχή τους, λαϊκά, Γλέντησαν με την ψυχή τους, λαϊκά, 
βενετσιάνικα, παραδοσιακάβενετσιάνικα, παραδοσιακά
Άργος, Ναύπλιο, Πορτοχέλι, Λυγουριό, Ν. Κίος, Τολό του «έδωσαν και κατάλαβε» την ΑποκριάΆργος, Ναύπλιο, Πορτοχέλι, Λυγουριό, Ν. Κίος, Τολό του «έδωσαν και κατάλαβε» την Αποκριά

» ΑΡΓΟΛΊΔΑ: ΑΝΟΔΟΣ ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΊΣΜΟ, ΠΡΟΚΛΉΣΕΊΣ 
ΣΤΟΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΊΚΟ ΤΟΜΕΑ

Πώς η Αργολίδα μεταμορφώνεται σε τουριστικό παράδεισο, Πώς η Αργολίδα μεταμορφώνεται σε τουριστικό παράδεισο, 
ενώ η οικοδομική δραστηριότητα προσαρμόζεται στις ενώ η οικοδομική δραστηριότητα προσαρμόζεται στις 

νέες ανάγκες. Τα τελευταία στοιχεία καταδεικνύουν ότι ο νέες ανάγκες. Τα τελευταία στοιχεία καταδεικνύουν ότι ο 
τουριστικός τομέας της περιοχής παρουσιάζει σημαντική τουριστικός τομέας της περιοχής παρουσιάζει σημαντική 

ανάπτυξη, την ώρα που ο κλάδος των κατασκευών ανάπτυξη, την ώρα που ο κλάδος των κατασκευών 
βρίσκεται αντιμέτωπος με προκλήσεις και αλλαγές στο βρίσκεται αντιμέτωπος με προκλήσεις και αλλαγές στο 

νομικό και οικονομικό του περιβάλλον.  νομικό και οικονομικό του περιβάλλον.  
Σελ. Σελ. 33

  Σελ. Σελ. 55

ΚΡΊΣΊΜΗ ΚΡΊΣΊΜΗ 
ΚΑΜΠΗΚΑΜΠΗ

Καταπέλτης ο Ορφανός κατά Καταπέλτης ο Ορφανός κατά 
του Δωρή για ΔΕΥΑΝτου Δωρή για ΔΕΥΑΝ
Με κρότο η αντικατάσταση του προέδρου της ΔΕΥΑΝΜε κρότο η αντικατάσταση του προέδρου της ΔΕΥΑΝ
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απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 
κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή με-
ρική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή 
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που προσφέρουν αφιλοκερδώς 
τις εργασίες τους

Tαυτότητα
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Μύρισε διάσπαση το “Πάμε Αλλιώς”;
Πολλά στελέχη του επέλεξαν το Ναύπλιο για το συλλαλητήριο των Τεμπών

Δεν αρκεί η στασιμότητα την οποία 
παρουσιάζει το “Πάμε Αλλιώς” στα 
δημοτικά θέματα. Η τελευταία ανα-
κοίνωσή του αφορούσε την συγκέ-
ντρωση για τα Τέμπη στις 28 Φε-
βρουαρίου: “Ο Δήμαρχος Άργους 
Μυκηνών Γιάννης Μαλτέζος καλεί 
σε δημοτικό συμβούλιο την ημέρα και 
την ώρα που γιγαντώνεται το κίνημα 
για απονομή δικαιοσύνης και χιλιά-
δες κόσμου θα είναι στους δρόμους!
Απαιτούμε αλλαγή ημέρας και ώρας 
του Δ.Σ.!
Καλούμε όλους σε μαζική συμμετοχή 
στις συγκεντρώσεις που οργανώνο-
νται για να λάμψει η αλήθεια για το 
εγκλημα!
Οι δημοτικοί σύμβουλοι της παρά-
ταξης ΠΑΜΕ ΑΛΛΙΩΣ θα δώσουν 
το παρόν στις διαδηλώσεις σε κάθε 
περίπτωση!”
Πράγματι κάποιοι δημοτικοί σύμ-
βουλοι του “Πάμε Αλλιώς” συμμε-

τείχαν μαζί με μέλη της δημοτικής 
παράταξης στο Άργος, κάποια άλλα 
όμως δεν καλούσαν απλά στο Ναύ-
πλιο, αλλά μίλησαν κι όλας!
Πλήρης διάσταση απόψεων για ένα 
συλλαλητήριο που επέβαλε την πα-

ρουσία τους στην έδρα τους, στον 
Δήμο Άργους Μυκηνών. Το ότι ίσως 
“ήταν καλύτερο να υπάρχει μια κινη-
τοποίηση σε μια πόλη” αποδείχτηκε 
μεγάλο πολιτικό λάθος στην πράξη, 
αφού όχι μόνο η κινητοποίηση στο 

Ναύπλιο επηρεάστηκε από την κι-
νητοποίηση στο Άργος, αλλά και οι 
αργείοι απέδειξαν πως όχι απλά εί-
ναι συνειδητοποιημένοι πολίτες για 
ότι συνέβει στα Τέμπη, αλλά και ότι 
εξέπεμψαν πολιτική υγεία συμμε-
τέχοντας παρά τα καλέσματα στο 
Ναύπλιο συνδικάτων κλπ, ότι με την 
παρουσία 6.000 και πλέον διαδηλω-
τών πως “ως εδώ” με τα κομματικά 
καλέσματα και τις σημερινές πολιτι-
κές επιλογές. 
Το Άργος απέδειξε ότι τα κομματικά 
στεγανά “δεξιά και αριστερά” έσπα-
σαν μπρος το αίτημα για δικαιοσύνη 
και ενάντια στην συγκάλυψη. Το μή-
νυμα ήταν προς όλες τις κατευθύν-
σεις, ακόμα και σε δημοτικό επίπε-
δο. Ήταν μια πρώτη προειδοποίηση 
προς οποιονδήποτε δεν σέβεται την 
ψήφο του πολίτη. 
Ακόμα και η δημοτική αρχή του 
Άργους, διασώθηκε την τελευταία 

στιγμή από τον πρόεδρο του Δημο-
τικού συμβουλίου Αντώνη Βαρδάκα, 
που κατάφερε να μεταφέρει την ώρα 
της συνεδρίασης. Δεν θα μπορούσαν 
αφανταστώ τις θα είχε συμβεί αν οι 
6000 και πλέον χιλιάδες διαδηλωτές 
επληροφορούντο πως υπήρχαν κω-
λύματα για την διάθεση της εξέδρας 
και την ηλεκτροδότηση από πλευράς 
δήμου. Ευτυχώς ο Δήμος επέτρεψε 
να γίνει η εκδήλωση!
Σε πείσμα όσων δεν ήθελαν να γίνει 
η εκδήλωση στο Άργος, σύμφωνα 
πάντα με πληροφορίες ετοιμάζεται 
μια νέα εκδήλωση παραμονή της 
έναρξης της δίκης των υπαιτίων 
της δολοφονίας των Τεμπών. Οι 
διαδήλωση της περασμένης Παρα-
σκευής άνοιξε τον δρόμο της αμφι-
σβήτησης πολιτικών (επιλογών) και 
πολιτικών (προσώπων). Και σ` αυτό 
το Άργος έχει πλέον την πρωτοβου-
λία. Άκης Ντάνος

Αργολίδα: Άνοδος στον τουρισμό, 
προκλήσεις στον κατασκευαστικό τομέα

Πώς η περιοχή μεταμορφώνεται σε τουριστικό παράδεισο, ενώ η οικοδομική δραστηριότητα προσαρμόζεται στις νέες ανάγκες

Ρεπορτάζ: Άκης Γκάτζιος
Η Αργολίδα συνεχίζει να βρίσκεται 
στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος, 
καταγράφοντας θετικές επιδόσεις σε 
κρίσιμους τομείς της οικονομίας της. 
Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία, ο 
τουρισμός και η οικοδομική δραστη-
ριότητα παρουσιάζουν σημαντικές 
μεταβολές, με την Αργολίδα να ξεχω-
ρίζει στην Πελοπόννησο.
Τα τελευταία στοιχεία καταδεικνύουν 
ότι ο τουριστικός τομέας της περιοχής 
παρουσιάζει σημαντική ανάπτυξη, 
την ώρα που ο κλάδος των κατα-
σκευών βρίσκεται αντιμέτωπος με 
προκλήσεις και αλλαγές στο νομικό 
και οικονομικό του περιβάλλον.

Τουρισμός: Σταθερή άνοδος 
στα καταλύματα και την 
εστίαση
Στον τομέα του τουρισμού, η Αργολί-
δα αναδεικνύεται σε έναν από τους 
«νικητές» του 2024. Τα καταλύματα 
και οι επιχειρήσεις εστίασης της πε-
ριοχής κατέγραψαν θετικά αποτελέ-
σματα, με αυξημένη επισκεψιμότητα 
και έσοδα. Η περιοχή φαίνεται να κερ-
δίζει έδαφος έναντι άλλων περιοχών 
της Πελοποννήσου, προσελκύοντας 
τουρίστες που αναζητούν αυθεντικές 
εμπειρίες και την πλούσια ιστορία και 
φυσική ομορφιά της Αργολίδας.
Σύμφωνα με την Ελληνική Στατιστι-

κή Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ), το 2024 καταγρά-
φηκε αύξηση στον κύκλο εργασιών 
των τουριστικών καταλυμάτων κατά 
5,7%, αγγίζοντας τα 46,27 εκατ. ευρώ. 
Παράλληλα, ο κλάδος της εστίασης 
σημείωσε άνοδο 2,6%, με τον συνο-
λικό κύκλο εργασιών να ανέρχεται 
στα 103,79 εκατ. ευρώ. Αυτή η ανο-
δική πορεία αποδίδεται σε μια σειρά 
από παράγοντες, μεταξύ των οποίων 
συγκαταλέγονται η ποιοτική αναβάθ-
μιση των τουριστικών υπηρεσιών, η 
στοχευμένη διαφημιστική καμπάνια 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου και 
η αυξημένη ζήτηση από Έλληνες και 
ξένους επισκέπτες.
Ιδιαίτερα η Ερμιονίδα, με τα πολυτελή 
της θέρετρα και τις νέες επενδύσεις 
σε ξενοδοχειακές μονάδες, βρίσκεται 
στο επίκεντρο αυτής της τουριστικής 
ανάπτυξης. Η περιοχή προσελκύ-
ει ταξιδιώτες υψηλού επιπέδου, οι 
οποίοι αναζητούν ποιοτικές διακοπές 
συνδυάζοντας τη φυσική ομορφιά με 
τις παροχές πολυτελείας.
Ωστόσο, η τουριστική ανάπτυξη δεν 
είναι χωρίς προκλήσεις. Η ανάγκη για 
βιώσιμη διαχείριση του τουριστικού 
ρεύματος, η προστασία του περιβάλ-
λοντος και η διατήρηση της πολιτιστι-
κής κληρονομιάς αποτελούν κρίσιμα 
ζητήματα που απαιτούν προσεκτικό 
σχεδιασμό και δράσεις. Η αύξηση 
της τουριστικής κίνησης φέρνει μαζί 

της και την ανάγκη για αναβάθμιση 
των υποδομών, όπως η βελτίωση των 
οδικών δικτύων, η δημιουργία χώ-
ρων στάθμευσης και η ενίσχυση των 
υπηρεσιών καθαριότητας. Επιπλέον, 
η προστασία των φυσικών πόρων, 
όπως οι παραλίες και τα δάση, είναι 
απαραίτητη για τη διατήρηση της ελ-
κυστικότητας της περιοχής.

Κατασκευές: Περισσότερες 
άδειες, αλλά μειωμένη 
δραστηριότητα
Η οικοδομική δραστηριότητα στην 
Αργολίδα παρουσιάζει μια νέα εικό-
να. Σύμφωνα με τα στοιχεία, ενώ ο 
αριθμός των οικοδομικών αδειών 
αυξάνεται, το μέγεθος των κατα-
σκευών μειώνεται. Αυτό υποδηλώ-
νει μια στροφή προς μικρότερα και 
πιο στοχευμένα έργα, πιθανώς λόγω 

της αυξημένης ζήτησης για εξοχικές 
κατοικίες και τουριστικά καταλύματα 
μικρής κλίμακας.
Η αλλαγή αυτή στην οικοδομική 
δραστηριότητα έχει επιπτώσεις στην 
τοπική οικονομία και στην αγορά ακι-
νήτων. Αυτό δημιουργεί νέες ευκαιρί-
ες για τους επαγγελματίες του κλάδου 
και για τους επενδυτές. Η ανάπτυξη 
του τουρισμού και η αλλαγή στην 
οικοδομική δραστηριότητα έχουν ως 
αποτέλεσμα την αύξηση της ζήτησης 
για υπηρεσίες και προϊόντα, δημιουρ-
γώντας νέες θέσεις εργασίας και ενι-
σχύοντας την τοπική οικονομία.
Ενώ λοιπόν ο τουρισμός λοιπόν βρί-
σκεται σε ανοδική τροχιά, ο κατα-
σκευαστικός κλάδος της Αργολίδας 
αντιμετωπίζει διαφορετικές προκλή-
σεις. Παρά την αύξηση των οικοδο-
μικών αδειών στην Περιφέρεια Πελο-

ποννήσου κατά 12,1% τον Νοέμβριο 
του 2024, η συνολική επιφάνεια των 
νέων οικοδομών αυξήθηκε μόλις 
κατά 1,5%, ενώ ο όγκος των κατα-
σκευών παρουσίασε αύξηση 11%. 
Αυτά τα στοιχεία δείχνουν ότι, παρά 
την πρόθεση για νέα έργα, οι επενδύ-
σεις γίνονται με μικρότερη κλίμακα 
σε σύγκριση με προηγούμενα έτη.
Με το βλέμμα στραμμένο στο μέλλον, 
η Αργολίδα συνεχίζει να εξελίσσεται, 
προσπαθώντας να αξιοποιήσει τα συ-
γκριτικά της πλεονεκτήματα, διατη-
ρώντας παράλληλα την πολιτιστική 
και φυσική της κληρονομιά.
Η Αργολίδα βρίσκεται σε ένα σταυ-
ροδρόμι ανάπτυξης, με τον τουρισμό 
και την οικοδομική δραστηριότητα να 
διαμορφώνουν το μέλλον της. Η πρό-
κληση είναι να επιτευχθεί μια ισορρο-
πημένη ανάπτυξη, που θα σέβεται το 
περιβάλλον, θα αναδεικνύει την πολι-
τιστική κληρονομιά και θα βελτιώνει 
την ποιότητα ζωής των κατοίκων.
Η συνεργασία μεταξύ των τοπικών 
φορέων, των επιχειρήσεων και των 
κατοίκων είναι απαραίτητη για την 
επίτευξη αυτού του στόχου. Η ανά-
δειξη των συγκριτικών πλεονεκτη-
μάτων της περιοχής, η προώθηση 
της καινοτομίας και η επένδυση στην 
ποιότητα των υπηρεσιών είναι κρί-
σιμοι παράγοντες για την περαιτέρω 
ανάπτυξη της Αργολίδας.
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Πέρασαν 6 μήνες από τότε που η Νεοκλασική 
Αγορά Άργους, εντάχτηκε στο Πρόγραμμα ‘’ΔΙΑ-
ΤΗΡΩ’’. Έκτοτε το μόνο που έγινε είναι να απο-
κλειστεί το μισό κτήριο της νεοκλασικής ενώ στο 
υπόλοιπο λειτουργούν κανονικά επιχείρηση, η 
σχολή τουριστικών επαγγελμάτων.
Όπως είχε ανακοινώσει αρχές Σεπτεμβρίου, ο 
Δήμαρχος Άργους Μυκηνών Γιάννης Μαλτέζος: 
«Ο Δήμος Άργους – Μυκηνών είναι στην ευχά-
ριστη θέση να ανακοινώσει την ένταξη ενός από 
τα πιο εμβληματικά κτίρια του δήμου, της Νεο-
κλασικής Αγοράς Άργους, στο πρόγραμμα ‘’ΔΙΑ-
ΤΗΡΩ’’. Η ένταξη αυτή υλοποιεί μία σημαντική 
προεκλογική δέσμευση για την αποκατάσταση 
και ανάδειξη του μνημείου, και αποτελεί μια με-
γάλη επιτυχία για την τοπική κοινότητα».
Το πρόγραμμα ‘’ΔΙΑΤΗΡΩ’’ έχει εντάξει μόνο 19 
εμβληματικά κτίρια σε όλη την Ελλάδα, μεταξύ 
των οποίων το Υπουργείο Εξωτερικών, το Αρ-
χηγείο του Πυροσβεστικού Σώματος, η Λέσχη 
Αξιωματικών Ενόπλων Δυνάμεων (ΛΑΕΔ), το 
Ωδείο Αθηνών, η οικία Κωστής Παλαμάς και η 
οικία Καρόλου Κουν. Η συμπερίληψη της Νεο-
κλασικής Αγοράς στο πρόγραμμα καταδεικνύει 
την σημασία του μνημείου και την πολυπλοκό-
τητα των διαδικασιών για την ένταξή του σε τέ-
τοιες χρηματοδοτήσεις.
Σύμφωνα με τον κ, Γιάννη Μαλτέζο, «Το κτίριο 
που έχει αποτελέσει σημείο κατατεθέν για την 
πόλη αλλά και ένα από τα καλύτερα δείγματα 
έντεχνης αρχιτεκτονικής του νεότερου Άργους 

σε λίγα χρόνια θα έχει την εικόνα αλλά και την 
χρήση που του αξίζει. Θα είναι ένα κτίριο που 
θα προωθεί τον πολιτισμό αλλά και τον εμπο-
ρικό χαρακτήρα της πόλης. Θα πάψει πλέον 
να αποτελεί σημείο παράνομης διαμονής, και 
ύποπτων συναλλαγών ενώ θα δώσει την ευκαι-
ρία να αναπτυχθεί και να λάμψει μία κεντρική 
περιοχή της πόλης που τα τελευταία χρόνια 

παρακμάζει». Τι είναι όμως αυτό που εμποδίζει 
την έναρξη των εργασιών, αφού ήδη με βάση 
τον Δήμο, επιτευχθεί η ένταξη σε χρηματοδο-
τικό πρόγραμμα;
Προς το παρόν οι πολίτες συνεχίζουν να βλέ-
πουν το κτήριο να καταρρέει και πρόχειροι ξύλι-
νοι φράχτες να εμποδίζουν την είσοδο στο μισό 
κτίριο!

Η χρηματοδότηση αφορούσε φράχτες;
Έξι μήνες και ακόμα να ξεκινήσουν τα Έργα στην Νεοκλασική αγορά του Άργους

Ασφαλιστικό για τον Τοπικό Τύπο: 
Ζητούνται δίκαιες λύσεις

Στη Βουλή η ασφάλιση των ιδιοκτητών περιφερειακών εφημερίδων

Ένα σοβαρό ζήτημα που αφορά τη 
βιωσιμότητα του τοπικού τύπου φέρ-
νουν στο προσκήνιο οι βουλευτές του 
ΠΑΣΟΚ  Κινήματος Αλλαγής Παύλος 
Χρηστίδης και Αναστάσιος Νικο-
λαΐδης, με ερώτησή τους προς την 
Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης Νίκη Κεραμέως. Πρόκει-
ται για την ασφάλιση των ιδιοκτητών 
περιφερειακών εφημερίδων με λιγό-
τερους από πέντε εργαζόμενους, οι 
οποίοι, αν και καταβάλλουν εισφορές 
στον ΕΔΟΕΑΠ, δεν έχουν δικαίωμα 
ασφάλισης στον οργανισμό.
Ο περιφερειακός Τύπος, που αποτε-
λεί βασικό πυλώνα ενημέρωσης για 
τις τοπικές κοινωνίες, αντιμετωπίζει 
σοβαρές προκλήσεις. Η πλειονότητα 
των εφημερίδων αυτών είναι μικρο-
μεσαίες επιχειρήσεις, με περιορισμέ-
νους οικονομικούς και ανθρώπινους 
πόρους. Παρά το γεγονός ότι κατα-

βάλλουν εισφορά 2% στον ΕΔΟΕΑΠ 
από έσοδα διαφήμισης και προβο-
λής, οι ιδιοκτήτες τους αποκλείονται 
από τις παροχές του οργανισμού αν 
δεν απασχολούν πάνω από πέντε ερ-
γαζόμενους.
Σύμφωνα με την Ένωση Ιδιοκτητών 
Επαρχιακού Τύπου (Ε.Ι.Ε.Τ.), πρόκει-
ται για «κατάφωρη αδικία», καθώς 
δεν είναι λογικό να πληρώνουν 
εισφορές, αλλά να μην απολαμβά-
νουν τις αντίστοιχες ασφαλιστικές 
καλύψεις. Το θέμα είχε τεθεί στις 
27 Ιανουαρίου 2025 σε συνάντηση 
με τον Κ.Τ.Ε. Εργασίας του ΠΑΣΟΚ  
Κινήματος Αλλαγής Παύλο Χρηστί-
δη, και πλέον περνά στη Βουλή για 
συζήτηση.
Η ερώτηση προς την Υπουργό Εργα-
σίας θέτει το ζήτημα στο τραπέζι και 
ζητά απαντήσεις. Συγκεκριμένα, οι 
βουλευτές ρωτούν:

Ποιες άμεσες ενέργειες θα γίνουν για 
να αποκατασταθεί η αδικία;
Θα δοθεί η δυνατότητα ασφάλισης 
στον ΕΔΟΕΑΠ ανεξαρτήτως αριθμού 
εργαζομένων;
Το αίτημα αυτό αφορά τη συντριπτι-
κή πλειονότητα των τοπικών εφημε-
ρίδων, οι οποίες ήδη αντιμετωπίζουν 
οικονομικές δυσκολίες. Μια πιθανή 
θετική εξέλιξη θα σήμαινε περισσό-
τερη στήριξη για τον περιφερειακό 
Τύπο, που επιτελεί κρίσιμο ρόλο 
στην ενημέρωση των πολιτών.
Το θέμα αναμένεται να συζητηθεί 
στη Βουλή το επόμενο διάστημα, με 
τους ιδιοκτήτες τοπικών ΜΜΕ να 
περιμένουν με αγωνία την απάντη-
ση της κυβέρνησης. Στον νομό Αρ-
γολίδας, όπου οι τοπικές εφημερίδες 
αποτελούν ζωντανό κύτταρο ενημέ-
ρωσης, η ανάγκη για λύση είναι πιο 
επιτακτική από ποτέ.

Μαργέτας: Πλένονται 
με εμφιαλωμένο νερό 

στην Ερμιόνη
Προβλήματα στην ποιότητα του νερού 

Οι κάτοικοι της Ερμιόνης αντιμετωπίζουν έντονα προβλήματα με την 
ποιότητα του νερού ύδρευσης, σύμφωνα με δήλωση του επικεφαλής της 
αντιπολίτευσης Γιάννη Μαργέτα, καθώς οι τελευταίες μετρήσεις δείχνουν 
σημαντικές υπερβάσεις των επιτρεπόμενων ορίων. Σύμφωνα με στοιχεία 
που δημοσιεύθηκαν τον Αύγουστο 2024, η ηλεκτρική αγωγιμότητα του 
νερού έφτασε τα 4.039 μS/cm (όριο: 2.500 μS/cm), το νάτριο τα 281 mg/L 
(όριο: 200 mg/L) και τα χλωριούχα τα 1.270 mg/L (όριο: 250 mg/L). 
Η δημοτική παράταξη εκφράζει την ανησυχία της, καθώς – όπως αναφέ-
ρει – οι πολίτες αναγκάζονται να χρησιμοποιούν εμφιαλωμένο νερό ακό-
μα και για το ξέπλυμα μετά το μπάνιο. Παρά τις υποχρεώσεις της Δ.Ε.Υ.Α. 
Ερμιονίδας για τακτική ενημέρωση, η τελευταία ανάρτηση μετρήσεων 
στην ιστοσελίδα της έγινε τον Αύγουστο του 2024, γεγονός που προκαλεί 
περαιτέρω προβληματισμό. 
Επιπλέον, τίθεται το ερώτημα αν ο Δήμος Ερμιονίδας έχει ανταποκριθεί 
στην υποχρέωσή του να ενημερώσει το Υπουργείο Υγείας έως τις 31 Δε-
κεμβρίου 2024, στο πλαίσιο της υποχρεωτικής ενημέρωσης της Ευρωπα-
ϊκής Επιτροπής για την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης. 
Η κατάσταση αυτή απαιτεί άμεσες ενέργειες από τις αρμόδιες αρχές για 
την εξασφάλιση της ποιότητας του νερού και την προστασία της δημό-
σιας υγείας.
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Συνέντευξη τύπου στα τοπικά ΜΜΕ 
παραχώρησε ο Δήμαρχος Ναυ-
πλιέων Δημήτρης Ορφανός απα-
ντώντας σε όσα του καταλόγισε ο 
αποπεμφθής πρόεδρος της ΔΕΥΑΝ, 
Σωκράτης Δωρής.
Ο κ. Ορφανός ζήτησε και από τα 
μέλη του Δημοτικού συμβουλίου 
να στραφούν κατά του κ Δωρή, 
εφ` όσον θίγονται προσωπικά από 
τα λεγόμενα στο Δημοτικό Συμβού-
λιο του αποπεμφθέντος προέδρου, 
ισχυριζόμενος ότι μετά από αυτά 
που ακούστηκαν εναντίον του στο 
δημοτικό συμβούλιο αποτελεί πλέον 
μονόδρομο η σημερινή τοποθέτησή 
του.
Αναφερόμενος στην μέχρι χτες στή-
ριξή του στον κ. Δωρή, μεταξύ άλ-
λων τόνισε ότι το άτομο το οποίο σή-
μερα τον κατηγορεί, το είχε στηρίξει 
δύο φορές λόγω κακής συμπεριφο-
ράς του στο προσωπικό της ΔΕΥΑΝ, 
ερχόμενος μάλιστα σε ρήξη με μέλη 
της παράταξής του. Παρ` όλο που 
με βάση τον νόμο η θέση του προέ-
δρου της ΔΕΥΑΝ «δίνεται» στον Δή-
μαρχο, εν τούτοις ο κ. Ορφανός την 
παρεχώρησε στον κ. Δωρή.
Ο κ. Ορφανός σε κατ` ιδίαν συ-
νάντηση που είχε με τον κ. Δωρή 
του ζήτησε την παραίτησή του την 
οποία δεν την αποδέχτηκε, όπως 
απέρριψε και την θέση του Αντιπρο-
έδρου της ΔΕΥΑΝ.
Μάλιστα ο Δήμαρχος Ναυπλιέων 
ανέφερε ότι πολλές φορές ανα-
γκάστηκε να παρέμβει κρατώντας 
ισορροπίες από την μια μεριά με-
ταξύ υπαλλήλων της ΔΕΥΑΝ, πο-
λιτών και του κ. Δωρή από την 
άλλη. Μάλιστα αναφέρθηκε και 
στην πρόσφατη διαρροή νερού του 
αγωγού στα Λευκάκια, όπου όπως 
είπε χαρακτηριστικά, «αναγκάστηκε 
να κάνει τον τροχονόμο» έως ότου 
αντιμετωπιστεί η βλάβη.
Αναφερόμενος στην συνέχεια ο Δή-
μαρχος Ναυπλιέων στο έργο του 
αποπεμφθέντος προέδρου της ΔΕΥ-
ΑΝ, υποστήριξε πως πράγματι είχε 
παράξει έργο, αλλά τουλάχιστον τα 
τελευταία έργα έγιναν με την υπο-
γραφή του Δημάρχου. 
Όσον αφορά την τοποθέτηση του 
κ. Δωρή απέναντι στους υπαλλή-
λους της ΔΕΥΑΝ για το θέμα των 
συγχωνεύσεων των ΔΕΥΑΝ στην 
περιφέρεια Πελοποννήσου, ο Δή-

μαρχος Ναυπλιέων διευκρίνισε ότι 
αρμόδιος για μια τέτοια απόφαση εί-
ναι ο ίδιος ο Δήμαρχος, αφού πρώτα 
συζητήσει το θέμα με τους υπαλλή-
λους της επιχείρησης και στην συ-
νέχει μετά από απόφαση του Δημο-

τικού Συμβουλίου.
Για το θέμα των «Μαύρων Χρη-
μάτων» το οποίο είχε υπαινιχτεί ο 
κ. Δωρής κατά την συζήτηση της 
αντικατάστασής του στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, ο Δήμαρχος Ναυπλιέων 

τον κάλεσε να αποδείξει τους ισχυ-
ρισμούς του και να μην σπιλώνει 
υπολήψεις. 
Ο Κ. Σωκράτης Δωρής τελεί από 
χτες ανεξάρτητος δημοτικός σύμ-
βουλος.

Ανάρτηση  
Αναγνωσταρά:
Επίθεση κατά του κ. Δωρή είχε εξα-
πολύσει και ο γενικός γραμματέας 
του Δήμου και πρώην Δήμαρχος 
Παναγιώτης Αναγνωσταράς: «Αγα-
πητέ φίλε Σωκράτη ξέρεις πόσο σε 
σέβομαι και σε εκτιμώ. Όμως έχω 
μάθει στην ζωή μου και ιδιαίτερα 
στα δημοτικά δρώμενα να λέω ευ-
θαρσώς την άποψη μου. Έκανες τε-
ράστια προσπάθεια να βάλεις τάξη 
στην ΔΕΥΑΝ.Συναντησες νοοτρο-
πίες δεκαετιών που και οι προη-
γούμενοι τις εξέτρεφαν και έδωσες 
τον αγώνα σου για να μαζέψεις τα 
ασυμαζευτα.
Σου είπα η διοίκηση στο δημόσιο 
θέλει τρόπο.
Όμως θα σου πω και κάτι άλλο: Η 
πορεία μας στα κοινά είναι μαραθώ-
νιος κ όχι σπρίντ.
Σήμερα επέλεξες να κάνεις καταγ-
γελίες που όμως δεν συνοδευτικάν 
από ονόματα και αποδείξεις.  Αν 
είχες δίκιο το έχασες! Όταν λες όλα 
στο φως το κάνεις!!! Με αποδείξεις 
και ονόματα. Εγώ θα σε ρωταγα: 
Γιατί όταν σου ασκήθηκε η πρώτη 
πίεση η δεύτερη η τρίτη δεν είπες 
στοπ!!!! Έως εδώ.Να τα καταγγείλεις 
δημόσια με ονόματα και να αποχω-
ρήσεις????
Μετά από τόσους μήνες και στο ται-
μινγκ που επέλεξες να κάνεις αυτές 
τις αόριστες καταγγελίες πιστεύω 
ότι ,ακόμα και αν είχαν συμβεί,κά-
ποιες πιέσεις έχασες κάθε δίκιο,αν 
το είχες!
Και κάτι άλλο: Που στο επισήμανε 
και ο πρώην Δήμαρχος Κώστας Νι-
κολάου: Ο Δήμαρχος χαράζει πολι-
τική. Όπως και ο εκαστοτε Δήμαρ-
χος, χανει στις εκλογές . Γιατί όταν 
κερδίζει όλοι διεκδικούν δάφνες 
Τελευταίο::Εκ των υστέρων και την 
στιγμή της αντικαταστασης σου ότι 
και να καταγγέλεις η κοινή γνώμη 
θα διερωτηθεί? 
Τώρα τα θυμήθηκες? Τόσους μήνες 
έπαιζες το παιχνίδι τους? Αν υπήρχε 
παιχνίδι.!!!
Η φιλία και η εμπιστοσύνη είναι 
αμφίδρομα συναισθήματα και απο-
δεικνύονται, παγιωνονται στην δι-
αρκεια του χρόνου..
Τα γράφω αυτά γιατί σήμερα σε πε-
ρίμενα διαφορετικό. Εγωιστή. 
Με αγάπη και εκτίμηση».

Συνέντευξη 
του Δημήτρη Ορφανού 

κατά Δωρή
Ανεξάρτητος σύμβουλος ο Σωκράτης Δωρής με αιχμές 

κατά του συνδυασμού με τον οποίο εξελέγη
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του Θέμου Γκουλιώνη*

μονολογώντας

Η εφημερίδα δεν υιοθετεί ούτε ασπάζεται απαραίτητα τις απόψεις που εκφράζονται στα κείμενα που φιλοξενεί

Ένα βήμα…
Έτσι αρχίζει ο τίτλος τού άρθρου στον ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ 
(20.2.25 σελ. 5).
«Η απόφαση για τήν προστασία τού Γύρου τής Αρβανι-
τιάς βέβαια, είναι η αρχή… ακολουθούν …σχεδιάσεις και 
υλοποιήσεις συγκεκριμένων μέτρων για τήν ανάδειξη τής 
περιοχής, πράγμα που απαιτεί τήν συνεργασία όλων τών 
εμπλεκομένων φορέων, ώστε να διασφαλισθεί ότι ο Γύρος 
τής Αρβανιτιάς θα διατηρηθεί για τίς επόμενες γενιές(!)».
Ίσως τά κεφαλαία αρχιγράμματα, να οφείλονται στο γεγο-
νός ότι η κατασκευή τού γύρου τής αρβανιτιάς, είχε ανατε-
θεί στον μετέπειτα «Πατέρα τού Έπους τού Σαράντα» Ιωάν-
νη Μεταξά.
Το 2010 έπεσε ένας βράχος. Αμέσως έγινε η ανάθεση τής 
μελέτης στο ΙΓΜΕ. Σε 9 μήνες έγινε …προμελέτη (όχι η με-
λέτη), η οποία όμως ενώ πληρώθηκε, έμεινε στο συρτάρι(!), 
για απεριόριστο χρόνο, με αποτέλεσμα το έργο να μη γίνει. 
Με αυτόν τον τρόπο, το έργο πέρασε από τα 40 κύματα και 
ουδέποτε έγινε!
Είμαι ντόπιος. Ο γύρος τής αρβανιτιάς είναι συνδεδεμένος 
με τίς παιδικές μου αναμνήσεις, τότε που με πήγαινε η για-
γιά μου, για να μού καθαρίσει ένα φραγκόσυκο για να το 
φάω! Ή για να ψαρέψω σπάρους μετά από λίγα χρόνια. Κα-
θόταν δίπλα μου για να με προσέχει. (Αργότερα έμαθα ότι 
δεν ήξερε μπάνιο!).       
Όταν ρώτησα έναν φίλο μου μηχανικό, πόσο χρόνο θα μάς 
πάρει για να διορθώσουμε αυτό το κακό, μού είπε ότι το 
ίδιο πρόβλημα αντιμετώπισαν οι κάτοικοι τών Άλπεων, και 
το έλυσαν με τήν αγκύρωση τών βράχων. Λύση φθηνή, 
γρήγορη και οριστική. Εδώ, πρέπει να συνεννοηθούν όλοι 
οι «φορείς» (αλήθεια τι ΦΕΡΟΥΝ αυτοί;;; μήπως φέρουν …
παρακμή;;;) που ποτέ δέν συμφωνούν όλοι τους!
Ά! πρέπει να γίνει και …μελέτη -προς Θεού, όχι προμελέ-
τη- που θα κοστίσει κάποια χρόνια και μερικά εκατομμύρια 
ευρώ και με τίς αναπροσαρμογές και τίς ενστάσεις, το ποσό 
θα διπλασιαστεί (τουλάχιστον) και άστα να πάνε!
Αλλά οι κάτοικοι τών Άλπεων (δηλαδή η τετραεθνής Ελ-
βετία) ελέω Καποδίστρια, έχουν ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, ενώ εδώ 
έχουμε ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΣΜΟ που τόν «βαφτίσαμε» …κοι-
νοβουλευτική δημοκρατία! χρησιμοποιώντας για το σκοπό 
αυτό, δύο λέξεις αντίθετες και αλληλογρονθωκοπούμενες!      
Και όχι μόνο αυτό, αλλά θεσμοθετήθηκε οι Πατέρες τού 
Έθνους (έτσι ονόμασαν τούς «εκπροσώπους»), να έχουν το 
ακαταδίωκτο!! ξεχνώντας ότι «γάμος δι’ εκπροσώπου» ή 
«κηδεία δι’ εκπροσώπου», δέν γίνεται!! Πόσο μάλλον περί 
τής διακυβέρνησης ενός κράτους και μάλιστα διά «προεπι-
λεγμένων» εκπροσώπων.
Σ/σ: Στην Αργολίδα π.χ. επί 100.000 κατοίκων, έχεις δικαί-
ωμα να επιλέξεις έναν από τούς 4 κομματικούς προ-επιλεγ-
μένους από τούς κομματικούς «αρχηγούς» εκπροσώπους, 
ενώ σέ πείθουν ότι μπορείς να ψηφίσεις όποιον εσύ θέλεις 
(από τούς 100.000 κατοίκους τής Αργολίδας).
Οποία πλάνη!   

Ναύπλιον 27.2.25
*Ο Θέμος Γκουλιώνης είναι Οφθαλμίατρος

«Βάρκες βγήκαν στη ξηρά για «Βάρκες βγήκαν στη ξηρά για 
περιπολία...» περιπολία...» 
Το θέμα με τους βαρκάρηδες που η «μελέτη» της Μα-
ρίνας πετά στον δρόμο Αναφέρθηκε ο πρώην δημοτι-
κός σύμβουλος Μπάμπης Αντωνιάδης σχολιάζοντας: 
«Ωραία. Χώρο για βάρκες στους ερασιτέχνες βαρκάρη-
δες της πόλης δεν έχουμε. Τους εξορίσαμε για την κατα-
σκευή της μαρίνας. Η γλίστρα για να βγαίνουν οι βάρκες 
μπαζώθηκε. Οι γραμμές του τρένου μια παλιά ανάμνηση. 
Αλλά αυτό που μας λείπει  είναι ένας χώρος μαρίνας με 
3.000 τ.μ κτήρια κυμαινόμενου ύψους μέχρι και 8.50 μέ-
τρα! Καλά πάμε» Τι καλά; Τρικαλα πάμε, εκεί τουλάχιστον 
στην Ζήρια ίσως βρουν καταφύγιο οι ψαρόβαρκες. ΟΦ

Γιορτή του Αργολικού Ποδοσφαίρου 
Η κοπή της πίτας της ΕΠΣ Αρ-
γολίδας ανέδειξε τη δυναμική 
του τοπικού ποδοσφαίρου. Η 
παρουσία του προέδρου της 
ΕΠΟ, Χρυσόστομου Γκαγκά-
τση, και άλλων σημαντικών 
προσώπων, υπογραμμίζει την 
αναγνώριση του έργου της 
Ένωσης.
Οι βραβεύσεις των Τοροσίδη, 
Κοκοτού και άλλων, είναι μια 
ηθική ανταμοιβή για την προ-
σφορά τους. Η ανακοίνωση 
νέων σχολών προπονητών και 
διαιτησίας δείχνει το πλάνο για 
το μέλλον.
Η εκδήλωση έδωσε την ευκαι-
ρία σε παίκτες, προπονητές, 
διαιτητές και παράγοντες να 
συναντηθούν και να ανταλλάξουν απόψεις. Η ΕΠΣ Αργολίδας συνεχίζει να στηρίζει το ποδόσφαιρο της περιοχής, δί-
νοντας έμφαση στην ανάπτυξη και την εξέλιξη του. Υ.Ζ.
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ο Δημήτρης Καμπόσος, …έχω τρία 

πανέμορφα όπλα!
Δεν καταλάβαμε προς τι η παρουσίαση των όπλων σε ανάρτηση του 
Δημήτρη Καμπόσου; Μόνο ως απειλή θα μπορούσε να την εκλάβει 
κανείς. Γενναίος δεν γίνεται όμως όποιος κατέχει όπλα με σκοπό να 
σπείρει τον θάνατο, αλλά όποιος τον αψηφά για το δίκαιο και την 
αλήθεια. Αν καταλάβει κανείς τι σχέση μπορούν να έχουν αυτά με 
την ανάρτηση φωτογραφίας της κόρης του, ας μας ενημερώσει. Το 
μόνο που μπορούμε να πούμε είναι ότι η κοπελιά είναι πράγματι 
όμορφη και να χαίρεται την ζωή.
Καμπόσος: Δεν είναι Ιταλίδα μοντέλο....ούτε Γαλλίδα....ουτε ....ούτε....
είναι η Γωγούλα μου....(ναι είμαι χαζομπαμπάς και να μη γελάτε μαζί 
μου, γιατί σας βλέπω όλουςχα χα χα Α, ξέχασα να σας ενημερώσω 
οτι έχω άδεια οπλοφορίας και 3 πολύ όμορφα όπλα. ) ΑΝ

Πιέσεις για τάξη 
στην παλιά Πόλη 

Ο Σύλλογος Κατοίκων Παλιάς Πόλης Ναυπλίου εντείνει τις 
πιέσεις για την αντιμετώπιση προβλημάτων που ταλανί-
ζουν το ιστορικό κέντρο. Στη συνάντηση με τον Αστυνο-
μικό Διευθυντή Αργολίδας, Κώστα Λαθούρη, ο σύλλογος 
έθεσε ζητήματα όπως το ωράριο φορτοεκφόρτωσης, η 
στάθμευση και το παραεμπόριο. Όπως λένε, ο κ. Λαθού-
ρης δεσμεύτηκε για εντατικοποίηση των αστυνομικών 
ελέγχων, παρά τις ελλείψεις προσωπικού. Ο σύλλογος 
ζητά άμεση συνάντηση με τον Δήμαρχο Ναυπλιέων και 
εκπροσώπους άλλων φορέων, προκειμένου να βρεθούν 
λύσεις στα χρόνια προβλήματα της περιοχής. Υ.Ζ.

Πολίτες ετοιμάζουν μηνύσεις    
Πολίτες του Άργους ετοι-
μάζουν μηνύσεις κατά 
του Δήμου Άργους Μυ-
κηνών και κατά της τρο-
χαίας Άργους για ανοχή 
στην καταστροφή δη-
μόσιας περιουσίας, για 
κίνδυνο της σωματικής 
ακεραιότητας και της 
ζωής των πολιτών. Όλα 
αυτά αφορούν την στά-
ση που δείχνει ο δήμος 
Άργους Μυκηνών για την 
καταστροφή του χώρου 
της λαϊκής από ΙΧ και 
ανοχή στην παράνομη 
χρήση της πλατείας Δη-
μοκρατίας, σαν χώρο 
παρκινγκ και διέλευσης 
αυτοκινήτων με κίνδυνο 
να παρασυρθούν παιδιά 
που παίζουν και πολίτες.  
Όπου δεν πίπτει λόγος 
πίπτει μήνυση! ΟΦ

Να αποκτήσουν ξανά 
τα ονόματά τους 

Αγάλι αγάλι γίνεται η λαϊκή, πλ. Δημοκρα-
τίας. Ο Δήμος Άργους  Μυκηνών ενημε-
ρώνει ότι τα μέλη του ΚΑΠΗ έχουν προ-
γραμματίσει εκδρομή στο μοναστήρι της 
Παλαιοπαναγιάς στην επαρχία Κυνουρίας, 
προκειμένου να παρακολουθήσουν  τη 
Ακολουθία των Β’ Χαιρετισμών την Πα-
ρασκευή 14 Μαρτίου. Η εκδρομή περι-
λαμβάνει και ενδιάμεση στάση για καφέ 
στο Παράλιο Άστρος. Η αναχώρηση θα 
πραγματοποιηθεί στις 15:00 από τη λαϊκή 
αγορά του Άργους (Πλατεία Δημοκρατί-
ας). Καιρός είναι οι πλατείες του Άργους 
να αποκτήσουν και πάλι τα ονόματά τους. 
Πλατεία Πλαπούτα, ο χώρος μπρος από τα 
δικαστήρια και πλατεία Ομονοίας, η πλα-
τεία Αγίου Πέτρου. ΟΝ

«Υποτίμηση» και 
«Αποκαλύψεις» 

Πολιτική θύελλα στο Ναύπλιο, με τον Σωκρά-
τη Δωρή να καταγγέλλει τη δημοτική αρχή για 
υποτίμησή του και παρασκηνιακές κινήσεις. 
Ο πρώην συνεργάτης του δημάρχου, χωρίς 
να δώσει συγκεκριμένες λεπτομέρειες, έκανε 
λόγο για «αποκαλύψεις» και «πράγματα που 
θα έρθουν στο φως».
«Νιώθω υποτιμημένος», δήλωσε οργισμένος, 
αφήνοντας να εννοηθεί ότι υπάρχουν σοβα-
ρά ζητήματα που χρήζουν διερεύνησης. Ο κ. 
Δωρής, που ανεξαρτητοποιήθηκε, υποστήριξε 
ότι οι αποφάσεις για τη ΔΕΥΑΝ λαμβάνονταν 
ερήμην του.
«Όλα θα πάνε στις αρμόδιες αρχές», προειδο-
ποίησε, χωρίς να αποκαλύψει περισσότερα. 
Η δημοτική αρχή καλείται να διαχειριστεί την 
κατάσταση, ενώ παραμένει το χρόνιο πρόβλη-
μα του νερού.
Οι αόριστες, αλλά βαρύγδουπες, καταγγελίες 
του κ. Δωρή έχουν προκαλέσει αναστάτωση 
στη δημοτική αρχή. Υ.Ζ.
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Vita Civilis
Αντίο Φώτη Πάλλα

Ο Χρόνος δεν ξεχνά ούτε τους πραγματικούς 
αγωνιστές, αυτούς που δεν εξαργήρωσαν τους 
αγώνες του. Η ΕΚΟΝ Ρήγας Φεραίος (Β` Πα-
νελλαδική Συνδιάσκεψη) έγραψε την δικιά της 
σύντομη ιστορία. Πριν 3 μέρες ο Φώτης “μας τι-
μώρησε αφήνοντας” ένα μεγάλο κενό κινηματι-
κά. Απέρριπτε την κυρίαρχη Αριστερά και φλερ-
τάριζε με τους Οικολόγους Πράσινους. Έφυγε, 
πάμφτωχος αλλά αξιοπρεπής, προτού προλάβει 
να εκδώσει το βιβλίο «ο αγώνας στα χέρια των 
φοιτητών». 
Καλό ταξίδι σύντροφε, φέρε την αμφισβήτηση 
στους ουρανούς . (Άκης Ντάνος)

Νώντας Σκυφτούλης:
Να πώ κάτι για τον εξαρχειώτη Φώτη στη μνήμη 
του μιας και τον είχα και δικηγόρο σε μια δίκη. 
Άπειρες «συνελεύσεις» κάναμε στον Ιπποπό-
ταμο με μια φτωχή σαγκριά στα χέρια, για το 
τι στάση θα κρατούσαμε εμείς στις πορείες που 
συνεχίζονταν για τον 815. Ο Φώτης δεν ήταν 
ο θεωρητικός της β΄Πανελλαδικής ήτανε όμως 
του δρόμου. Και υπο αυτή την ιδιότητα συνομι-
λούσε μαζί μας τι θα γίνει στην επόμενη πορεία 
που τότε κατεβαίναμε ολιγάριθμοι με ένα πανό 
Κάτω το Κεφάλαιο και όλοι καταλάβαιναν τι 
θέλουμε. Οι καταλήψεις του 79 είχαν αλλάξει 
τους συσχετισμούς στο φοιτητικό κίνημα και την 
ηγεμονία αλλά και την πλειοψηφία στις συνε-
λεύσεις την ειχαν πάρει τα ανεξάρτητα σχήματα 
οι αριστεριστές αλλά τον τόνο έδινε και η β Πα-
νελλαδική. Αυτό ήταν το μόνο θετικό. Κατα τα 
άλλα ήταν εκνευριστικά πάμπτωχες και δεν πα-
ρήγαγαν τίποτα. Γιαυτό καταλήψεις αυτές ήταν 
η κορύφωση αλλά και το οριστικό τέλος της 
μεταπολίτευσης και του φοιτητικου κινήματος. 
Ο Φώτης συνέχισε να βγαίνει στο δρόμο και η 
αλήθεια είναι ότι δεν ακολούθησε τον σύντροφο 
Λαζαρίδη και άλλους σε μονοπάτια υποταγής. 
Έγινε δικηγόρος είχε υποθέσεις που θα μπορού-
σε να ανέβει πολύ αλλά και εκεί δεν συμφιλι-
ωνότανε. Φανατικός οπαδός και στέλεχος του 
Αστέρα Εξαρχείων βρισκόμαστε στις εξέδρες να 
μπαίνουμε μπροστα όταν χειροδικούσε και έβρι-
ζε τους διαιτητές να μαζεύουμε λεφτά για δω-
ροδοκίες κατα τη διάρκεια του αγώνα και όλα 
αυτά ο Φώτης τα έκανε με το ίδιο πάθος που είχε 
στις διαδηλώσεις. Έγινε και υπεύθυνος αρχηγός 
στην ομάδαΜπάσκετ Γυναικών στην Α1 και τα 
πήγαινε περίφημα. Καλόκαρδος και ευχάριστος 
πάντα. Δημιούργησε οικογένεια αλλά ο Φώτης 
μπορεί να ήταν κόκκινος αλλά δαιμονισμένος. 
Εγώ θα τον αποκαλέσω καταραμμένο κόκκινο 
και πιστεύω ότι όσοι τον ξέρουν θα συμφωνή-
σουν μαζί μου αλλά και ο ίδιος θα μου έλεγε για-
τι εσύ ρε μαλάκα Νώντα τι είσαι? και θά έσκαγε 
στα γέλια και η ζωή στο καφενείο θα συνεχιζό-
ταν.... μέχρι προχτές.

Βαλιανάτος Μιχάλης
Οι καταλήψεις του 1979 για τον 815 έμοιαζαν 
με μικρογραφία Μάη του ‘68 . Μια διονυσια-
κή ατμόσφαιρα γεμάτη επαναστατική διάθεση, 
πάθος, φαντασία και χιούμορ. Χαρακτηριστική 
φιγούρα στην κατάληψη της Νομικής (που είχε 
γίνει από τις Επιτροπές Έτους και όχι από ΠΣΚ 
και την ΠΑΣΠ..) το στέλεχος της Β Πανελλαδικής 
ο Fotis Pallas. Στην αρχή τσακωθήκαμε, μετά τα 
βρήκαμε. Και στο Χημείο ήταν κι αυτός μέσα. 
.Εκεί μας βρήκανε τα ΚΝΑΤ και μας πλάκωσαν 
στο ξύλο.. Σήμερα έμαθα απ΄ τον Ανδρέας Ρου-
μελιώτης oτι ο Φώτης πέθανε.. Noιωθω ότι μαζί 
του έφυγε οριστικά κι ένα κομμάτι της νιότης 
μου.

Ερμιονίδα: Νέες «αρτηρίες» για τους αγρότες
Επενδύσεις 3 εκατ. ευρώ για την ανάπτυξη της περιοχής

Έργα για την αγροτική οδοποιία δρομο-
λογεί ο Δήμος Ερμιονίδας, με στόχο την 
αναβάθμιση των υποδομών και τη στήριξη 
των αγροτών της περιοχής. Ο Δήμος υπέ-
βαλε 6 αιτήσεις στήριξης συνολικού ύψους 
3.000.000,00€, στο πλαίσιο του προγράμ-
ματος «Αγροτική Ανάπτυξη της Ελλάδας 
20142020».
Συγκεκριμένα, οι αιτήσεις αφορούν:
 Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στις περι-
οχές οδός πλησίον Ψυχογιού, οδός πλη-
σίον Τζιέρη, οδός από τον Άγιο Αθανάσιο 
στο Λουτρό και οδός από θέση «ΠΡΟ» έως 
θέση ¨ΜΑΛΑΒΙΑ» στον Δήμο Ερμιονίδας.
 Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στις περιο-
χές ΚΑΨΟΣΠΙΤΙ, ΚΑΤΑΦΥΚΙ έως ΠΟΡΤΙ-
ΖΕΣ και ΑΓΙΑ ΜΑΡΙΝΑ στον Δήμο Ερμι-
ονίδας.
 Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στις ΛΑΚ-
ΚΕΣ και στα ΜΠΟΥΡΙΚΕΪΚΑ στον Δήμο 

Ερμιονίδας.
 Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στις περιο-
χές ΚΑΤΣΟΥΡΑΝΑΙΪΚΑ, ΚΑΡΑΣΑΚΟΥΖΑ – 
ΡΟΥΣΕΣ, ΑΓΙΟ ΑΘΑΝΑΣΙΟ προς ΛΟΥΤΡΟ 
& ΠΟΡΤΕΣ και ΠΡΑΧΑΛΕΪΚΑ στον Δήμο 
Ερμιονίδας.
Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στις περι-
οχές από τον υποσταθμό Δ.Ε.Η. ΠΕΛΕΗΣ 
προς ΜΑΛΑΒΡΙΑ και δρόμους στους ΦΟΥΡ-
ΝΟΥΣ – ΣΚΑΛΕΖΑ στον Δήμο Ερμιονίδας,
Βελτίωση πρόσβασης σε γεωργική γη και 
κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις στο ΚΡΑ-
ΝΙΔΙ και στη ΘΕΡΜΗΣΙΑ στον Δήμο Ερ-
μιονίδας.
Τα έργα αυτά είναι ζωτικής σημασίας για 
την ανάπτυξη της αγροτικής οικονομίας 
της Ερμιονίδας, καθώς θα βελτιώσουν την 
πρόσβαση των αγροτών στις καλλιέργειές 
τους, θα μειώσουν το κόστος μεταφοράς 
των προϊόντων και θα ενισχύσουν την 
ανταγωνιστικότητα των τοπικών αγροτι-

κών προϊόντων.
«Η αγροτική οδοποιία αποτελεί βασική 
υποδομή για την ανάπτυξη της αγροτικής 
οικονομίας της περιοχής μας», δήλωσε ο 
Δήμαρχος Ερμιονίδας. «Με τα έργα αυτά, 
θα δώσουμε στους αγρότες μας τη δυνατό-
τητα να εργαστούν με μεγαλύτερη άνεση 
και ασφάλεια, και να παράγουν προϊόντα 
υψηλής ποιότητας».
Επισημαίνεται ότι από τη στιγμή που θα 
εγκριθούν οι αιτήσεις στήριξης του Δήμου 
Ερμιονίδας από το Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης, θα ακολουθήσει άμεσα η δια-
δικασία δημοπράτησης των έργων.
Σύμφωνα με το δελτίο τύπου που εξέδω-
σε ο Δήμος Ερμιονίδας, τα έργα αυτά εί-
ναι ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη 
της αγροτικής οικονομίας της Ερμιονίδας, 
καθώς θα βελτιώσουν την πρόσβαση των 
αγροτών στις καλλιέργειές τους, θα μειώ-
σουν το κόστος μεταφοράς των προϊόντων 
και θα ενισχύσουν την ανταγωνιστικότητα 
των τοπικών αγροτικών προϊόντων.

Αγία Τριάδα: Χωρίς τράπεζα και ΑΤΜ, οι κάτοικοι σε απόγνωση
Συνεχής υποβάθμιση της περιοχής, με τους ηλικιωμένους να δυσκολεύονται περισσότερο

Η Αγία Τριάδα του Δήμου Ναυπλιέων, βιώνει μια συνεχή υπο-
βάθμιση των τραπεζικών και ταχυδρομικών υπηρεσιών, με απο-
κορύφωμα την πρόσφατη κατάργηση του μοναδικού ΑΤΜ της 
περιοχής. Η εξέλιξη αυτή έχει προκαλέσει έντονη δυσαρέσκεια 
στους κατοίκους, οι οποίοι βλέπουν την καθημερινότητά τους να 
δυσκολεύει ολοένα και περισσότερο.
Η αρχή της υποβάθμισης έγινε το 2020, όταν έκλεισε το υπο-
κατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς στην Αγία Τριάδα. Οι κάτοι-
κοι αναγκάστηκαν να εξυπηρετούνται μέσω του ΑΤΜ, το οποίο 
αποτελούσε τη μοναδική τραπεζική υπηρεσία στην περιοχή. Το 
2023, η κατάσταση επιδεινώθηκε με το κλείσιμο του Ταχυδρομι-
κού Καταστήματος (ΕΛΤΑ), στερώντας από τους πολίτες μια ακό-
μη ζωτικής σημασίας υπηρεσία.
Τώρα, το 2025, η αιφνιδιαστική κατάργηση του ΑΤΜ αφήνει χι-
λιάδες κατοίκους, κυρίως ηλικιωμένους και αγρότες, χωρίς καμία 
δυνατότητα τραπεζικής συναλλαγής στον τόπο τους. Το συγκε-

κριμένο ΑΤΜ εξυπηρετούσε μια μεγάλη περιοχή, και η απόφα-
ση για την κατάργησή του σημαίνει ότι οι κάτοικοι είναι πλέον 
υποχρεωμένοι να μετακινούνται είτε στο Ναύπλιο είτε στο Άργος 
για τις συναλλαγές τους. Αυτό συνεπάγεται μεγάλη ταλαιπωρία, 
επιπλέον έξοδα και ιδιαίτερη δυσκολία για τους ηλικιωμένους, 
που στη συντριπτική τους πλειονότητα δεν έχουν πρόσβαση στις 
ηλεκτρονικές τραπεζικές υπηρεσίες.
Οι κάτοικοι της Αγίας Τριάδας αισθάνονται πολίτες δεύτερης κα-
τηγορίας και ζητούν από την κυβέρνηση να λάβει άμεσα μέτρα 
για την αποκατάσταση των τραπεζικών και ταχυδρομικών υπη-
ρεσιών στην περιοχή.
Το θέμα ανέδειξε κοινοβουλευτικά ο  βουλευτής Αργολίδας του 
ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής, Ανδρέας Πουλάς, με ερώτηση 
προς τους Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, αναφερόμενος σε αδικαιολόγητη 
υποβάθμιση της Αγίας Τριάδας.

Μαθητές στο Λυγουριό αγκαλιάζουν την ανακύκλωση
Εκπαιδευτική πρωτοβουλία του ΦΟΔΣΑ ευαισθητοποιεί τη νέα γενιά

Την Πέμπτη 27 Φεβρουαρίου, ο αύλειος 
χώρος του Γυμνασίου Λυγουριού γέμισε 
με ενθουσιασμό, καθώς οι μαθητές συμ-
μετείχαν σε ένα εκπαιδευτικό πρόγραμ-
μα για την ανακύκλωση και τη βιώσιμη 
διαχείριση αποβλήτων. Η δράση αυτή 
οργανώθηκε από τον Φορέα Διαχείρισης 
Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ) της Περι-
φέρειας Πελοποννήσου, στο πλαίσιο του 
μαθήματος «Εργαστήρια Δεξιοτήτων» και 
της ενότητας «Ενεργός Πολίτης». 
Οι μαθητές είχαν την ευκαιρία να παρακο-
λουθήσουν διαδραστικά μαθήματα μέσα σε 
ένα ειδικά διαμορφωμένο λεωφορείο του 
Φορέα, με στόχο την προώθηση της ανα-
κύκλωσης και την ευαισθητοποίησή τους 
σε περιβαλλοντικά θέματα. Παράλληλα, 
σε συνεργασία με τον Δήμο Επιδαύρου, οι 
μαθητές μετέβησαν στο «Σπιτάκι της Ανα-
κύκλωσης», όπου ανακύκλωσαν πλαστικά 

μπουκάλια. Τα κουπόνια που συγκέντρω-
σαν, συνολικής αξίας 72 ευρώ, παραδόθη-

καν στον Σύλλογο «ΜΑΝΑ» για την ενί-
σχυση του φιλανθρωπικού του έργου. 
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Γλυπτό στην Ευαγγελίστρια   
Ο Ιερός Ναός Ευαγγελιστρίας στο Ναύπλιο 
κοσμείται πλέον από ένα εξαιρετικό γλυπτό, 
έργο του Δημητρίου Μαυρόγιαννη. Το γλυ-
πτό απεικονίζει την Πλατυτέρα των Ουρανών, 
τον Χριστό και δύο Αγγέλους, προσφέροντας 
έναν νέο χώρο προσευχής για τους πιστούς. 
Η κατασκευή του πραγματοποιήθηκε με δω-
ρεά υλικών και εργασίας, ενώ η τοποθέτησή 
του έγινε με τη χρήση γερανού λόγω του με-
γάλου ύψους του.

η εβδομάδα που πέρασε
Καραθώνα: Βροχερή Καθαρά Δευτέρα    

Η φετινή Καθαρά Δευτέρα στο Ναύπλιο ήταν διαφορετική από τις προηγούμενες χρονιές, καθώς η κακο-
καιρία απέτρεψε πολλούς από το να γιορτάσουν τα Κούλουμα στην παραλία της Καραθώνας. Η συνήθως 
πολυσύχναστη παραλία έμεινε σχεδόν άδεια, με τις συνεχείς βροχοπτώσεις να δημιουργούν μεγάλες 
λίμνες νερού σε διάφορα σημεία. Παρά τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, ορισμένοι τολμηροί αποφάσισαν 
να τηρήσουν την παράδοση. Αψηφώντας τη βροχή, έστησαν τις σκηνές τους και απόλαυσαν το καθι-
ερωμένο σαρακοστιανό τραπέζι με λαγάνα, ταραμά, θαλασσινά και χαλβά. Ωστόσο, οι προσπάθειες για 
πέταγμα χαρταετού απέβησαν άκαρπες, καθώς οι δυνατοί άνεμοι και η βροχή έκαναν την αποστολή αυτή 
σχεδόν αδύνατη. Η συνεχής βροχή και οι ισχυροί άνεμοι ανάγκασαν πολλούς κατοίκους και επισκέπτες 
να παραμείνουν στα σπίτια τους ή να αναζητήσουν στεγασμένους χώρους για τον εορτασμό της έναρξης 
της Σαρακοστής. Η φετινή Καθαρά Δευτέρα στην Καραθώνα θα μείνει στη μνήμη ως μια από τις πιο 
βροχερές των τελευταίων ετών.

Η γιαγιά του Ναυπλίου 

Στις 28 Φεβρουαρίου 2025, το Ναύ-
πλιο έγινε μάρτυρας μιας συγκινητικής 
στιγμής κατά τη διάρκεια της πορείας 
μνήμης για τα θύματα της τραγωδίας 
των Τεμπών. Μια ηλικιωμένη γυναί-
κα, εμφανώς συγκινημένη, βγήκε στο 
μπαλκόνι της και χειροκροτούσε τους 
διαδηλωτές που περνούσαν από κάτω. 
Η πορεία, που ξεκίνησε από την πλατεία 
Τριών Ναυάρχων, συγκέντρωσε χιλιά-
δες πολίτες όλων των ηλικιών, ενωμέ-
νους στην απόδοση τιμής στα 57 θύματα 
της σιδηροδρομικής τραγωδίας. Η εικό-
να της γιαγιάς, με δάκρυα στα μάτια, να 
εκφράζει τη στήριξή της, αποτελεί σύμ-
βολο ενότητας και συλλογικής μνήμης, 
υπογραμμίζοντας την ευαισθησία και 
την αλληλεγγύη της κοινωνίας. 

Ανατροπή οχήματος 
στην Ερμιονίδα 
Σοβαρό τροχαίο ατύχημα σημειώθηκε 
το μεσημέρι της Καθαράς Δευτέρας 
στην επαρχιακή οδό ΕπιδαύρουΚρανι-
δίου, μεταξύ των περιοχών Πελεή και 
Ράδου, στην Αργολίδα. Ένα αυτοκίνητο 
εξετράπη της πορείας του και ανετρά-
πη σε παρακείμενο χωράφι. Στο όχημα 
επέβαιναν δύο άτομα, ο οδηγός και η 
συνοδηγός, οι οποίοι εγκλωβίστηκαν 
μετά την ανατροπή. Διερχόμενοι οδη-
γοί κατάφεραν να απεγκλωβίσουν τον 
οδηγό, ενώ για την απελευθέρωση 
της συνοδηγού χρειάστηκε η επέμβα-
ση της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. Η 
γυναίκα μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο 
του ΕΚΑΒ στο νοσοκομείο, όπου διαπι-
στώθηκε ότι φέρει ελαφρά τραύματα. 
Η Τροχαία διερευνά τα ακριβή αίτια 
του ατυχήματος, με τις πρώτες εκτιμή-
σεις να υποδεικνύουν ότι το ολισθηρό 
οδόστρωμα λόγω βροχής ενδέχεται να 
συνέβαλε στην εκτροπή του οχήματος.

Νεαροί 
Συλληφθέντες 
Στο Άργος, δύο νεαροί άν-
δρες, ηλικίας 24 και 23 
ετών, συνελήφθησαν την 
Παρασκευή, από την Ομάδα 
Πρόληψης και Καταστολής 
του Εγκλήματος (Ο.Π.Κ.Ε.) 
Αργολίδας. Οι αστυνομι-
κοί εντόπισαν στην κατοχή 
τους ποσότητες κάνναβης, 
συνολικού βάρους 16,3 
γραμμαρίων, οι οποίες κα-
τασχέθηκαν. Η προανάκρι-
ση διεξάγεται από το Τμή-
μα Δίωξης και Εξιχνίασης 
Εγκλημάτων Άργους-Μυ-
κηνών, με στόχο την πλήρη 
διαλεύκανση της υπόθεσης. 
Η αστυνομία συνεχίζει τις 
έρευνες για τυχόν άλλες 
εμπλοκές και την καταπολέ-
μηση της διακίνησης ναρ-
κωτικών στην περιοχή.

Αύξηση τιμών ακινήτων στην Αργολίδα 
Η αγορά ακινήτων στην Αργολίδα παρουσιάζει σημαντική άνοδο το τελευταίο διά-
στημα. Σύμφωνα με πρόσφατα στοιχεία, η μέση τιμή πώλησης κατοικίας στο νομό 
αυξήθηκε κατά 12,40% το τέταρτο τρίμηνο του 2024, φτάνοντας τα 1.905 ευρώ ανά 
τετραγωνικό μέτρο, από 1.695 ευρώ το αντίστοιχο διάστημα του 2023. Αυτή η αύ-
ξηση αποδίδεται σε διάφορους παράγοντες. Η εγγύτητα της Αργολίδας στην Αθήνα 
την καθιστά ελκυστική για αγοραστές εξοχικών κατοικιών. Επιπλέον, το αυξανόμενο 
τουριστικό ενδιαφέρον για την περιοχή ενισχύει τη ζήτηση. Ωστόσο, η περιορισμένη 
προσφορά ακινήτων, σε συνδυασμό με την αύξηση του κόστους των οικοδομικών 
υλικών και την έλλειψη νέων κατασκευών, συμβάλλουν στην περαιτέρω άνοδο των 
τιμών. Παρά τις αυξήσεις, οι τιμές στην Αργολίδα παραμένουν πιο προσιτές σε σύ-
γκριση με άλλες τουριστικές περιοχές της Ελλάδας, διατηρώντας την περιοχή ως ελ-
κυστική επιλογή για επενδυτές και αγοραστές.

Αύξηση τζίρου 
σε Αργολίδα

Το 2024, η Αργολίδα σημείωσε αξιοση-
μείωτη άνοδο στον τουριστικό τομέα, με 
τον κύκλο εργασιών των καταλυμάτων 
να αυξάνεται κατά 5,7%, φτάνοντας 
τα 46,27 εκατ. ευρώ, ενώ οι υπηρεσίες 
εστίασης παρουσίασαν αύξηση 2,6%, αγ-
γίζοντας τα 103,79 εκατ. ευρώ. Αυτά τα 
στοιχεία υπογραμμίζουν την αυξανόμε-
νη δημοτικότητα της περιοχής ως του-
ρι-στικού προορισμού. Η ενίσχυση των 
τοπικών επιχειρήσεων αντανακλά την 
ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών 
και την ελκυστικότητα της Αργολίδας 
για τους επισκέπτες. Η συνεχής ανάπτυ-
ξη στον τουριστικό τομέα αποτελεί θε-
τικό σημάδι για την τοπική οικονο-μία, 
ενισχύοντας την απασχόληση και την 
ευημερία της περιοχής.

Μπάσκετ Βαλένθια – Αργολίδα   

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το «1ο Διεθνές 
Τουρνουά Μπάσκετ Βαλένθια Αργολίδα». 
Στη διοργάνωση συμμετείχαν 23 ακαδημίες 
μπάσκετ, συμπεριλαμβανομένης της ισπανι-
κής Βαλένθια, με συνολικά 320 αθλητές και 
αθλήτριες. Οι αγώνες διεξήχθησαν σε γυμνα-
στήρια του Ναυπλίου, του Άργους, της Αγίας 
Τριάδας και της Νέας Κίου, προσφέροντας 
πλούσιο θέαμα στους φίλους του αθλήματος. 
Στον τελικό, η ομάδα της Βαλένθια επικράτη-
σε του Γ.Σ. Περιστερίου με σκορ 11383, ενώ η 
μικτή ομάδα της Ένωσης ΑργολιδοΚορινθίας 
κατέκτησε την τέταρτη θέση. Η επιτυχία του 
τουρνουά οφείλεται στη συνεργασία των Δή-
μων ΆργουςΜυκηνών και Ναυπλίου, καθώς 
και της Ένωσης Σωματείων Καλαθοσφαίρι-
σης ΑργολίδαςΚορινθίας. Ο δήμαρχος Άρ-
γουςΜυκηνών, Γιάννης Μαλτέζος, εξέφρασε 
την ικανοποίησή του και δεσμεύτηκε για τη 
συνέχιση και ενίσχυση τέτοιων αθλητικών 
θεσμών στην περιοχή.

Νίκη για τον ΝΟ Ναυπλίου  
Ο Ναυτικός Όμιλος Ναυπλί-
ου (ΝΟΝ) ξεκίνησε δυναμικά 
το πρωτάθλημα της Εθνικής 
Κατηγορίας Ανδρών, επικρα-
τώντας του Ναυτικού Ομίλου 
Καλαμάτας με σκορ 144 στο 
κολυμβητήριο του Ναυπλί-
ου. Η ομάδα παρουσίασε 
εξαιρετική απόδοση, με τους 
παίκτες να προσφέρουν θεα-

ματικό πόλο και να αφήνουν υποσχέσεις για μια επιτυχημένη σεζόν. 
Ιδιαίτερη στιγμή του αγώνα ήταν η συμμετοχή των τριών αδελφών 
Κούτρη Γιώργου, Μιχάλη και Βασίλη, ένα σπάνιο φαινόμενο στον 
ελληνικό αθλητισμό. Επιπλέον, οι νεαροί αθλητές Βασίλης Κούτρης 
και Δημήτρης Μελάς, μόλις 14 ετών, πραγματοποίησαν το ντεμπούτο 
τους στην ανδρική ομάδα, δείχνοντας το ταλέντο τους. Τον αγώνα πα-
ρακολούθησε ο Γ. Γ. Αθλητισμού Γιώργος Μαυρωτάς, τιμώντας με την 
παρουσία του την ομάδα και την πόλη του Ναυπλίου. Οι φίλαθλοι γέ-
μισαν τις εξέδρες, παρά τις αποκριάτικες εκδηλώσεις, στηρίζοντας θερ-
μά τους αθλητές. Ο προπονητής του ΝΟΝ, Ορέστης Κανελλόπουλος, 
εξέφρασε την ικανοποίησή του για την απόδοση της ομάδας και την 
αισιοδοξία του για τη συνέχεια. Επόμενος αντίπαλος είναι η ΟΠΑΘΑ 
Πατρών, με τον αγώνα να διεξάγεται την Κυριακή στο κολυμβητήριο 
του Ναυπλίου. Η διοίκηση καλεί τους φιλάθλους να στηρίξουν την 
ομάδα με την παρουσία τους.
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του Βασίλη  
Καπετάνιου Η απέναντι όχθη 

Μια αντροπαρέα 
εφτά ατόμων που 
από τα χρόνια της 
εφηβείας αγάπησαν 
την συ-ντροφική 
νύχτα περισσότερο 
από την ατομική 
μέρα της βιοπάλης

Το απαγορευμένο άλας…
Ο Γιωρκής ήταν αγαπημένο και ιδρυτικό μέλος της 
παρέας των χωρκογύρηδων***. 
Μια αντροπαρέα εφτά ατόμων που από τα χρόνια της 
εφηβείας αγάπησαν την συντροφική νύχτα περισσότε-
ρο από την ατομική μέρα της βιοπάλης.
Από την Άνοιξη βρίσκονταν στις αυτοσχέδιες λυόμε-
νες, ετήσια  
επανασυναρμολογούμενες παράγκες τους στην θά-
λασσα. 
Το φθινόπωρο και τον χειμώνα η παρέα τα περνούσε 
με συνεχιζόμενες ολονυκτίες στο «Μοναστήρι»  όπως 
αποκαλούσαν το ταβερνείο τους.
Είχαν μόνιμο τραπέζι κλεισμένο, με ένα απαγορευτικό 
κόκκινο πυραμιδωτό ταμπελάκι που έγραφε με μαύρα  
κεφαλαία γράμματα «ΑΛΛΟΥΝΟΥ» αντί για το ξενό-
γλωσσο χρυσαφί «Reserved» που έγραφαν κάποια 
άλλα.
Η πυραμίδα του «ΑΛΛΟΥΝΟΥ» ήταν κούφια. Ένα Δού-
ρειο τρισδιάστατο  τρίγωνο γεμάτο οδοντογλυφίδες. 
Όταν μετά από ώρες αλκοολφαγίας έπιναν ένα τελευ-
ταίο, έβγαζαν οδοντογλυφίδες,  τις έσπαζαν στη μέση 
και τις κάρφωναν στα λαιμητομιασμένα με ατσάλινο 
κόφτη πούρα τους.
Κάποτε ρώτησα έναν από τους εφτά «μοναχούς» της 
επικούρειας αίρεσης γιατί βάζει το οδοντικό ξυλάκι 
στο πούρο του.
Αρσενική Πυθία εν μέσω αιωρούμενων δακτυλιδιών 
καπνού σε πλήρη οινοπνευματώδη νιρβάνα με αργή 
φωνή μου απάντησε:
– Καπνίζω τις γεύσεις των μεζέδων και καθαρίζω τα 
δόντια μου!!!
Σε κάποια άλλη στιγμή άλλος «μοναχός» μού αποκά-
λυψε ότι η οδοντογλυφίδα μείωνε τις βλαπτικές συνέ-
πειες του καπνού!!! Στις ειδήσεις άκουσε κάποιος και 
τους πληροφόρησε ότι τα πούρα ενοχοποιούνται για 
καρκίνο του στόματος. Με το ξυλάκι μεγάλωναν την 
απόσταση της βάσης από το στόμα τους.
Ο Γιωρκής είχε και το παρατσούκλι «ο γιατρός».
Μέσα σε μια μαύρη δερμάτινη τσάντα είχε τα θερα-
πευτικά του εργαλεία.
Δύο μπουκάλια ορού γεμάτα αλκοόλ, το ένα με σκο-
τσέζικο ουίσκι και το άλλο με σπιτική κυπριακή ζιβα-
νία, κατάλληλη και για δυνατές εντριβές σε περίπτωση 
σοβαρού κρυολογήματος!
Οπωσδήποτε και δυο μπολάκια, το ένα γεμάτο πα-
στά μεζεδάκια και το άλλο με κηπευτικά, αγγουράκια, 
φύλλα αγκινάρας, πιπεριές και άλλα πράσινα.
Τα παστά τα αγάπησε από την παιδική του ηλικία.
Για αυτό ήταν υπεύθυνη η γιαγιά του. Μαστόρισσα 
καλομαγείρισσα του έμαθε την τέχνη του αλατιού και 
του παστού.
Το άλας εκείνη την εποχή άφθονο από την κοντινή 
αλυκή αλλά και από τις διάσπαρτες θαλάσσιες λαντού-
ες***, παρά τους αυστηρούς περιορισμούς των Άγ-
γλων αφού η Κύπρος ήταν υπό Βρετανική κυριαρχία.
Η πολύτιμη σχέση των ανθρώπων με το άλας χάνεται 
στα βάθη της ιστορίας.
Η λέξη αλάτι προέρχεται από το «αλς» που σημαίνει 
θάλασσα. Από παραφθορά του ελληνικού «αλς» προ-
έρχεται το λατινικό «sal» και από αυτό το αγγλικό 
«salt» που σημαίνει αλάτι.
Στα χρόνια της Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας, το αλάτι 
είχε και χρήση αμοιβής. Κάποιοι Ρωμαίοι στρατιώτες 
πληρώνονταν σε αλάτι. Η αμοιβή με πολύτιμο μαγειρι-
κό αλάτι ονομαζόταν «salaries» από οπού προέκυψε η 
αγγλική λέξη «salary»  που σημαίνει μισθός.
Ένας παστός μεζές ήταν και η αμοιβή του Γιωρκή κάθε 

φορά που έκανε κάτι καλό. Μάζευε τα ξύλα της για-
γιάς, ένα κομμάτι παστό κρέας. Τέλειωνε με μεγάλο 
βαθμό την τάξη του, μια παστόπιτα τον περίμενε μετά 
την αποφοίτηση.
Λεγεωνάριος που έβγαινε στην αρένα της ζωής έμαθε 
με άλας να αμείβει και να μισθώνει την ζωή του. 
Μεγαλώνοντας προσέθεσε και το αλκοόλ στις μόνιμες 
αμοιβές της καθημερινής βιοπάλης. 

Το πρώτο του μεγάλο μεθύσι, την ημέρα της ανακήρυ-
ξης της κυπριακής δημοκρατίας. Ακόμα δεν ξέρει αν 
μέθυσε από την μίξη, ζιβανίας, ουίσκι και κουμανταρί-
ας ή από πατριωτικό ενθουσιασμό.
Η μακροχρόνια χρήση των δυο άλφα, αλκοόλ άλας 
φέρνει ή μετατρέπεται σε άλλα δυο άλφα, ανεπάρκεια 
αρτηριών!
Ένα καλοκαιρινό βράδυ ένας ζεστός ξηρός αιγυπτια-
κός άνεμος ψιθύρισε τα ανησυχητικά νέα στην παρέα 
των έξι φίλων, κάθονταν γύρω από ένα τραπέζι των 
 ι(π)ποτών χωρκογύρηδων της κυπριακής νύχτας.
– Κουμπάρε Χαμπή τα έμαθες για τον Γιωρκή;
– Όλη μέρα στο γκαράζ μόνο μηχανές αυτοκινήτων 
άκουγα.
– Πήγε σπίτι του η άμπουλα*** και τον πήρε.
– Πού τον πήγε;
– Πού αλλού, στο νοσοκομείο.
– Τι έπαθε;
– Είπαν η καρδία του!
Δεν πρόλαβε να τελειώσει την κουβέντα του μέσα σε 
ένα σύννεφο σκόνης ακούστηκε ο θηριώδης πετρε-
λαιοκίνητος βρυχηθμός του διπλοκάμπινου.
Ο Γιωρκής ο χωρκογύρης ερχόταν στην σύναξη της 
νύχτας.
– Κουμπάρε λόγια των κουτσομπόληδων, καμιά δου-
λειά θα του έτυχε.
– Τι να σου πω, η μάνα του μου είπε τα νέα.
Ο Γιωρκής πάρκαρε λίγα μέτρα πιο πέρα για να μην 
πνίξει ο κουρνιαχτός τους φίλους του. Το αιγυπτιακό 
καυτό αγέρι έσπρωχνε αντίθετα την σκόνη. Ξέχασε να 
σβήσει τα μεγάλα φώτα. Μέσα σε μια απόκοσμη νυχτε-
ρινή σκονισμένη ατμόσφαιρα, αμερικάνικου θρίλερ, 

έκανε την εμφάνισή του ο Γιωρκής.
Σε πλήρη λόρδωση λόγω υπερκοιλιακού τουρλώμα-
τος, αργό ασταθές σαγιοναρίσιο βάδισμα, στο χέρι η 
κλασική δερμάτινη ιατρική τσάντα, με τους αλκοολι-
κούς ορούς και τα παστά και λαχανιακά βοηθήματα! 
Πάνω από το κεφάλι του διαστημικά Κρόνια δαχτυ-
λίδια καπνού αφού ανέπνεε καπνίζοντας ένα πούρο 
μετά οδοντογλυφίδας.
– Έλα ρε Γιωρκή και ανησυχήσαμε. Είπε ο Χαμπής. 
Πού ήσουνα;
– Στο νοσοκομείο.
– Τι έγινε; Τι σου είπανε;
– Η καρδία μου.
– Τι σου είπε ο γιατρός;
– Τα δικά του!
– Ποια ήταν τα δικά του;
Για μια στιγμή ο Γιωρκής έπιασε το πουρό με την οδο-
ντογλυφίδα. Το μισό ήταν στάχτη που αντιστεκόταν 
στην βαρύτητα και τον αέρα.
Ακούμπησε την ιατρική τσάντα στο τραπέζι.
– Ένα μικρό έμφραγμα. Αλλά δεν χρειάζομαι νοσηλεία.
– Τι χρειάζεσαι;
– Μου είπε να προσέχω τα δυο άλφα, αλκοόλ, άλας.
– Για το κάπνισμα δεν σου είπε;
– Αφού δεν καπνίζω, με την οδοντογλυφίδα το πάω! 
Εκείνη την στιγμή άνοιξε τον ένα ορό ουίσκι, κέρασε 
τους φίλους, έβαλε και ένα δικό του!
– Επιτρέπεται ποτό;
– Μου είπε με μέτρο. Έβγαλε μια μεζούρα από την τσά-
ντα. Ορίστε αν περάσω το ένα μέτρο να μου χύσετε το 
υπόλοιπο! 
Άνοιξε και ένα μπολ παστά.
– Μα σου είπε να φας αλμυρά;
– Αν με δεις να βάλω άλας πάρε μου την μπουκιά από 
το στόμα!
– Γεια μας ρε Γιωρκή, πώς το λέει ο Ελλαδίτης ροκάς, 
ο Βασίλης: δεν θα πεθάνουμε ποτέ κουφάλα νεκρο-
θάφτη!

*Ψάχνοντας παλιές ηχογραφήσεις, πέτυχα τον 
«Πρύτανη» να διηγείται το στιγμιότυπο όπου 
ένας φίλος του χωρκογύρης όταν προέκυψε 
καρδιακό πρόβλημα δεν θα έβαζε άλας στα πα-
στά μεζέδια του. 
Οι ιστοσελίδες και τα τηλεοπτικά κανάλια είχαν 
γεμίσει με νέα για την επικείμενη διαμαρτυρία 
για τα Τέμπη. Τα υπόλοιπα τα έβαλε η φαντασία.
Η αριστερή μας αρτηρία πάσχει από ανεπάρκεια 
δικαιοσύνης και δημοκρατίας, εξακολουθούμε 
όμως να πίνουμε νοθευμένο τηλεοπτικό αλκοόλ, 
να καταναλώνουμε παστές (salary) αμοιβές του 
καναπέ και να θολώνουμε την συνείδησή μας με 
καπνούς οδοντογλυφιδιασμένων πουρών καμέ-
νων αληθειών…
**Στις ηλεκτρονικές  διορθώσεις της δεύτερης 
ανάγνωσης βοήθησε το Μαράκι της οποίας χά-
ρισμα είναι και η φωτογραφία.    
***χωρκογύρης= αυτός που γυρίζει στο χωριο, 
λαντούα= μικρή λιμνούλα που σχηματίζεται από 
βράχια στην ακρογιαλιά, άμπουλα= ασθενοφό-
ρο.
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Το νέο πολιτικό σκηνικό στη 
χώρα μας, ιδίως στην όποια 

αριστεροσοσιαλιστική του εκδοχή, 
δεν χρειάζεται αποτυχημένες 

συνταγές, ακόμα κι αν πετύχουν 
για μια μέρα ή μια εκλογή.

... νικηθήκαμε
γιατί βρεθήκαμε

στη λάθος πλαγιά με λάθος λύκο...
Αντ. Κάλφας, Επειδή υπάρχεις επιτρέπεται να ζούμε

Ίσως αρκετοί πολιτικοί να μην έχουν διαβάσει το βιβλίο 
του Stephen Pile ‘Η τέχνη της αποτυχίας’, γιατί μόνον 
έτσι εξηγείται ο τρόπος που [δεν] αντιλαμβάνονται την 
ελληνική πραγματικότητα
Μερικά αποδεικτικά στοιχεία, για του λόγου το αληθές
όλοι παρουσιάζουν «θέσεις», οι οποίες κατά βάση είναι 
προσωπικές διαθέσεις [άκρατος βολονταρισμός] ή κομ-
ματικές προθέσεις [μιας συγκυριακής πλειοψηφίας] ή 
απλές αντιθέσεις [στον όποιον πολιτικό αντίπαλο]
όλοι προτείνουν συμμαχίες, χωρίς να έχουν εκ των 
προτέρων βρει τους συμμαχητές, ούτε καν τους επίση-
μους συνομιλητές
όλοι επικαλούνται κάποια ιστορική ρεβάνς με προφα-
νή εχθρό τη ΝΔ, όχι όμως ολόκληρη, γιατί δεν έχουν 
εκλείψει οι παλιές υπόγειες συμφωνίες
όλοι στηρίζουν την υποψηφιότητα κάποιου, χωρίς 
όμως να υποστηρίζουν ή να «καλύπτουν» το παρελθόν 
του ή τις παλινδρομήσεις του
όλοι θέτουν κρίσιμα ερωτήματα στους πολίτες, αλλά 
δεν προβάλλουν ένα πειστικό αφήγημα υπέρβασης
όλοι παίζουν με το δίπολο «ο δικός μας είναι ο καλός/ο 
άλλος είναι ο κακός», ξεχνώντας ότι πολλοί πρώην 
δικοί τους έγιναν «άλλοι» και πολλοί «άλλοι» έγιναν 
«δικοί τους»
Δεν γνωρίζω αν πίσω απόλα κι απόλους κρύβονται 
εγκέφαλοι, ενορχηστρωτές, ’σκοτεινές δυνάμεις’ ή πο-
λιτικές ρεζέρβες [ στο απυρόβλητο για ώρα ανάγκης]
Δεν πολυπιστεύω στα κομματικά διλήμματα, τριλήμ-
ματα, ούτε στα συκοφαντικά λύματα
Το νέο πολιτικό σκηνικό στη χώρα μας ,ιδίως στην 
όποια αριστεροσοσιαλιστική του εκδοχή, δεν χρειάζεται 
αποτυχημένες συνταγές, ακόμα κι αν πετύχουν για μια 
μέρα ή μια εκλογή.
Έχει ανάγκη από ηθικοπολιτικό Φως, που σημαίνει 
πολιτικούς με βαθιά αίσθηση ειλικρίνειας, συνέπειας, 
διαφάνειας, λογοδοσίας, σεμνότητας, με γνώση, καλλι-
έργεια, μακρυά από διαφθορά και εξάρτηση.
Τα υπόλοιπα είναι για τα σπασμένα μπαλκόνια του λα-
ϊκισμού.
06.10.2024

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογίας 
στο Πανεπιστήμιο 
Αθηνών

Η Τέχνη της 
Αποτυχίας

Της μοίρας τα γραμμένα
Αληθινή ιστορία από την Γιαννοβουνιώτισσα 

Στο σαλόνι του ιατρείου στο 
Ναύπλιο, ακουγόταν καθαρή 
η φωνή μιας ηλικιωμένης 
κυρίας που διηγόταν την 
ιστορία στην διπλανή της.
–  Μην στεναχωριέσαι, σου 
λέω. Με βλέπεις εμένα; Άκου-
σε. Όταν ήμουν οκτώ με εν-
νιά μηνών, μπουσούλαγα 
τότε, αρρώστησα από βαριά 
διφθερίτιδα. Πού εμβόλια 
τότε! Δεν είχαν φύγει βλέπεις 
ακόμη και οι Γερμανοί απ΄ τ΄ 
Ανάπλι. Φτώχεια σπίτι με το 
τσουβάλι. Εννιά στόματα στην 
οικογένεια. Έξι κούτσικα παι-
διά, γονείς, παππούς. Θα πε-
ράσει! Μα, εγώ χειροτέρευα.
Με βάζει, που λες, στη νάκα 
η συγχωρεμένη μάνα μου, με 
κρεμάει στη Ρούσα, το μουλά-
ρι, την ήξερες τη Ρούσα και με 
κατεβάζει από το Μαυροβού-
νι στην Πρόνοια. Μαζί με τη 
νονά μου την Ζερβοπουλίνα, 
την ήξερες την κυρά Χρι-
στίνα, με πηγαίνουν σ΄ ένα 
στρατιωτικό γιατρό Γερμανό, 
που ψώνιζε στο μπακάλικο 
του νουνού μου και ήξερε αρ-
κετά καλά τα Ελληνικά.
Το παιδί είναι πολύ άσχημα, 
είπε κουνώντας το κεφάλι 
του. Αργήσατε να το φέρετε. 
Αυτή η αρρώστια είναι και 
πολύ κολλητική. Αν υπάρ-
χουν άλλα παιδιά στην οι-
κογένεια πρέπει να μην μεί-
νει εκεί. Όσο θα παίρνει τα 
φάρμακά του, αφού η μάνα 
το θηλάζει, δεν θα πίνει ούτε 
γουλιά κρασί. Ούτε τη μυρω-
διά του!
Έμεινα στη νονά μου καμιά 
εβδομάδα. Εκείνη είχε μεγά-
λα παιδιά. Μου έδιναν κα-

νονικά τα φάρμακά μου και 
μ΄ έβλεπε ο γιατρός. Η μάνα 
μου ερχόταν με ξύλα, ξέρεις 
τότε έπλεναν με το καζάνι, 
με θήλαζε, όσο μπορούσα να 
θηλάσω και έφευγε. Εγώ χει-
ροτέρευα.
Την τελευταία επίσκεψη στο 
γιατρό μάνα και νονά άκου-
σαν τα τραγικά νέα. Τα μι-
σοείχαν καταλάβει άλλωστε. 
Λυπάμαι είπε, σφίγγοντας τα 
χείλη του. Δυστυχώς το παι-
δί… Προσέχετε τ΄ άλλα παι-
διά! καμιά επαφή μ΄ αυτά.
Με την νάνα αγκαλιά πάνω 
στο μουλάρι, κλαίγοντας δυ-

νατά έφτασε μέχρι το στρα-
τώνα. Εκεί απέναντι στο σπίτι 
της Ανιώς. Την γνώριζε και 
τη μάνα σου η Ανιώ. Όταν 
δεν μπορούσε να της πάει 
ξύλα η μάνα μου, της έστειλε 
τη μάνα σου. Δεν ξέρω αν το 
έχει δει το σπίτι. Υπάρχει και 
σήμερα. Κίτρινο με πράσινα 
ξύλινα παράθυρα στέκει όρ-
θιο το διώροφο, ας είναι ακα-
τοίκητο. Όταν περνώ πάντα 
το κοιτάζω!
Ακούει η Ανιώ τις φωνές και 
τα κλάματα, φτάνει στο μου-
λάρι, αρπάζει το καπίστρι και 
την πηγαίνει σπίτι της.
Στρώνει το σοφρά με κάτι 
τέλος πάντων, βάζει και μία 
κούπα κρασί απ΄ τ΄ αμπέλι 
τους.
–  Πιές να στηλωθείς Χαρί-
κλειά μου, είπε.  
–  Πάρτο, της λέει η μάννα 
μου. Ούτε τη μυρωδιά του, 
μου είπε ο γιατρός.
Εμένα μ΄ άφησαν κάτω να 
μπουσουλάω και την κούπα 
με το κρασί, δίπλα στη γωνιά 
του τζακιού. Εκείνες έπιασαν 
κουβέντα και εγώ την κού-
πα. Όταν με είδαν ήταν πολύ 
αργά. 
Το φάρμακο σου, κορίτσι μου! 

Φώναζε η Ανιώ τρομαγμένη. 
Φτάσαμε σπίτι. Τα μάγουλα 
μου κατακόκκινα, μάτια κλει-
στά, πεσμένη σε λήθαργο. 
Έδιωξαν απ΄ εδώ και από κει 
τα παιδιά και κάθισαν να με 
ξενυχτήσουν περιμένοντας το 
μοιραίο. Τα μεσάνυχτα άρχισα 
να κλαίω, θήλασα κανονικά. 
Έτρεξε ο παππούς στο μαντρί, 
άρμεξε και τη Ρίκα, την κατσί-
κα και μου έδωσαν το πρωί. 
Το μεσημέρι περδίκι. Έπαιζα 
με τη γάτα μας.
Μετά από λίγες μέρες όταν με 
είδε και με εξέτασε ο γερμα-
νός γιατρός, φοβόταν βλέπεις 
για τ΄ άλλα παιδιά και έμαθε 
τα καθέκαστα, απάντησε:
–  Ποιος να ξέρει τί γράφει η 
μοίρα του καθενός μας, αφού 
όσο ζούμε ούτε την ακούμε 
ούτε διαβάζουμε τα γραφό-
μενά της, κυρά Χριστίνα μου. 
Ένα όμως είναι γεγονός. Ό,τι 
γράφει γίνεται, γι΄ αυτό πρέ-
πει να τα παίρνουμε όπως 
μας έρχονται.
Ακούστηκε η πόρτα του ια-
τρείου ν΄ ανοίγει και η φωνή 
του γιατρού να φωνάζει την 
ηλικιωμένη για εξέταση.
(Αληθινή ιστορία).

Γιαννοβουνιώτισσα
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H Ναυπλιακή 
Επανάσταση  
(1 Φεβρουαρίου -  
8 Απριλίου 1862)
O Όθωνας, ύστερα από 
λαϊκή απαίτηση, ανέθεσε 
στον Kωνσταντίνο Kανάρη 
εντολή σχηματισμού κυ-
βέρνησης, στις 10 Iανου-
αρίου 1862. Tελικά, ο βα-
σιλιάς δεν έκανε δεκτό τον 
κατάλογο με τους υπουρ-
γούς που του υπέβαλε ο 

ένδοξος ναύαρχος και ανακάλεσε την εντολή. 
Aν και πράγματι το υπουργικό συμβούλιο που 
πρότεινε ο Kανάρης ήταν κατώτερο των περι-
στάσεων, ωστόσο, είναι αλήθεια ότι ο Όθωνας, 
με παρασκηνιακές μεθόδους, μηχανορρα-
φούσε ώστε να ναυαγήσει η προσπάθεια του 
ναυάρχου, πείθοντας τους υποψηφίους να μη 
δεχθούν υπουργική θέση. H ενέργεια αυτή του 
Oθωνα είχε δυσμενή αντίκτυπο στον ελληνι-
κό λαό και ιδίως στο Nαύπλιο, το οποίο είχε 
εξελιχθεί σε σημαντικό αντιδυναστικό κέντρο, 
καθώς εκεί είχε αναπτυχθεί, παράλληλα με την 
πολιτική αντιπολιτευτική κίνηση, και μία συ-
νωμοτική στρατιωτική οργάνωση, από φυλα-
κισμένους και εκτοπισμένους αξιωματικούς, με 
στόχο την ανατροπή του θρόνου και την πλήρη 
εφαρμογή του συντάγματος.
Στις 3:00 τα ξημερώματα της 1ης Φεβρουα-
ρίου σχηματίσθηκε η «Προσωρινή Kυβερ-
νητική Eπιτροπή» από επιφανείς πολίτες του 
Nαυπλίου, ενώ ο αντισυνταγματάρχης Aρτέ-
μης Mίχος ανέλαβε στρατιωτικός αρχηγός της 
εξέγερσης. Mε προκήρυξή της, στις 2 Φεβρου-
αρίου, η Eπιτροπή όριζε τις τρεις εθνοσωτή-
ριες αρχές:
«α) Kατάπτωσις του συστήματος, πιστώς τηρου-
μένου υπό της μέχρι τούδε κυβερνήσεως, και 
αναγόρευσις νέου εγγυουμένου τας ελευθερίας 
του λαού και την εφαρμογήν των ετέρων δύο 
επομένων αρχών.

β) Διάλυσις της διά βιαίων μέσων συστηθείσης 
και μέχρι τούδε υπαρχούσης Bουλής.
γ) Συγκρότησις Eθνοσυνελεύσεως υπισχνουμέ-
νης την υπό του έθνους ανάκτησιν των κατα-
πατηθεισών αυτού ελευθεριών και πλήρωσιν 
παντός ευγενούς και εθνικού ημών πόθου.»
Πολύ γρήγορα, η εξέγερση μεταδόθηκε στο Άρ-
γος, στην Τρίπολη, στη Μεγαλόπολη, στον Άγιο 
Πέτρο Κυνουρίας και στη γύρω ύπαιθρο. Αλλά 
και η αντίδραση της κυβέρνησης ήταν άμεση. 
Οι διαθέσιμες στρατιωτικές δυνάμεις -12 λόχοι 
πεζικού, 2 λόχοι πυροβολικού, 2 ίλες ιππικού, 
πολλοί άτακτοι και άφθονο στρατιωτικό υλι-
κό- υπό το Γερμανοελβετό στρατηγό Xαν, που 
ξεπερνούσαν τους 4.000 άνδρες, συγκεντρώ-
θηκαν στην Kόρινθο, όπου ο Oθων, στις 4 Φε-
βρουαρίου, τους κάλεσε να επαναφέρουν «…εις 
την υποταγήν τους αποστατήσαντας…». Στις 5 
και 6 Φεβρουαρίου, ο κυβερνητικός στρατός 
κατέλαβε το Άργος και την Τρίπολη και προ-
χώρησε ως την Τίρυνθα, ενώ ο στόλος, υπό τον 

πλοίαρχο Σαχίνη, απέκλεισε τα παράλια του 
Αργολικού κόλπου.
Πριν ο στρατός αρχίσει την επίθεση εναντίον 
του Ναυπλίου, η κυβέρνηση εξέδωσε διάταγμα 
μερικής αμνηστίας, το οποίο δεν έφερε αποτέ-
λεσμα. Αντίθετα, η Προσωρινή Κυβερνητική 
Επιτροπή του Ναυπλίου, στη διακοίνωση που 
απηύθυνε προς τους πρέσβεις της Αγγλίας, της 
Γαλλίας και της Ρωσίας, ανέφερε ότι επειδή ο 
ελληνικός λαός, από το 1844 και μετά, εμπαί-
ζεται «…υπό ψευδούς συνταγματικής κυβερνή-
σεως… οι Έλληνες, εν όσω δεν εκπληρωθώσιν 
αι ευχαί του έθνους, δεν θέλουσι καταθέσει τα 
όπλα». Tην 1η Mαρτίου 1862, τα βασιλικά 
στρατεύματα ενήργησαν μεγάλης κλίμακας 
επίθεση εναντίον των θέσεων που κατείχαν οι 
επαναστάτες και «εκυρίευσαν διά της λόγχης 
τας οχυρώσεις προ του Nαυπλίου μετά των πυ-
ροβόλων των».

Οι ταραχές στην Κύθνο
Kι ενώ η Ναυπλιακή Επανάσταση βρισκόταν 
σε εξέλιξη, στις 28 Φεβρουαρίου εξεγέρθηκε 
η Ερμούπολη της Σύρου, που αποτελούσε το 
δεύτερο αντιδυναστικό κέντρο μετά το Ναύ-
πλιο. Κυρίαρχο ρόλο στην αντιπολιτευτική 
κίνηση διαδραμάτιζε η Xιακή λέσχη, οι εφη-
μερίδες «Σάλπιγξ» και «Eνωσις», ο σχολάρχης 
Α. Tσάτσος, ο υπολοχαγός N. Λεωτσάκος και ο 
ανθυπολοχαγός Mωραϊτίνης. Oι επαναστάτες, 
με τους οποίους ενώθηκε ο λαός και ο κλήρος 
του νησιού, καθαίρεσαν τις οθωνικές αρχές 
και κατέλαβαν τα ατμόπλοια «Kαρτερία» και 
«Oθων». O Λεωτσάκος και ο Mωραϊτίνης, αφού 
εξόπλισαν την «Kαρτερία» με τέσσερα πυροβό-
λα, έπλευσαν αρχικά για την Tήνο και κατό-
πιν για την Kύθνο, όπου απελευθέρωσαν τους 
πολιτικούς κρατούμενους που είχαν εκτοπιστεί 
εκεί από τον Oθωνα. Ένα αυστριακό πλοίο, 
όμως, που συνάντησε στο πέλαγος την «Kαρτε-
ρία», έσπευσε στον Πειραιά και ειδοποίησε την 
κυβέρνηση για το κίνημα.
H κυβέρνηση, στις 1 Mαρτίου 1862, απέ-
στειλε στην Kύθνο το ατμόπλοιο «Aμαλία» με 

200 στρατιώτες, υπό το λοχαγό Tσίρο, για να 
καταστείλει την ανταρσία. H μάχη ανάμεσα στα 
βασιλικά στρατεύματα και στους επαναστάτες 
ήταν σκληρή και κράτησε πάνω από μία ώρα. 
Tελικά, η αντίσταση των εξεγερθέντων κάμ-
φθηκε. O Λεωτσάκος, ο Mωραϊτίνης και ο φοι-
τητής Σκαρβέλης σκοτώθηκαν, όπως επίσης 
δύο στρατιώτες και τρεις πολίτες. Kατόπιν, οι 
κυβερνητικοί έπλευσαν με την «Kαρτερία» στη 
Σύρο, όπου οι κάτοικοι του νησιού μαζεύτηκαν 
στο λιμάνι για να τους υποδεχθούν, νομίζοντας 
ότι ήταν οι επαναστάτες. Όταν αντιλήφθηκαν 
την πραγματικότητα, αποσύρθηκαν στα σπίτια 
τους. Μία μικρότερη στάση που ξέσπασε στα 
Φηρά της Θήρας αντιμετωπίστηκε και αυτή 
από τον Tσίρο, που έσπευσε στο νησί με το 
ατμόπλοιο «Όθων».

Το τέλος της Ναυπλιακής Επανάστασης
O Xαν γινόταν ολοένα περισσότερο κύριος της 
κατάστασης, αλλά απέφευγε το βομβαρδισμό, 
ελπίζοντας σε παράδοση των εξεγερμένων. 
Επειδή στις διαπραγματεύσεις που διεξήχθη-
σαν, η κυβέρνηση δέχθηκε να χορηγήσει στους 
επαναστάτες μόνο μερική αμνηστία, στις 18 
Mαρτίου άρχισε σφοδρός κανονιοβολισμός 
και από τα δύο μέρη. H θέση, όμως, των πο-
λιορκημένων καθίστατο δυσχερής και γι’ αυτό 
στις 6/18 Aπριλίου 1862 αποφάσισαν να 
εγκαταλείψουν κάθε αντίσταση, καθώς «αν 
και το Eθνος εκινήθη ηθικώς, δεν υπεστήριξεν 
όμως διά των όπλων την επανάστασιν…». H κυ-
βέρνηση είχε ήδη χορηγήσει, με το από 8 Mαρ-
τίου διάταγμα, γενική αμνηστία, από την οποία 
εξαιρούνταν 12 στρατιωτικοί και 7 πολίτες.
Στις 10:00 το πρωί της 8ης Aπριλίου, 300 
περίπου επαναστάτες (στρατιώτες και πολίτες) 
επιβιβάσθηκαν σε αγγλικό και γαλλικό ατμό-
πλοιο και έπλευσαν προς τα Eπτάνησα. Ωστό-
σο, οι Aγγλοι αρνήθηκαν να τους δεχθούν και 
τότε κατευθύνθηκαν στη Σμύρνη, όπου έγιναν 
δεκτοί με θερμές εκδηλώσεις από τον ελληνι-
σμό της πόλης. Tο μεσημέρι της 8ης Aπριλίου 
έγινε πανηγυρική είσοδος του κυβερνητικού 
στρατού στο Nαύπλιο, μπροστά από τη φρουρά 
των επαναστατών που είχε παραταχθεί στην 
είσοδο της πόλης. H ναυπλιακή εξέγερση μπο-
ρεί να είχε κατασταλεί, όμως, «το χυθέν αδελφι-
κόν αίμα βαθυτέραν την διαίρεσιν κατέστησεν». 
Kι όσο τα αιτήματα των εξεγερμένων – που 
απαιτούσαν μεταβολή του συστήματος, με πε-
ριορισμό της «βασιλικής επηρείας», ανεπηρέ-
αστες βουλευτικές και δημοτικές εκλογές και 
λύση του ζητήματος της διαδοχής με ορθόδοξο 
ηγεμόνα – δεν γίνονταν αποδεκτά, σύμφωνα 
με τον υπουργό Eσωτερικών X. Xριστόπουλο 
«…οι κατά των καθεστώτων στρατευόμενοι θέ-
λουσιν ευρίσκει πάντοτε οπαδούς εις ανατρε-
πτικούς σκοπούς». 
Λίγους μήνες αργότερα, στις 10/22 Oκτωβρί-
ου, ο Oθων και η δυναστεία των Bιτελσβάχων 
κηρύχθηκαν έκπτωτοι και στις 12/24 Oκτω-
βρίου 1862 ο Όθωνας και η Αμαλία εγκατέ-
λειψαν την Ελλάδα. με το αγγλικό πολεμικό 
Σκύλλα.

*Ο Κωνσταντίνος Τζιαμπάσης είναι 
αρχαιολόγος

του Κων/νου
Τζιαμπάση*

Ανταρσίες και εξεγέρσεις κατά την περίοδο 
της βασιλείας του Όθωνα 

Εικ.2: Ο Όθωνας και η Αμαλία αποβιβάζονται στο αγγλικό πολεμικό πλοίο Σκύλλα

Εικ.1 Απεικόνιση σε γκραβούρα της Ναυπλιακής Επανάστασης
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Η φωνή των νέων δυναμώνει: Το Περιφερειακό 
Συμβούλιο Νέων ξεκινά με ενθουσιασμό 

Ο Δημήτρης Πτωχός ενθαρρύνει τους νέους να μιλούν, να προτείνουν και να διεκδικούν

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής 
Πανεπιστημιακής Συμμαχί-
ας EUNICE ξεκινά νέο πρό-
γραμμα με τίτλο EUNICE 
Entrepreneurship Laboratory 
(Elab). Tο καινοτόμο αυτό πρό-
γραμμα απευθύνεται σε φοι-
τητές/τριες όλων των κύκλων 
σπουδών και στοχεύει στην ανά-
πτυξη των επιχειρηματικών τους 
δεξιοτήτων.
Οι συμμετέχοντες/ουσες θα 
έχουν την ευκαιρία να επωφε-
ληθούν από τις γνώσεις εξειδι-
κευμένων επαγγελματιών και να 
συνεργαστούν με φοιτητές/τριες 
από τα 10 μέλη της Συμμαχίας.
Οφέλη συμμετοχής: 
 Καλλιέργεια επιχειρηματικής 
σκέψης και μετατροπή προκλήσε-

ων σε ευκαιρίες
Ανάπτυξη, παρουσίαση και υλο-
ποίηση μιας επιχειρηματικής ιδέας
 Ενίσχυση δημιουργικότητας και 
δεξιοτήτων καινοτομίας.

 Εκμάθηση σχεδια-
σμού ενός ολοκλη-
ρωμένου επιχειρη-
ματικού μοντέλου
 Δημιουργία ενός 
ισχυρού δικτύου 
επαφών.
Το πρόγραμμα 
π ε ρ ι λ α μ β ά ν ε ι 
13 διαδικτυα-
κά εργαστήρια 
(workshops), κα-
θώς και τη δυνα-
τότητα συμμετο-
χής στο Θερινό 
Σχολείο (Summer 

School) που θα πραγματοποιηθεί 
στην Κατάνια, Ιταλία.

Το Εργαστήριο Επιχειρηματι-

κότητας EUNICE (ELab) είναι 
ένα μικτό εντατικό πρόγραμμα 
Erasmus+ που στοχεύει στην καλ-
λιέργεια μιας σειράς οριζόντιων 
δεξιοτήτων, όπως η επίλυση προ-
βλημάτων, η καινοτόμος σκέψη, η 
αποτελεσματική επικοινωνία και η 
ομαδική εργασία. Επιπλέον, επικε-
ντρώνεται στην ανάπτυξη ικανο-
τήτων για τη δημιουργία ιδεών και 
τη μετατροπή αυτών των ιδεών σε 
έργα με επιχειρηματικό δυναμικό.

Οι φοιτητές θα μάθουν στην πρά-
ξη:
Πώς να αντιμετωπίζουν τις προ-
κλήσεις κατά τη δημιουργία μιας 
νέας ιδέας και την ανάπτυξή της 
σε ένα εφικτό έργο.
Μια λιτή μεθοδολογία για την επι-

κύρωση μιας ιδέας και των επιχει-
ρηματικών δυνατοτήτων της.
Να κάνουν pitch μπροστά σε πιθα-
νούς επενδυτές.

Επίπεδο σπουδών
Πτυχίο, Μάστερ, Διδακτορικό
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων
7 Μαρτίου 2025
Ημερομηνίες
14 Μαρτίου  4 Ιουλίου 2025
Ηλεκτρονικά: Εβδομαδιαίες ζω-
ντανές συνεδρίες τις Παρασκευές* 
από τις 09:00 έως τις 12:00 CET.
Θερινό σχολείο στην Κατάνια 
(Ιταλία) 30 Ιουνίου  4 Ιουλίου 2025
Διαπίστευση
12 ECTS
Τρόπος διεξαγωγής: Διαδικτυακή 
ζωντανή σύνδεση / επιτόπου

Εργαστήριο επιχειρηματικότητας από το Τμήμα Παραστατικών 
και Ψηφιακών Τεχνών, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 

Το Περιφερειακό Συμβούλιο Νέων πραγματοποί-
ησε την πρώτη του συνεδρίαση και ο ενθουσια-
σμός ήταν διάχυτος στην ατμόσφαιρα. Ο Περι-
φερειάρχης Πελοποννήσου, Δημήτρης Πτωχός, 
έδωσε το στίγμα της νέας αυτής προσπάθειας, 
καλώντας τους νέους να πάρουν στα χέρια τους 
το μέλλον της περιοχής μας. «Να μιλάτε, να προ-
τείνετε, να διεκδικείτε! Αυτό το συμβούλιο είναι 
η φωνή σας», τόνισε με έμφαση, στέλνοντας ένα 
ηχηρό μήνυμα προς τη νέα γενιά.
Η πρώτη συνεδρίαση στέφθηκε με επιτυχία, με 
τους νέους συμβούλους να δείχνουν ιδιαίτερο εν-
διαφέρον και διάθεση για συμμετοχή. Οι ιδέες και 
οι προτάσεις τους ήταν γεμάτες φρεσκάδα και όρα-
μα, αποδεικνύοντας ότι η νέα γενιά έχει πολλά να 
προσφέρει στην ανάπτυξη της Πελοποννήσου.
Όπως είπε ο Περιφερειάρχης «Η συμμετοχή σας 
είναι καθοριστική. Η ευθύνη να προχωρήσετε σε 
προτάσεις, να εκφράσετε ιδέες και να επηρεάσετε 
το μέλλον όλων μας ανήκει και σε εσάς», ανέφερε 
ο Περιφερειάρχης, καλώντας τους νέους να αξιοποιήσουν 
την ευκαιρία και να συμμετέχουν ενεργά. Τους προέτρεψε 
να μοιραστούν το πάθος, τη φαντασία και τον αυθορμη-
τισμό τους, να μη φοβούνται να προτείνουν και να συζη-
τούν, καθώς «το πιο σημαντικό είναι να έχουμε το θάρρος 

να κυνηγήσουμε αυτό που θέλουμε, ακόμα κι αν βρίσκε-
ται απέναντι από τους φόβους μας».
Αυτό το συμβούλιο αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για τη 
συμμετοχή των νέων στα κοινά. Μέσα από αυτό, οι νέοι 
της Αργολίδας και ολόκληρης της Πελοποννήσου θα 

έχουν τη δυνατότητα να εκφράσουν τις ανησυ-
χίες τους, να προτείνουν λύσεις και να συμβά-
λουν στη διαμόρφωση του μέλλοντος που ονει-
ρεύονται.
Η συμμετοχή των νέων στα κοινά είναι πιο 
αναγκαία από ποτέ, καθώς οι προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν είναι πολλές. Από την ανεργία 
μέχρι την έλλειψη ευκαιριών, οι νέοι της Αργο-
λίδας έχουν πολλά να πουν και να προτείνουν. 
Ο Δημήτρης Πτωχός κάλεσε τους νέους να μην 
διστάσουν να εκφράσουν τις απόψεις τους και 
να συμμετάσχουν ενεργά στις διαδικασίες του 
Συμβουλίου.
Η πρωτοβουλία αυτή δεν είναι μόνο μια ευκαι-
ρία για τους νέους να ακουστούν, αλλά και μια 
πλατφόρμα για την ανάπτυξη και την προώθη-
ση καινοτόμων ιδεών που μπορούν να συμβά-
λουν στην πρόοδο της περιοχής μας. «Η Αρ-
γολίδα έχει ανάγκη από τη φρεσκάδα και την 
ενέργεια των νέων της. Είμαστε εδώ για να σας 

στηρίξουμε», πρόσθεσε ο κ. Πτωχός.
Η πρώτη συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Νέων είναι μόνο η αρχή. Οι νέοι της Αργολίδας καλού-
νται να συμμετάσχουν, να προτείνουν και να διεκδική-
σουν το μέλλον τους.
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Ναύπλιο: Γυναίκα και Παχυσαρκία

Βιβλιοπαρουσίαση: «Ζω το 
Όναρ» της Δέσποινας 

Γιαμβριά-Μπλαστροπούλου…

Στείλτε τις φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Χρώματα του ουρανού  // Δημήτρης Μπέκας

Κοτόπουλο με χυλοπίτες
Ένα πιάτο που μου θυμίζει τη δική μου μανούλα… Ίσως 
κάποιο από τα φαγητά που φτιάχνω να χαραχτεί βαθιά 
και στη μνήμη των δικών μου παιδιών… Ποιός ξέρει;

Υλικά: 
1 κοτόπουλο νωπό
1 κρεμμύδι μεγάλο τριμμένο
1 καρότο τριμμένο
Σάλτσα Ντομάτας ή τριμμένη φρέσκια ντομάτα
1 κουταλιά πελτέ ντομάτας 
Μπαχάρι
Κανέλα ξύλο  και 1 κουταλάκι γλυκού κανέλα σε σκόνη 
Αλάτι, πιπέρι, λάδι και νερό
500 γρ. Χυλοπίτες

Εκτέλεση:
Πλένουμε και τοποθετούμε το κοτοπουλάκι μας μέσα 
στη γάστρα κομμένο σε μερίδες. Τρίβουμε και προσθέ-
τουμε το κρεμμύδι, το καρότο και τα υπόλοιπα υλικά 
εκτός από τις χυλοπίτες  που θα τις βάλουμε λίγο πριν το 
τέλος του μαγειρέματός μας.  
Ψήνουμε στο φούρνο μας για περίπου 45′, μέχρι να ψηθεί 
το κοτόπουλό μας και να μείνει με μια ωραία σάλτσα. 
Προσθέτουμε νεράκι χλιαρό για να μην σταματήσει η 
βράση μας και ρίχνουμε  και τις χυλοπίτες μας, ανακα-
τεύοντας συχνά για να μη μας κολλήσουν στον πάτο της 
γάστρας μας. 
Ψήνουμε για ακόμα  15′ περίπου, μέχρι το φαγάκι μας να 
χυλώσει. 
Σβήνουμε τη φωτιά και το αφήνουμε ακόμα λίγο.
Το σερβίρουμε ζεστό με τριμμένη φρέσκια μυτζήθρα 
και… το απολαμβάνουμε!

Συνταγές με την 
Μαρία Καρανικόλα

Τί θα φάμε σήμερα;

Η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης της Παχυ-
σαρκίας, του Μεταβολισμού και των Δι-
αταραχών Διατροφής διοργανώνει την 
Κυριακή, 9 Μαρτίου, εκδήλωση με θέμα 
«Γυναίκα και Παχυσαρκία: Μια μάχη που 
πρέπει να κερδηθεί». Η εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί στο Βουλευτικό Ναυ-
πλίου από τις 11:00 έως τις 13:00, υπό 
την αιγίδα του Ιατρικού Συλλόγου Αργο-
λίδας και με την χορηγία των Πρότυπων 
Εκπαιδευτηρίων Αφών Μαλτέζου. Η 

εκδήλωση περιλαμβάνει εισηγήσεις από 
διακεκριμένους επιστήμονες: Η καθηγή-
τρια Χριστίνα Κανακά θα αναπτύξει το 
θέμα «Παχυσαρκία: Από την Ενδομήτρια 
Ζωή μέχρι την Παιδική Ηλικία. Το Α και 
το Ω». Ο δρ. Βασίλειος Καρούντζος θα μι-
λήσει για «Οι Γυναικολογικές Ανησυχίες 
της Υπέρβαρης και Παχύσαρκης Έφη-
βης». Η καρδιολόγος Αθηνά Αραπογιάν-
νη θα παρουσιάσει την «Παχυσαρκία και 
Καρδιομεταβολική Υγεία της Γυναίκας». 

Ο χειρουργός Γεώργιος Σταυρόπουλος 
θα αναφερθεί στην «Παχυσαρκία και 
Χειρουργική Αντιμετώπιση: Πότε είναι η 
αναγκαία Λύση».
Η εκδήλωση στοχεύει στην ενημέρωση 
και ευαισθητοποίηση του κοινού σχετι-
κά με τις επιπτώσεις της παχυσαρκίας 
στις γυναίκες και τις διαθέσιμες μεθό-
δους πρόληψης και αντιμετώπισης. Η 
συμμετοχή είναι ελεύθερη για όλους 
τους ενδιαφερόμενους.

Σάββατο βράδυ 8 Μαρτίου στις 18.30, στην αίθουσα πολιτισμού του 
Προοδευτικού Συλλόγου Ναυπλίου «Ο ΠΑΛΑΜΗΔΗΣ» θα παρου-
σιαστεί το βιβλίο της Δέσποινας ΓιαμβριάΜπλαστροπούλου «Ζω το 
Όναρ»
Όπως υποστηρίζει ο πρόεδρος του Συλλόγου, Θ. Σ. Σπαντιδέας, «η Δέ-
σποινα, που κατά πως λέει και η ίδια, γεννήθηκε για να βγάλει στον 
αέρα που αναπνέουμε την έμπνευσή της… μονολογεί κι απευθύνεται 
στην ποίηση.
Θα την απολαύσουμε σ΄ αυτή την διαδρομή και (μαντεύω ότι…) θα 
την απολαύσει και η Δέσποινα.
Μαντεύω, ακόμα, ότι θα πλέξει τις εικόνες που φαντάζεται στα όνειρά 
της με τους αριθμούς και τους ήχους… με τα γράμματα που φτιάχνουν 
τις συλλαβές και τις ανθρώπινες λέξεις… με τις έννοιες τις αγαπημέ-
νες και αγαπητικές…
Προσκαλώ όλους τους εραστές της ποίησης και των λέξεων… των 
εραστών των ονείρων και των οραμάτων… να συμμετάσχουμε στο τα-
ξίδι (ίσως δίχως τέλος) που θα μας οδηγήσει η Δέσποινα» 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ 
ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
ΑΔΑ: 9ΜΤ07Λ1-ΘΡ1

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ 
ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. Δ/
ΞΗΣ  161/2025
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΕΣΗΔΗΣ : 368228

Ναύπλιο 27/02/2025
Αριθ. Πρωτ. 58839

Η Περιφέρεια Πελοποννή-
σου/Π.Ε. Αργολίδας προκη-
ρύσσει άνω των ορίων, 2ο ηλε-
κτρονικό διαγωνισμό για την 
υλοποίηση του έργου «Ανά-
δειξη εργολάβων για τον από 
εδάφους δολωματικό ψεκασμό 
ελαιοδένδρων στο πλαίσιο του 
Προγράμματος Συλλογικής Κα-
ταπολέμησης του Δάκου της 
Ελιάς ετών 2025-2026-2027 στο 
Νομό Αργολίδας», προϋπο-

λογισμού 759.338,64€ χωρίς 
ΦΠΑ (858.052,66€ με ΦΠΑ), 
για τα άγονα τμήματα και με 
κριτήριο κατακύρωσης την πλέ-
ον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά βάσει τιμής. 
Η παρούσα σύμβαση υποδιαι-
ρείται σε δεκαπέντε (15) τμήματα. 
Προσφορές υποβάλλονται για 
ένα ή περισσότερα ή και για όλα 
τα τμήματα. Ο διαγωνισμός θα 
πραγματοποιηθεί με χρήση της 
πλατφόρμας του Εθνικού Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.

promitheus.gov.gr, σε συντετμη-
μένη προθεσμία. Καταληκτική 
ημερομηνία υποβολής προσφο-
ρών ορίζεται η 14/03/2025 ημέρα 
Παρασκευή και ώρα 15.00 μ.μ. 
Η διενέργεια του διαγωνισμού και 
η αποσφράγιση των προσφορών 
θα γίνει την 19/03/2025 ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 10.00 π.μ., 
μέσω του Συστήματος, από την 
αρμόδια επιτροπή.

Ο Αντιπεριφερειάρχης
Π.Ε. Αργολίδας

Βασίλειος Γ Σιδέρης

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ
& ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ

Αθήνα, 27/02/2025
Α.Π. 88072

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΜΕ ΑΡΙΘ. 80446/24-02-2025 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΟΧ  1/2025 (ΑΔΑ: 94Λ446ΝΚΟΤ-Υ03) του ΥΠ.ΠΟ   

Η Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς του Υπουργείου Πολιτισμού ανακοι-
νώνει την πρόσληψη, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 37-42 του Ν.4765/2021 όπως ισχύουν,  
συνολικά 1.489 ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, για χρονικό δι-
άστημα απασχόλησης επτά (7) μηνών από την ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης και όχι πέραν 
της 31.12.2025, για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών, σε Υπηρεσίες αρμοδιότητάς της και 
συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία και ειδικότητα, αριθμού ατόμων :

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΕ      
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ 
ΦΥΛΑΚΩΝ 
ΜΟΥΣΕΙΩΝ 
& ΑΡΧ/ΚΩΝ 

ΧΩΡΩΝ

ΔΕ  
ΝΥΧΤΟ-

ΦΥΛΑΚΩΝ 
ΜΟΥΣΕΙΩΝ 
& ΑΡΧ/ΚΩΝ 

ΧΩΡΩΝ

ΥΕ                        
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΧΩΡΩΝ

ΤΕ  
ΛΟΓΙΣΤΙ-

ΚΟΥ 

1 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης 
Αθηνών 163 28 20 1

2 Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Αιτωλοακαρνανίας-Λευκάδος 19 1 2 1

3 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ανατολικής 
Αττικής 27 3 3

4 Εφορεία Αρχαιοτήτων Αργολίδας 47 3 6
5 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Αρκαδίας 8 1 1 1
6 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Άρτας 8 1 1
7 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Αχαΐας 15 1 1
9 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Βοιωτίας 12 1 1
9 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Γρεβενών 4 1 1
10 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Δράμας 3 1 1 1

11 Εφορεία Αρχαιοτήτων Δυτικής 
Αττικής 17 3 2 1

12 Εφορεία Αρχαιοτήτων  
Δωδεκανήσου 104 4 4 1

13 Εφορεία Αρχαιοτήτων Έβρου 16 3 1 1
14 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ευβοίας 9 2
15 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ζακύνθου 5 1 1
16 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ηλείας 57 8 3
17 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ημαθίας 42 5
18 Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου 60 4 5

19 Εφορεία Αρχαιοτήτων  
Θεσπρωτίας 8 1 1

20 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ιωαννίνων 12 2 2

21 Εφορεία Αρχαιοτήτων Καβάλας 
– Θάσου 17 2 1 1

22 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Καρδίτσας 5 2
23 Εφορεία Αρχαιοτήτων Καστοριάς 3 1
24 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κέρκυρας 31 4 2 1

25 Εφορεία Αρχαιοτήτων  
Κεφαλληνίας & Ιθάκης 8 2 1

26 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κιλκίς 9 2 1 1
27 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Κοζάνης 6 1
28 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κορινθίας 37 6 1
29 Εφορεία Αρχαιοτήτων Κυκλάδων 84 3 3 1
30 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λακωνίας 25 3 1
31 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λάρισας 17 2 1

32 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λασιθίου 32 2 2 1
33 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Λέσβου 6 1 1
34 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Μαγνησίας 8 2 1
35 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Μεσσηνίας 27 3 2
36 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ξάνθης 6 2 1

37 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Πειραιώς 
& Νήσων 14 4 1

38 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πέλλας 12

39 Εφορεία Αρχαιοτήτων  
Περιφέρειας Θεσσαλονίκης 3 1

40 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πιερίας 19 1 1

41 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης 
Θεσσαλονίκης 22 2

42 Εφορεία Αρχαιοτήτων Πρέβεζας 12 2 1
43 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ρεθύμνου 12 2 1 1
44 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Ροδόπης 8 1

45 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Σάμου – 
Ικαρίας 15 1 1 1

46 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Σερρών 15 3 1
47 Εφορεία Αρχαιοτήτων  Τρικάλων 6 1

48 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φθιώτιδος 
και Ευρυτανίας 7 1

49 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας 4 1 1
50 Εφορεία Αρχαιοτήτων Φωκίδος 46 4 3

51 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χαλκιδικής 
& Αγ. Όρους 20 1 1

52 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χανίων 15 2 2
53 Εφορεία Αρχαιοτήτων Χίου 6 1 1

54 Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας-
Σπηλαιολογίας 16 2

55 Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων 7

56 Μουσείο Ασιατικής Τέχνης 
Κέρκυρας 9 1

57 Επιγραφικό  Μουσείο 2 1 1
58 Νομισματικό Μουσείο 3

59 Μουσείο Νεότερου Ελληνικού 
Πολιτισμού 7 2

60

Μουσείο Ελληνικών Λαϊκών 
Μουσικών Οργάνων «Φοίβος 
Ανωγειανάκης»-Κέντρο 
Μουσικολογίας

2 1

ΣΥΝΟΛΟ 1239 140 80 30
Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 67 ετών και κατ’ εξαί-
ρεση, έως 70 ετών, όσοι έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έβδομο (67ο) έτος της ηλικίας και δεν 
έχουν συνταξιοδοτηθεί από το δημόσιο ταμείο ή άλλον ασφαλιστικό φορέα.
Αναλυτικά οι προκηρυσσόμενες θέσεις, τα απαιτούμενα προσόντα, τα κριτήρια κατάταξης, και η διαδι-
κασία πρόσληψης ορίζονται στην αριθ. 80446/24-02-2025 Ανακοίνωση ΣΟΧ 1/2025 (ΑΔΑ: 94Λ446Ν-
ΚΟΤ-Υ03) του ΥΠ.ΠΟ αναπόσπαστο τμήμα της οποίας αποτελούν το Παράρτημα Ανακοινώσεων 
Συμβάσεων Εργασίας Ορισμένου Χρόνου (ΣΟΧ) με σήμανση έκδοσης «19-02-2025» και τα Ειδικά 
Παραρτήματα (Α1) Απόδειξης Χειρισμού Η/Υ με σήμανση έκδοσης «03-01-2024» και (Α2) Απόδειξης 
Γλωσσομάθειας με σήμανση έκδοσης «17-02-2025».
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν και να υποβάλουν αίτηση-υπεύθυνη δήλωση ηλε-
κτρονικά στη διεύθυνση: https://sox.culture.gov.gr. Για τη σύνδεση στην εφαρμογή απαιτείται η χρήση 
των προσωπικών κωδικών taxisnet.
Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων θα είναι διάρκειας 10 ημερών και θα αρχίσει από την επόμε-
νη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης/ανάρτησης της ανακοίνωσης. Για το ακριβές χρονικό διάστημα 
(ημέρες & ώρες) υποβολής των ηλεκτρονικών αιτήσεων θα δημοσιευτεί σχετική ανακοίνωση: στη ΔΙ-
ΑΥΓΕΙΑ www.diavgeia.gov.gr, στο διαδικτυακό κόμβο του ΥΠΠΟ www.culture.gov.gr και στο σύνδεσμο 
https://sox.culture.gov.gr. Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με την Ανακοίνωση και τα Παραρτήματα στους προαναφερόμενους ιστότοπους καθώς και στο διαδι-
κτυακό τόπο του ΑΣΕΠ (www.asep.gr).

Η Γενική Διευθύντρια
Αρχαιοτήτων & Πολιτιστικής Κληρονομιάς

Ολυμπία Βικάτου

Ανάσα για τους εργαζόμενους 
συνταξιούχους της Αργολίδας

Σε μια σημαντική εξέλιξη για τους συνταξιούχους που συνεχίζουν 
να εργάζονται, το Υπουργείο Εργασίας προχωρά σε νομοθετική 
ρύθμιση που απαλλάσσει την προσαύξηση της σύνταξης από την 
εισφορά αλληλεγγύης. Αυτή η κίνηση αναμένεται να λειτουργή-
σει ως επιπλέον κίνητρο για όσους επιλέγουν να παραμείνουν 
ενεργοί στην αγορά εργασίας μετά τη συνταξιοδότησή τους.
Σύμφωνα με πληροφορίες που έχουν δει το φως της δημοσιότη-
τας, η νέα ρύθμιση προβλέπει ότι το επιπλέον ποσό της σύνταξης, 
που προκύπτει από την συνέχιση της εργασίας, δεν θα υπόκειται 
σε παρακράτηση εισφοράς αλληλεγγύης. Αυτό σημαίνει ότι οι 
εργαζόμενοι συνταξιούχοι θα διατηρούν ολόκληρη την προσαύ-
ξηση της σύνταξής τους, χωρίς επιπλέον κρατήσεις.
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ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΕΙΚΟΣΙΕΝΑ   
-----------------------

Ελλάδα μου, τρισένδοξη του 
κόσμου Κατηχήτρα, 

του ήλιου Συ φεγγοβολή, της 
δόξας Οδηγήτρα, 

μην σταματάς, μεσούρανα να 
στήσεις το θρονί Σου,

 άστρο Εσύ αυτόφωτο δείξε 
τη δύναμή Σου.

Βάρβαροι κι αν δοκίμασαν 
στα σκότη να σε θάψουν, τα 

έργα 
σου τ’ αθάνατα κι αν 

τόλμησαν να κάψουν,
 Εσύ, δε δείλιασες ποτέ, 

χτίζεις κι ολόρθια στέκεις,
ανίκητη στις συμφορές, 

στεφάνια δόξας πλέκεις.

Δεν άργησε, όμως, για να 
`ρθει εικοσιεννιά του Μάη, 

που άλλος βάρβαρος εχθρός 
επάνω σου χυμάει, 

εχθρός, που μέσ’ το πνεύμα 
του φώλιαζε το σκοτάδι, 

της αμαρτίας η φωτιά, του 
χάροντα το χάδι.

Συντρίμμια όλα γένηκαν, κι η 
Πόλη γονατάει, σκελετωμένη 

Εσύ Θεά, εικοσιεννιά του 
Μάη... αντρειώνεσαι! 
μα άδικα φωνάζεις τα 

παιδιά σου, Σταυρό βαρύ 
φορτώνεσαι, 

τραβάς το Γολγοθά σου!

Είναι μακριά ο Γολγοθάς και 
σκοτεινός ο δρόμος, βαδίζεις 

δίχως σύνορα και της 
σκλαβιάς ο πόνος σε 

βασανίζει, 
Ελλάδα μου, σου γίνεται 

τραγούδι, 
Σταυρώνεσαι, λιποψυχάς. Ω! 

Θείο της γης λουλούδι!

Μα δεν πεθαίνεις, προχωρείς, 
γοργόφτερη διαβαίνεις 

μέσα στων δούλων τις ψυχές 

ριζώνεσαι και μένεις, 
τους δίνεις δύναμη, καρδιά, 
ω! Θεία της σάρκας αύρα! 
να πουν τη λέξη, Λευτεριά, 

μεσ’ την Αγία Λαύρα.

Στρίγγλισε τότε η Τουρκιά, 
σαν είδ’ Εσέ Ελλάδα, 

να λάμπεις χρυσοφώτιστη 
και να κρατάς λαμπάδα, 

που τη χαρά ανάσταινες, την 
αρετή ζητούσες, 

την κόλασή σου έσβηνες, τη 
Λευτεριά γεννούσες.

Θέριεψε πάλι, Ελλάδα μου, 
στα στήθη τις καρδιές.

Ζωντάνεψε το σήμερα, στη 
θύμηση του χτες.

Γίνε το Είναι των λαών, όπως 
τα περασμένα,

και πες ΕΙΡΗΝΗ να στηθεί 
στη μνήμη του ΕΙΚΟΣΙΕΝΑ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΕΦ. 
ΠΡΟΥΝΤΖΟΣ 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ 
ΔΑΣΚΑΛΟΣ

Καλημέρα                  
---------------------
λόγω ζέστης ζωντάνεψαν οι μύγες
για αυτό έγραψα το παρακάτω αριστούργημα

 Όταν η μύγα έχεσε
 την κοινωνία όλη 
έβγαλε την απόφαση
 να φύγει από την πόλη 

ήγαγε λέν στη θάλασσα
επήρε τα λιμάνια
και πλέον συνήθισε
να χέζει στα καράβια

με ναύτας και ταξιδευτές
την βγάζει παραλία
και με έναν λένε απ’ αυτάς
τας αδερφάς τας κρύας 

πίσω δεν ξαναγύρισε 
Να δει το πατρικό της
Και στη τουαλέτα έπεσε 
Μόνη, απ το καημό της

Ιωάννης χρ. Παπούλιας

Το κενό
Μικρό - μεγάλο κενό
μέσα μας δημιουργούμε
που άθελα εκεί
πέφτουμε και κολυμπούμε.

Όλα και αν τα έχουμε
πάντα κάτι θα λείπει,
φεύγει η χαρά μας
και έρχεται η λύπη.

Ζήλεια και απληστία,
υπερεγώ και αφθονία,
αδικίες, ενοχές
πληγώνουν τις ψυχές.

Ανασφάλεια, αβεβαιότητα,
εμπόδια, καθημερινότητα
σκέψη, ενέργεια, λογισμό
οδηγούν σε μαρασμό.

Μετά το βαρύ χειμώνα
τις μπόρες, τις παγωνιές
έρχεται η Άνοιξη
με άνθη και χαρές.

Το μέσα μας κενό
μ’ελπίδα ας γεμίζει,
ό,τι μπορούμε  ας κάνουμε
κι ας μη μας βασανίζει.

Γιάννης 
Γεωργ. Μελάς
Δάσκαλος

Είχε ποτάσα μέσα ο καφές;

Χωρίς να θέλω να επεκταθώ σε κοινωνιολο-
γικές αναλύσεις, έχοντας διατελέσει κάποτε, 
σε χρόνους παλαιούς, φοιτητής, επισημαίνω 
και μόνο τη διάθεση που υπάρχει, όταν είσαι 
νέος και πρόσφατα εκ των πραγμάτων χει-
ραφετημένος από το σπίτι σου, για ό,τι παλα-
βό και απίθανο.
Ο Δημητράκης, φοιτητής στη Θεσσαλονίκη, 
ένα αφάνταστα φιλικό άτομο, που θα τον 
έλεγες και λιγάκι αγαθό και απονήρευτο, 
έμενε προς το τέλος της οδού Ολύμπου. Εγώ 
έμενα λίγο πιο πέρα, στην οδό Ιουλιανού, 
που ένωνε την Ολύμπου με την λεωφόρο 
Αγίου Δημητρίου. Είμαστε μαζί με άλλους 
δυο φοιτητές μια περιστασιακή παρέα, λόγω 
γειτονιάς περισσότερο.
Ένα απόγευμα, οι τρεις, καθώς βρεθήκαμε 
στο δρόμο και δεν είχαμε τίποτα να κάνουμε, 
είπαμε να επισκεφθούμε τον Δημητράκη, ο 
οποίος, το ξέραμε από τις άλλες φορές, θα 
μας έψηνε ελληνικό καφέ. Τι μάς καβάλη-
σε ο οξαποδώ, ανεβαίνοντας συνωμοτήσαμε 
στα γρήγορα και αποφασίσαμε να βρούμε 
τρόπο να βάλουμε στη ζαχαριέρα του πάνω 
από τη ζάχαρη… αλάτι! 
Έτσι και έγινε, καθώς οι δύο τον απασχολού-
σαμε με την κουβέντα, ο τρίτος πήγε δήθεν 
για την τουαλέτα και βρήκε την ευκαιρία να 
κάνει το… σαμποτάζ. Επιστρέφοντας πέταξε 
την κουβέντα:
«Έχει τίποτα να πιούμε;».
Όπως ήτανε αναμενόμενο, ο φιλοξενών 
έσπευσε στην κουζίνα να μας φτιάξει καφέ. 
Τον έφερε σε δόσεις, δύο πρώτα, δύο μετά, 
έτσι οι δυο πρώτοι βρήκαμε την ευκαιρία και 
χύσαμε τον μισό καφέ σε μια γλάστρα.
Όταν ήρθε η σειρά του, τράβηξε μια γερή 
γουλιά και αμέσως στραβομουτσούνιασε.

«Κάηκες;» τον ρώτησα με δήθεν ενδιαφέρον.
«Ρε παιδιά, σαν κάτι να έχει ο καφές. Δεν σάς 
φάνηκε;».
Όλοι σπεύσαμε να διαφωνήσαμε και οι δυο 
πρώτοι τού δείξαμε τα μισοάδεια φλιτζάνια 
μας. Τον μπερδέψαμε, κάνοντας, μάλιστα 
πως συνεχίζαμε να πίνουμε, καθώς ο τρίτος 
έχυνε κι αυτός τον καφέ του στη γλάστρα. 
Τελικά, μετά και από μια δεύτερη γουλιά άλ-
λον καφέ δεν ήπιε.
Ήταν περασμένες δέκα όταν άκουσα το κου-
δούνι. Από κάτω με περίμεναν οι δύο έτεροι 
«συνωμότες» μαζί με έναν Δημητράκη πα-
νιασμένο.
«Τι συμβαίνει, ρε παιδιά;».
«Άστα, τελικά ο καφές είχε μέσα… ποτάσα! 
Και πρέπει να πάμε στο γιατρό να μας προ-
λάβει!».
Το είπαν με τόσο πειστικό τρόπο που ακόμα 
θυμάμαι πως για δευτερόλεπτα τα έχασα!
Τέλος πάντων κινήσαμε βιαστικά για το σπί-
τι του «γιατρού», δηλαδή ενός γνωστού μας 
δευτεροετή φοιτητή ιατρικής…
Πρώτον εξέτασε τον Δημητράκη, που έτρεμε 
από τον φόβο του. Τον καθησύχασε, λέγο-
ντάς του πως έχει το γιατρικό: Έξι κουτα-
λιές… νες καφέ σε μια κούπα με ζεστό νερό, 
χωρίς ζάχαρη! Ο φουκαράς ο Δημητράκης 
προσπάθησε να τον πιεί αλλά κάποια στιγμή 
κώλωσε και ζήτησε να βάλει λίγη ζάχαρη. Ο 
«γιατρός» στην αρχή το έπαιξε ζόρικος αλλά 
στο τέλος το επέτρεψε.
Τελικά, το «φάρμακο» είχε αποτέλεσμα και 
έπαψε να τρέμει από τον φόβο. Γιατί τον 
έπιασε τρέμουλο από την καφεΐνη!
…………………………
Κείμενά μου βρίσκετε και στην προσωπική 
μου ιστοσελίδα: rebetaskeri.blogspot.com
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Υδατοσφαίριση
Η Υδατοσφαίριση είναι ομαδικό άθλη-
μα, το οποίο διεξάγεται σε πισίνα, από 
δύο επταμελείς ομάδες  έξι παίκτες και 
έναν τερματοφύλακα. Ο σκοπός του 
παιχνιδιού είναι η επίτευξη τερμάτων 
με την ρίψη της μπάλας μέσα στο τέρ-
μα που φυλάσσεται από τον τερματο-
φύλακα, και νικήτρια είναι η ομάδα με 
τα περισσότερα τέρματα. Το παιχνίδι 
έχει ομοιότητες με τη χειροσφαίριση. 

Ιστορία
Διεξάγεται από το 1900, αν και από 
τότε έχει αλλάξει πολύ. Συχνά οι κα-
νονισμοί αλλάζουν, σε μια προσπάθεια 
της διεθνούς ομοσπονδίας να κάνει το 
άθλημα πιο κινητικό και θεαματικό. 
Σύμφωνα με μια φήμη, κάποτε στις Ιν-
δίες Άγγλοι έφιπποι παίζοντας το πόλο 
από στραβό χτύπημα έστειλαν τη μπά-
λα σε παρακείμενη λίμνη. Οι πολίστες 
βρήκαν την ευκαιρία να βουτήξουν 
στο νερό για να δροσίσουν την μπάλα 
και διαπίστωσαν ότι μπορεί να γίνει 
ένα ανάλογο παιχνίδι μέσα στο νερό. 
Έτσι, με μια μικρή μπάλα του πόλο 
παίχτηκε για πρώτη φορά πόλο σε πι-
σίνα που είχε για τέρματα δυο βάρκες 
σε απόσταση 50 μέτρων.

Αργότερα ο χώρος μίκρυνε και η μπά-
λα μεγάλωσε. Άγγλοι κολυμβητές με 
φανατικότερο τον Ουίλσον από τη 
Γλασκώβη οργάνωσαν τους πρώτους 
ανεπίσημους αγώνες το 1876. Σε 10 
χρόνια συντάχθηκαν οι πρώτοι κανο-
νισμοί και έγιναν οι πρώτοι αγώνες του 
πρωταθλήματος. Το 1890 παίχτηκε σε 
ανοικτό κολυμβητήριο του Κένσιγκτον 
ο πρώτος διεθνής αγώνας μεταξύ της 
Αγγλίας και της Σκωτίας. Υπήρχε με-
γάλος φανατισμός και οι Άγγλοι κέρδι-
σαν με 40. Ο θόρυβος που δημιουργή-
θηκε διέδωσε το άθλημα στην Ουαλία 
και την Ιρλανδία. Το 1901 έγινε και ο 
πρώτος διεθνής αγώνας στη Βιέννη με 
αντιπάλους μια ομάδα της Ουγγαρίας 
και τη Βίνερ Ατλέτικ σπορ κλαμπ και 
το πόλο προστέθηκε στο πρόγραμμα 
των Ολυμπιακών αγώνων το 1900. 
Μέχρι το 1930 στις ΗΠΑ ήταν δημο-
φιλής μια παραλλαγή του αθλήματος 
όπου παιζόταν με μισοφουσκωμένη 
μπάλα και είχε αντικειμενικό σκοπό 
την κατοχή της για όσο το δυνατό με-
γαλύτερο διάστημα.
Για πολλά χρόνια η Ουγγαρία ήταν η 
βασίλισσα της Ευρώπης και του κό-
σμου. Κατέκτησε τον τίτλο 10 φορές 
στις 14 πρώτες διοργανώσεις. Στη 
συνέχεια αναδείχθηκαν η πρώην Σο-
βιετική Ένωση και η Γερμανία. Από το 
1985 συμπεριλήφθηκε στο πρόγραμ-
μα και η υδατοσφαίριση γυναικών με 
πρώτη πρωταθλήτρια την Ολλανδία.

Κανόνες
Η υδατοσφαίριση είναι ομαδικό άθλη-
μα και παίζεται σε πισίνα από δυο 

ομάδες παικτών. Κάθε ομάδα έχει 13 
ή 15 παίκτες από τους οποίους συμ-
μετέχουν οι επτά και αντικειμενικός 
σκοπός της είναι να στείλει την μπά-
λα στα δίχτυα της αντίπαλης ομάδας. 
Οι παίκτες, εκτός του τερματοφύλακα, 
επιτρέπεται να χρησιμοποιούν μόνο 
το ένα χέρι στην προώθηση ή τη με-
ταβίβαση της μπάλας που μοιάζει με 
εκείνη του ποδοσφαίρου. Η προώθηση 
της μπάλας με τα δύο χέρια οδηγεί σε 
ποινή.
Σήμερα έχουν γίνει αρκετές τροποποι-
ήσεις σε αυτό το άθλημα. Η επίθεση 
κάθε ομάδας διαρκεί 30». Κάθε αγώνας 
έχει τέσσερις περιόδους από 8 λεπτά, 
ανάμεσα από την 1η και 2η περίοδο 
έχει 1 λεπτό διάλειμμα ,ανάμεσα στην 
2η και 3η υπάρχει ημίχρονο που δι-
αρκεί πέντε λεπτά στο οποίο οι ομάδες 
αλλάζουν εστίες και ανάμεσα στην 3η 
και 4η υπάρχει διάλειμμα ενός λεπτού.
Γκολ επιτυγχάνεται όταν ολόκληρη η 
μπάλα περάσει τη γραμμή του τέρμα-
τος που βρίσκεται ανάμεσα στα κάθετα 
και το οριζόντιο δοκάρι της εστίας, με 
την προϋπόθεση ότι δεν προωθήθηκε 
με γροθιά και ότι την άγγιξαν τουλά-
χιστον δυο παίκτες εκτός του τερμα-
τοφύλακα. Επίσης γκολ επιτυγχάνεται 
και όταν ένας αθλητής περάσει τη 
γραμμή του τέρματος της ομάδας του 
μαζί με τη μπάλα (στην πράξη, σπάνια 
τυχαίνει αυτό). Νικήτρια είναι η ομάδα 
που πετυχαίνει τα περισσότερα γκολ. 
Κατάλληλα χρώματα θεωρούνται το 
άσπρο για τη γραμμή του τέρματος 
που πρέπει να απέχει τουλάχιστον 30 
εκ. από το άκρο της πισίνας, το άσπρο 
για τη γραμμή της σέντρας που χωρίζει 

την πισίνα σε δυο ίσα μέρη, το κόκκινο 
για τη γραμμή του κόρνερ που απέχει 
δυο μέτρα από τη γραμμή του τέρμα-
τος και το κίτρινο για τη γραμμή του 
πέναλτι που απέχει πέντε μέτρα από τη 
γραμμή του τέρματος.
Στην πλευρά της πισίνας όπου κινού-
νται οι κριτές τερμάτων τοποθετείται 
δυο μέτρα μακριά από κάθε γωνία 
ένα ευδιάκριτο χρωματιστό σημάδι. 
Για το διαιτητή πρέπει να υπάρχει αρ-
κετός ελεύθερος χώρος, έτσι ώστε να 
κινείται από το ένα ως το άλλο άκρο 
της μιας πλευράς της πισίνας, καθώς 
και για τους δυο κριτές τερμάτων που 
βρίσκονται στο ύψος των γραμμών του 
τέρματος. Τα τέρματα πρέπει να είναι 
άσπρα, να επιπλέουν στο νερό, να εί-
ναι γερά συναρμολογημένα και να 
μην λυγίζουν. Έχουν άνοιγμα τριών 
μέτρων, ενώ το οριζόντιο δοκάρι πρέ-
πει να βρίσκεται 90 εκ. πάνω από την 
επιφάνεια του νερού (όταν το νερό έχει 
βάθος πάνω από 1,5 μέτρα) ή 2,40 από 
το βυθό της πισίνας (όταν το νερό έχει 
βάθος λιγότερο από 1,5 μέτρα). Τα τέρ-
ματα είναι εφοδιασμένα με δίχτυ.
Η μπάλα έχει περιφέρεια 68 ως 71 
εκ. και βάρος 400 ως 450 γραμμάρια. 
Πρέπει να είναι στρογγυλή, καλά φου-
σκωμένη και εντελώς αδιάβροχη. Απα-
γορεύεται η επικάλυψή της με γράσο 
ή παρόμοιο υλικό. Οι παίκτες των δύο 
ομάδων πρέπει να φοράνε διαφορετι-
κά σκουφάκια, συνήθως μπλε ή άσπρο 
για να διακρίνονται και να μη μπερ-
δεύονται οι αντίπαλοι, ενώ οι τερματο-
φύλακες φοράνε κόκκινα σκουφάκια. 
Αν κάποιος παίκτης χάσει το σκούφο 
πρέπει να περιμένει μια διακοπή για 

να βρει ή να τον αντικαταστήσει με 
άλλο. Οι αθλητές φοράνε μαγιό και 
απαγορεύεται να έχουν πάνω τους 
οποιοδήποτε αντικείμενο, ενώ δεν 
μπορούν να αλειφθούν με λάδι.

Σκουφάκι του πόλο
Το σκουφάκι του πόλο πρέπει να έχει 
πλαστικά προστατευτικά για τα αυτιά, 
με τρύπες για να ακούγεται η σφυρί-
χτρα του διαιτητή κάτω από το νερό 
και να δένεται καλά από τον παίκτη. 
Συνήθως είναι μπλε ή άσπρο με εξαί-
ρεση τους τερματοφύλακες που έχουν 
κόκκινα. Τα νούμερα έχουν αυστηρή 
αρίθμηση από το 1 μέχρι το 13 ή το 15. 
Οι αριθμοί 1 και 13 (ή 15, ανάλογα) 
ανήκουν μόνο στους τερματοφύλακες.

Οι θέσεις του πόλο
Στο water polo (υδατοσφαίριση) συμ-
μετέχουν στον αγώνα 6 παίκτες και ο 
τερματοφύλακας. Οι θέσεις των παι-
κτών που παίζουν αριθμούνται από 
το 1 ως το 6 και ο τερματοφύλακας 
είναι το νούμερο 7. Ας αναλύσουμε 
αρχικά τις θέσεις γενικώς. Όπως επι-
τίθεται μία ομάδα, η δεξιά πλευρά της 
ονομάζεται «πλευρά της πάσας» και η 
αριστερή «πλευρά του σουτ». Οι θέσεις 
αριθμούνται ως εξής: Η θέση 1 ονο-
μάζεται «extrem (εξτρέμ) της πάσας. 
Το 2 ονομάζεται demi (ντεμί) της πά-
σας. Το 3 είναι η θέση του κεντρικού 
(ή αμυντικού). Το 4 και το 5 είναι το 
demi (ντεμί) και το extrem (εξτρέμ) του 
σουτ αντίστοιχα ενώ το 6 είναι η θέση 
του φουνταριστού. Τέλος όπως προα-
ναφέρθηκε η θέση νούμερο 7 είναι ο 
τερματοφύλακας.

Μικρή περιγραφή θέσεων
Αρχικά θα αναλυθούν τα extrem. 
Οι δύο αυτές θέσεις επιθετικά είναι 
η κύρια βοήθεια του φουνταριστού 
ενώ αμυντικά είναι όπως λέμε η 
πρώτη γραμμή άμυνας της ομάδας. 
Κύριος στόχος των παικτών που 
αγωνίζονται σε αυτές τις θέσεις (είτε 
από τη μεριά του σουτ είτε από τη με-
ριά της πάσας) είναι να βοηθούν την 
επίθεση της ομάδας δίνοντας λύση 
για τελικές πάσες ώστε να επιτευχθεί 
το γκολ. Τα ντεμί αποτελούν επιθε-
τικά τη πρώτη πάσα από τον τερμα-
τοφύλακα είτε τον κεντρικό ώστε να 
μπορέσει να οργανωθεί η επίθεση. 
Αμυντικά είναι οι δύο θέσεις που 
έχουν καίρια σημασία και βοηθούν 
περισσότερο τον τερματοφύλακα και 
τον κεντρικό να αντιμετωπίσουν τα 
αντίπαλα σουτ. Ο κεντρικός (αμυ-
ντικός) είναι κατά κύριο λόγο αυτός 
που οργανώνει την επίθεση της ομά-
δας. Είναι αυτός που πρέπει να βρει 
χώρους για να δοθούν οι κατάλλη-
λες πάσες προς τους περιφερειακούς 
ή τον φουνταριστό για να επιτευχθεί 
κάποιο γκολ. Αμυντικά η βοήθεια 
του είναι πολύτιμη μιας και είναι ο 
κοντινότερος παίκτης στο τέρμα και 
μπορεί να βοηθήσει στην αποκοπή 
των αντίπαλων σουτ. Τέλος ο φου-
νταριστός, είναι ο πιο κύριος παίκτης 
για την επίθεση της ομάδας του. Εί-
ναι αυτός που βρίσκεται πιο κοντά 
στο αντίπαλο τέρμα και μπορεί άμε-
σα να σκοράρει. Πρέπει να σημειω-
θεί ότι στη θέση του φουνταριστού 
παίρνονται οι περισσότερες αποβο-
λές (των 20 δευτερολέπτων).
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και Συνεργάτες

36 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

30 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Του Άγγελου
Τράκα, 
Επιστημονικός Συνεργάτης 
του Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών  
Βασίλης Ν. Καπετάνιος 
και Συνεργάτες

Η χρήση της τεχνολογίας

Στη χώρα μας παρατηρείται το εξής οξύμω-
ρο, στην εποχή της κρίσης με τις πολλές δυ-
σκολίες που επηρεάζουν ακόμα και την ίδια 
την επιβίωσή μας, βλέπουμε μεγάλη άνθηση  
στον τομέα της τεχνολογίας. Η μεγάλη αυτή 
άνθηση έχει κατακλίσει τις αγορές σε έξυπνα 
τηλέφωνα, υπολογιστές και tablets. Οι κα-
ταναλωτές είμαστε εμείς οι μεγάλοι και στη 
συνέχεια τα παιδιά στα οποία προσφέρουμε 
απλόχερα αυτά τα τεχνολογικά επιτεύγματα. 
Βλέπουμε στις μέρες μας παιδιά τεσσάρων 
και πέντε ετών να χειρίζονται με μεγάλη ευ-
κολία κινητά και tablets. 
Η χρήση της τεχνολογίας δεν είναι απα-
ραίτητα κακή. Οι οθόνες αφής είναι επω-
φελείς για τη μάθηση καθώς προσφέρουν 
διαδραστική εμπειρία. Επίσης βοηθούν στην 
ανάπτυξη δεξιοτήτων όπως συγκέντρωση, 
μνήμη, αλληλουχία και παρατηρητικότητα. 
Η τεχνολογία έχει μπει για τα καλά και στο 
εκπαιδευτικό σύστημα με αποτέλεσμα να δι-
ευκολύνει κατά πολύ τη μάθηση. 
Όμως υπάρχει και η άλλη πλευρά η αρνη-
τική. Η αλόγιστη χρήση των συσκευών αυ-
τών έχει και δυσάρεστες συνέπειες .Στην 
αρχή είναι η συνήθεια η οποία μετατρέπεται 
σε εθισμό και στη συνέχεια έχουμε πολλά 

δείγματα κατάθλιψης. Τα παιδιά κλείνονται 
στον εαυτό τους, δεν έρχονται σε επαφή με 
τα άλλα παιδιά, έτσι επηρεάζεται η κοινωνι-
κότητά τους, επηρεάζεται το αυθόρμητο παι-
χνίδι καθώς μειώνεται, χάνουν την επαφή 
με το περιβάλλον, τη φυσική δραστηριότητα, 
αυξάνεται το βάρος τους, και συνολικά επη-
ρεάζεται η υγιής ανάπτυξη των παιδιών.
Το πρόβλημα δεν έχει να κάνει με τη χρή-
ση της τεχνολογίας, αλλά με το πώς αντι-
λαμβάνεται το κάθε παιδί και ο γονιός τη 
χρήση της. Δηλαδή καλό είναι το παιδί να 
χρησιμοποιεί τα τεχνολογικά μέσα σε τέτοιο 
βαθμό που να του δίνει μόνο  οφέλη και όχι 
να του επηρεάζει τη προσωπική του ζωή με 
τις αρνητικές συνέπειες που προαναφέραμε. 
Ο γονιός πρέπει να εμποδίσει την αλόγιστη 
χρήση και να βάζει όρια τηρώντας και ο ίδιος 
τους κανόνες ώστε να αποτελέσει σωστό 
πρότυπο για τα παιδιά. Η τεχνολογία σίγου-
ρα είναι ένα σύγχρονο θαύμα με απώτερο 
σκοπό την πνευματική και ψυχαγωγική μας 
ανάπτυξη, γι’ αυτό καλό είναι να αφήνουμε 
τα παιδιά να χειρίζονται τους υπολογιστές σε 
περιορισμένο χρόνο και ως επιβράβευση για 
την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους.

Συνδυάζεται η γυμναστική με 
τη νηστεία; 

Ξεκίνησε πριν από λίγες ημέρες η Σαρακοστή 
και σύμφωνα με την παράδοση απέχουμε από 
το κρέας και τα προϊόντα ζωικής προέλευσης. 
Τι σημαίνει όμως πρακτικά αυτό για όλους 
αυτούς που γυμνάζονται;
Ο οργανισμός τους δεν λαμβάνει την απαραί-
τητη ποσότητα πρωτεϊνών και άλλων θρε-
πτικών συστατικών. Υπάρχουν όμως, ισάξιες 
ποιοτικά πηγές που μπορούμε να βρούμε όλα 
τα συστατικά που δεν παίρνουμε κατά τη δι-
άρκεια της νηστείας.
Πρωτίστως όμως, θα αναλύσουμε τι συμβαίνει 
με το κομμάτι της άσκησης.
Ας ξεκινήσουμε…
Αν καταπονούμε το σώμα μας με επίπονη και 
έντονη άσκηση, φυσικό είναι να το οδηγή-
σουμε σε αποδυνάμωση και πρόωρη κόπωση. 
Επίσης, θα εξαντλήσουμε και το ανοσοποιη-
τικό μας σύστημα, με αποτέλεσμα να είμαστε 
πιο ευάλωτοι σε διάφορες ασθένειες του χει-
μώνα, αλλά και πιο αδύναμοι στις προπονή-
σεις μας. Επομένως, όσοι αθλούνται θα πρέπει 
να αυξήσουν την κατανάλωση σιδήρου, ασβε-
στίου, βιταμίνης D και ωμέγα3 λιπαρών οξέ-
ων, ενώ παράλληλα θα πρέπει να μετριάσουν 
την αθλητική τους δραστηριότητα για να μην 
εξαντλήσουν το σώμα τους.
Η περίοδος της νηστείας δεν είναι κατάλληλη 
για «βαριές» προπονήσεις αλλά ούτε και για 
να ωθήσουμε τον οργανισμό μας στα άκρα. 
Αντιθέτως, την περίοδο αυτή πρέπει να περ-
νάμε σε ένα μίνι detox πρόγραμμα που θα μας 
κάνει καλό. Προτιμήστε περπάτημα και προ-
γράμματα χαμηλότερης έντασης.
Ένας καταρτισμένος και έμπειρος γυμναστής 
μπορεί να σας καθοδηγήσει πλήρως σε αυτόν 
τον δρόμο που επιλέξατε με το exclusive πρό-
γραμμα και τις συμβουλές που θα ετοιμάζει 
για εσάς.
Tips:
Ρίχνουμε την ένταση της άσκησης, καθώς ο 
οργανισμός δεν παίρνει την ίδια ποσότητα 
ενέργειας από τις τροφές.
Προτιμάμε το περπάτημα, αντί για το τρέξιμο 
που επιταχύνει επίσης τους χτύπους της καρ-
διάς, αλλά δεν καταπονεί το σώμα.
Ασχολούμαστε με yoga ή pilates , που βασί-
ζονται σε ήπιες και αργές κινήσεις προσφέρο-
ντας μυϊκή τόνωση, αλλά όχι εξάντληση.
Προτιμάμε ασκήσεις αντοχής, παρά έντονη 
αεροβική γυμναστική. Οι ασκήσεις αντοχής 
αποβάλλουν τις τοξίνες τους οργανισμού βελ-
τιώνοντας τη λειτουργία των λεμφαδένων, 
ενώ παράλληλα μας βοηθούν να ηρεμήσουμε 
ψυχικά.
Ακούμε το σώμα μας και δεν ξεπερνάμε τα 

όρια, αφού η νηστεία αλλάζει το μεταβολισμό 
και τις αντοχές του σώματος.
Η διατροφή μας θα πρέπει να είναι ισορρο-
πημένη και πλήρως προσεγμένη για να εφο-
διαζόμαστε σωστά. Ο προσεκτικός σχεδιασμός 
ενός διαιτολογίου, βασισμένο στις αρχές της 
χορτοφαγικής διατροφής μπορεί να προσφέ-
ρει στον οργανισμό ό,τι χρειάζεται, χωρίς να 
κινδυνεύει από διατροφικές ελλείψεις.
Δείτε τι πρέπει να γνωρίζουμε σχετικά με τη 
διατροφή μας:
Πρωτεΐνες: Η πρόσληψη ιδανικών ποσοτή-
των πρωτεΐνης είναι δύσκολη για τους χορ-
τοφάγους, ειδικά όταν αποκλείονται από τα 
γαλακτοκομικά προϊόντα και τα αυγά. Η συ-
χνή κατανάλωση οσπρίων, σε συνδυασμό με 
δημητριακά, λαχανικά και ξηρούς καρπούς 
μπορεί να προσφέρει στο σώμα μας την ποσό-
τητα πρωτεΐνης που χρειάζεται.
Ω3 λιπαρά οξέα: Δίαιτες που δεν περιλαμ-
βάνουν ψάρια, πιθανώς υπολείπονται σε ω3 
λιπαρά οξέα, ουσίες με γνωστή ευεργετική 
δράση στο καρδιαγγειακό σύστημα. Η συστη-
ματική κατανάλωση καρυδιών, λιναρόσπορου 
και φυτικών ελαίων, όμως, μπορεί να προ-
σφέρει αρκετές ποσότητες λιπαρών, χωρίς τον 
κίνδυνο ελλείψεων.
Ασβέστιο και βιταμίνη D: Όσον αφορά στο 
ασβέστιο, ο αποκλεισμός των γαλακτοκομι-
κών, πολύ εύκολα οδηγεί σε έλλειψη ενώ για 
τη βιταμίνη D.
Σίδηρος: Η κατανάλωση πηγών απορροφή-
σιμου σιδήρου, όπως το κόκκινο κρέας, είναι 
περιορισμένη. Η αυξημένη κατανάλωση βιτα-
μίνης C όμως, που ενισχύει την απορρόφη-
ση φυτικής προέλευσης σιδήρου ευνοεί την 
ισορροπία.
Βιταμίνη Β12: Οι χορτοφάγοι συχνά αντιμε-
τωπίζουν ανεπάρκεια B12. Οι πηγές της βι-
ταμίνης αυτής είναι μόνο τα ζωικά τρόφιμα.
Μερικές συμβουλές που θα μας δώσουν extra 
διατροφικές επιλογές:
Τροφές πλούσιες σε ασβέστιο: μπρόκολο, κου-
νουπίδι, χαλβάς, ταχίνι, ξηροί καρποί, γάλα 
σόγιας και πράσινα φυλλώδη λαχανικά.
Για να αυξήσετε την απορρόφηση του σιδή-
ρου, όταν καταναλώνετε μια τροφή πλούσια 
σε σίδηρο συνοδεύστε την με ένα τρόφιμο 
πλούσιο σε βιταμίνη C (λεμόνι, φράουλες, πι-
περιές) ή σε μηλικό οξύ (ξίδι από λευκό κρα-
σί).
Για να καλύψετε τις ανάγκες σας σε βιταμίνη 
Β12 , καταναλώστε τρόφιμα όπως το τόφου 
και τα θαλασσινά.
Καλή Σαρακοστή και ραντεβού στο γυμναστή-
ριο!



20 2025ΠΕΜΠΤΗ
06 ΜΑΡΤΙΟΥ

Καρναβάλια

Καρναβαλιστήκαμε και τώρα καλή Σαρακοστή 
Το καρναβάλι στο Άργος, στο Ναύπλιο, στο Λυ-
γουριό στην Ερμιονίδα, στην Νέα Κίο και στο 
Τολό, είναι μια αξέχαστη εμπειρία γεμάτη χρώ-
ματα, μουσική και γλέντι. Αυτές οι περιοχές στην 
Πελοπόννησο φημίζονται για τις εντυπωσιακές 
εκδηλώσεις τους, όπου οι κάτοικοι και οι επισκέ-
πτες συμμετέχουν με ενθουσιασμό στις παρελά-
σεις, τα παιχνίδια και τους χορούς. Το καρναβάλι 
δίνει την ευκαιρία σε όλους να εκφράσουν τη 
χαρά και τη δημιουργικότητά τους, ενώ συνδυά-
ζει παραδοσιακά και σύγχρονα στοιχεία.
Στο Άργος, η καρναβαλική παρέλαση είναι γεμά-
τη θεαματικά άρματα και κουστούμια. Το Ναύ-
πλιο προσφέρει μοναδικά δρώμενα, όπως οι πα-
ραδοσιακοί χοροί και τα θεατρικά δρώμενα στους 

γραφικούς δρόμους της πόλης. Στο Λυγουριό, η 
τοπική κοινότητα συμμετέχει ενεργά, δημιουρ-
γώντας μια ζεστή και φιλική ατμόσφαιρα.
Το καρναβάλι στο Ναύπλιο είναι μια από τις πιο 
εντυπωσιακές και διασκεδαστικές εκδηλώσεις 
της πόλης. Το Ναύπλιο, με την πλούσια ιστορία 
και την γραφική του ατμόσφαιρα, γίνεται το ιδα-
νικό σκηνικό για μια τέτοια γιορτή. 
Το Βενετσιάνικο Καρναβάλι είναι πραγματικά μια 
μοναδική εμπειρία που συνδυάζει την ιστορία, 
την τέχνη και τον πολιτισμό. Η αναβίωση του 
καρναβαλιού αυτού φέρνει στο προσκήνιο την 
εποχή της Βενετοκρατίας, με τους συμμετέχοντες 
να ντύνονται με εντυπωσιακές στολές και βενε-
τσιάνικες μάσκες, δημιουργώντας μια ατμόσφαι-

ρα που θυμίζει ταινία εποχής.
Το καρναβάλι ξεκινά από την πλατεία Τριών 
Ναυάρχων και καταλήγει στην πλατεία Συντάγ-
ματος, όπου το κέφι κορυφώνεται με συναυλίες 
και χορούς. Είναι πραγματικά μαγικό να βλέπεις 
τους δόγηδες, τις κυρίες επί των τιμών, τους 
μαρκήσιους και τις κοντέσες να περιδιαβαίνουν 
τα σοκάκια της παλιάς πόλης με τις περίτεχνες 
στολές τους.
Τα 23 άρματα του Άργους και ο ενθουσιασμός 
των μαθητών, ιδίως των δημοτικών σχολείων 
έδωσε νότες από το πατρινό καρναβάλι. Η γιωρ-
τή της “γκόγκας” ήταν μια ξεχωριστή βραδιά που 
θα πρέπει να γίνει θεσμός. Οι καρναβαλικές εκ-
δηλώσεις του Άργους, μπορεί να υπολείπονται 

της λάμψης του Ναυπλίου, προσφέρουν θέαμα 
στις λαϊκές μάζες. Ίσως μια προσπάθεια αναβί-
ωσης της αργείτικης αποκριάς όπως ήταν πριν 
το 1968 και ο εμπλουτισμός της με διονυσιακά 
και βυζαντινά αποκριάτικα δρώμενα να έδινε μια 
διαφορετική νότα. 
Στο Λυγουριό τα παραδοσιακά αλευρώματα της 
καθαράς Δευτέρας είναι ικανά από μόνα τους να 
προσεγγίσουν επισκέπτες και να προσφέρουν 
άφθονο γέλιο.
Φυσικά δεν θα πρέπει να ξεχνά κανείς τα Καρνα-
βάλια της Νέας Κίου και του Τολού τα οποία δεν 
έχουν να ζηλέψουν τίποτα από τα καρναβάλια 
των δύο μεγάλων πόλεων.
Ραντεβού το 2026. Καλή Σαρακοστή 
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ

Φόρα Μάρτη
Μάρτης αποκαλείται το έθιμο 
στο οποίο ένα φτιαγμένο από 
κόκκινο και άσπρο σχοινάκι ή 
κλωστές που έχουν στριφτεί ή 
πλεχτεί, βραχιόλι φοριέται την 
1η Μαρτίου στην Ελλάδα, τη 
Βουλγαρία (βουλ: мартеница, 
Μάρτενιτσα), τη Ρουμανία (ρου-
μανικά: mărțișor, Μαρτσισόρ), τη 
Βόρεια Μακεδονία (σλαβομακε-
δονικά: мартинкаț, Μάρτινκα), 
την Αλβανία (Βερόρε), τη Μολδα-
βία (Μαρτσισόρ) και στην Κύπρο 
(Μαρτουί ή Μάρτης). 
Ο Μάρτης ή Μαρτιά είναι ένα 
παμπάλαιο έθιμο, με βαλκανική 
διασπορά. Πιστεύεται ότι έχει τις 
ρίζες του στην Αρχαία Ελλάδα, 
και συγκεκριμένα στα Ελευσίνια 
Μυστήρια. Οι μύστες των Ελευ-
σίνιων Μυστηρίων έδεναν μια 
κλωστή, την Κρόκη, στο δεξί τους 
χέρι και το αριστερό τους πόδι. 

Από τη 1η ως τις 31 του Μάρτη, 
τα παιδιά φορούν στον καρπό 
του χεριού τους ένα βραχιολάκι, 
φτιαγμένο από στριμμένη άσπρη 
και κόκκινη κλωστή, τον Μάρτη 
ή Μαρτιά. Σύμφωνα με τη λαϊκή 
παράδοση, ο Μάρτης προστατεύ-
ει τα πρόσωπα των παιδιών από 
τον πρώτο ήλιο της Άνοιξης, για 
να μην καούν. Τον φτιάχνουν την 
τελευταία μέρα του Φλεβάρη και 
τον φορούν την πρώτη μέρα του 
Μάρτη, πριν βγουν από το σπίτι. 

Σε μερικές περιοχές ο Μάρτης 
φοριέται στο μεγάλο δάχτυλο 
του ποδιού σαν δαχτυλίδι για να 
μην σκοντάφτει ο κάτοχός του. 
Το βραχιολάκι αυτό το βγάζουν 
στο τέλος του μήνα, ή το αφή-
νουν πάνω στις τριανταφυλλιές 
όταν δουν το πρώτο χελιδόνι, για 
να τον πάρουν τα πουλιά και να 
χτίσουν τη φωλιά τους. Το έθιμο 
του Μάρτη γιορτάζεται ίδιο και 
απαράλλαχτο στη Βόρεια Μακε-
δονία με την ονομασία Μάρτινκα 
και στην Αλβανία ως Βερόρε. Οι 
κάτοικοι των δυο γειτονικών μας 
χωρών φορούν βραχιόλια από 
κόκκινη και άσπρη κλωστή για 
να μην τους «πιάσει» ο ήλιος, τα 
οποία και βγάζουν στα τέλη του 
μήνα ή όταν δουν το πρώτο χελι-
δόνι. Άλλοι πάλι δένουν τον Μάρ-

τη σε κάποιο καρποφόρο δέντρο, 
ώστε να του χαρίσουν ανθοφορία, 
ενώ μερικοί τον τοποθετούν κάτω 
από μια πέτρα κι αν την επόμενη 
ημέρα βρουν δίπλα της ένα σκου-
λήκι, σημαίνει ότι η υπόλοιπη 
χρονιά θα είναι πολύ καλή. 
Τηρώντας παραδόσεις και έθιμα 
αιώνων, οι Βούλγαροι, την πρώ-
τη ημέρα του Μάρτη, φορούν 
στο πέτο τους στολίδια φτιαγμένα 
από άσπρες και κόκκινες κλωστές 
που αποκαλούνται Μαρτενίτσα. 
Σε ορισμένες περιοχές της Βουλ-
γαρίας, οι κάτοικοι τοποθετούν 
έξω από τα σπίτια τους ένα κομ-
μάτι κόκκινου υφάσματος για να 
μην τους «κάψει η γιαγιά Μάρτα» 
(Μπάμπα Μάρτα, στα βουλγαρι-
κά), που είναι η θηλυκή προσωπο-
ποίηση του μήνα Μάρτη. Η Μαρ-
τενίτσα λειτουργεί στη συνείδηση 
του βουλγαρικού λαού σαν φυλα-
χτό, το οποίο μάλιστα είθισται να 
προσφέρεται ως δώρο μεταξύ των 
μελών της οικογένειας, συνοδευό-
μενο από ευχές για υγεία και ευ-
ημερία. Το ασπροκόκκινο στολίδι 
της 1ης του Μάρτη φέρει στα ρου-
μανικά την ονομασία Μαρτσισόρ. 
Η κόκκινη κλωστή συμβολίζει την 
αγάπη για το ωραίο και η άσπρη 
την αγνότητα του φυτού χιονόφι-

λος, που ανθίζει τον Μάρτιο και εί-
ναι στενά συνδεδεμένο με αρκετά 
έθιμα και παραδόσεις της Ρουμα-
νίας. Σύμφωνα με τη μυθολογία, 
ο θεός Ήλιος μεταμορφώθηκε σε 
νεαρό άνδρα και κατέβηκε στη Γη 
για να πάρει μέρος σε μια γιορτή. 
Τον απήγαγε όμως ένας δράκος, 
με αποτέλεσμα να χαθεί και να 
βυθιστεί ο κόσμος στο σκοτάδι. 
Μια μέρα, ένας νεαρός μαζί με 
τους συντρόφους του σκότωσε 
τον δράκο και απελευθέρωσε τον 
Ήλιο, φέρνοντας την άνοιξη. Ο νε-
αρός έχασε τη ζωή του και το αίμα 
του -λέει ο μύθος- έβαψε κόκκινο 
το χιόνι. Από τότε, συνηθίζεται την 
1η του Μάρτη όλοι οι νεαροί να 
πλέκουν το «Μαρτισόρ», με κόκκι-
νη κλωστή που συμβολίζει το αίμα 
του νεαρού άνδρα και την αγάπη 
προς τη θυσία και άσπρη που συμ-
βολίζει την αγνότητα. 

Περιγραφή
Παντού στην Ελλάδα επικρατεί η 
συνήθεια να δένουμε στο αριστε-
ρό ή και στα δύο χέρια λίγο πιο 
πάνω από τον καρπό, ένα βραχιο-
λάκι από κόκκινη και λευκή κλω-
στή. Η κλωστή αυτή μπαίνει την 
πρώτη Μαρτίου, και πέφτει από 
μόνη της, ή βγαίνει την τελευταία 

μέρα του Μαρτίου, από όπου και 
πήρε το όνομα «Μάρτης». Στη 
Βουλγαρία, το βραχιολάκι αυτό 
αποτελείται από χοντρότερα σχοι-
νάκια για τους άνδρες και πολύ 
πιο λεπτά για τις γυναίκες. 

Ερμηνεία
Είναι ένα έθιμο σύμφωνα με το 
οποίο αυτός που φορά το Μάρ-
τη, κυρίως τα μικρά παιδιά, προ-
στατεύονται είτε από ασθένειες 
γενικά ή «για να μην τα κάψει ο 
ήλιος» / για να «μην τα μαυρίζει ο 
ήλιος» ή για να «μην τα πιάνει το 
μάτι». Συμβολικά το λευκό και το 
κόκκινο χρώμα τα συναντάμε συ-
χνά στη δεισιδαιμονία όταν είναι 
να αποτρέψουμε κάποιο κακό. 
Αυτό μνημονεύεται και από τους 
αρχαίους Έλληνες συγγραφείς. Ο 
Αρτεμίδωρος στα «Ονειροκριτι-
κά»[1] συσχετίζει τους διάφορους 
στεφάνους των μαγισσών, ο Βιρ-
γίλιος στα «Βουκολικά»[2] ανα-
φέρει πολύχρωμους μίτους περι-
δεμένους τρεις φορές σε εικόνα 
ερωμένου για να τον σαγηνέψου-
με. Ο Πετρώνιος αναφέρει όμοιες 
μαγγανείες, όπου δένουμε πολύ-
χρωμο στήμονα στον τράχηλο. Οι 
Βυζαντινοί αναφέρουν τη χρήση 
βαμμένης κλωστής κατά της βα-

σκανίας. Στα Ελευσίνια μυστήρια 
κατά την αρχαιότητα οι νεαροί 
μύστες φορούσαν κρόκους στο 
δεξί χέρι και στο πόδι. Πρόκειται 
λοιπόν για έθιμο πανάρχαιο, ή 
όμοιο με πανάρχαια έθιμα. 
Το ιδιότυπο αυτό ασπροκόκκινο 
βραχιολάκι, όταν έφευγε ο Μάρτι-
ος, στην κεντρική Ελλάδα τουλάχι-
στον το έβγαζαν και το κρεμούσαν 
στο πιο ψηλό κλαδί των δένδρων 
που ήταν κοντά στα σπίτια με τις 
χελιδονοφωλιές, διότι ο Μάρτιος 
είναι ο μήνας της εαρινής μετανά-
στευσης πτηνών από την Αφρικα-
νική ήπειρο στην Ελλάδα κυρίως 
και στα Βαλκάνια κατ’ επέκταση. 
Τα πτηνά αυτά μεταφέρουν συ-
χνότατα ασθένειες των θερμό-
τερων κλιμάτων που με την 
αυξημένη υγρασία της άνοιξης 
επωάζονται. Στη λαογραφία ανα-
φέρεται πως τα παιδιά πρέπει να 
σέβονται, να αγαπούν και να μην 
πειράζουν τα χελιδόνια, επειδή 
λειτουργούσαν ως «οικόσιτα» 
πτηνά που έκτιζαν τις φωλιές 
τους στους τοίχους των σπιτιών, 
με το σκεπτικό ότι ήταν χρήσιμα 
αφού εξολόθρευαν τα έντομα, κυ-
ρίως κουνούπια, που ήταν βλαβε-
ρά για τον άνθρωπο και τα οποία 
κουνούπια τα ίδια τα χελιδόνια 
μετέφεραν στο πτίλωμα τους από 
το ταξίδι τους από την Αφρική. Ο 
ένας λόγος ήταν εν μέρει αυτός, ο 
δεύτερος λόγος ήταν ότι οι παλαι-
ότεροι γνώριζαν για τις ασθένειες 
αυτές και δεν ήθελαν να τις πά-
θουν τα παιδιά τους. 
Μαζί με τα υγιή χελιδόνια και 
άλλα πουλιά μεταναστεύουν και 
ασθενή. Ειδικά το ασθενές χελιδό-
νι εάν δει κόκκινο χρώμα, το απο-
φεύγει και δεν πλησιάζει, αντιθέ-
τως το υγιές χελιδόνι μαζεύει την 
ασπροκόκκινη κλωστίτσα που τη 
βρίσκει στο ψηλό κλαδί του δέν-
δρου και τη μεταφέρει στη φωλιά 
του για να αποτρέψει τη χρήση 
της από τον ασθενή εισβολέα και 
να κλωσήσει τα υγιή αυγά του. 
Για τον λόγο αυτό της υγείας οι 
παλαιότεροι είχαν σκαρφιστεί τη 
χρησιμότητα των χελιδονιών, κυ-
ρίως, και απέτρεπαν τα παιδιά να 
παίζουν μαζί τους και να πλησι-
άζουν τις χελιδονοφωλιές. (Πη-
γή-Φωτό: Βικιπαίδεια)



Η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) 
εντείνει τις προσπάθειές της για την καταπολέ-
μηση της φοροδιαφυγής, εφαρμόζοντας σύγ-
χρονες μεθόδους ελέγχου που συνδυάζουν την 
τεχνολογία με την άμεση επιτόπια παρουσία. Οι 
έλεγχοι αυτοί έχουν ήδη αποφέρει σημαντικά 
αποτελέσματα, ιδιαίτερα στον τομέα της νυχτε-
ρινής διασκέδασης.
Η ΑΑΔΕ εφαρμόζει ένα διττό σύστημα ελέγχου, 
που περιλαμβάνει την ηλεκτρονική παρακολού-
θηση των συναλλαγών μέσω συστημάτων όπως 
το esend και η πλατφόρμα myDATA, καθώς και 
τη φυσική παρουσία ελεγκτών στα καταστήματα. 
Αυτή η στρατηγική επιτρέπει την άμεση σύγκρι-
ση των δηλωθέντων στοιχείων με τις πραγμα-
τικές εισπράξεις, εντοπίζοντας αποκλίσεις και 
παραβάσεις.
Στην περιοχή μας, οι έλεγχοι αυτοί έχουν ήδη 
φέρει στο φως περιπτώσεις επιχειρήσεων που 
δεν εξέδιδαν αποδείξεις ή απέκρυπταν έσο-
δα. Σύμφωνα με πληροφορίες, σε πρόσφατους 
ελέγχους σε νυχτερινά κέντρα διασκέδασης, 
διαπιστώθηκαν σημαντικές αποκλίσεις μεταξύ 

των δηλωθέντων και των πραγματικών εσόδων, 
οδηγώντας σε επιβολή προστίμων και περαιτέ-
ρω ελέγχους.
Ορισμένοι πάντως επιχειρηματίες εκφράζουν 
ανησυχίες για την ένταση των ελέγχων και τονί-
ζουν την ανάγκη για υποστήριξη και ενημέρωση 
σχετικά με τις φορολογικές τους υποχρεώσεις.
Η ΑΑΔΕ, μέσω των εντατικών ελέγχων και της 
χρήσης σύγχρονων τεχνολογιών, επιδιώκει να 
ενισχύσει τη διαφάνεια και τη δικαιοσύνη στο 
φορολογικό σύστημα. Η συνέχιση αυτών των 
προσπαθειών αναμένεται να συμβάλει στη μεί-
ωση της φοροδιαφυγής και στην ενίσχυση των 
δημόσιων εσόδων, προς όφελος της κοινωνίας 
συνολικά.
Επιπλέον, η ΑΑΔΕ προχώρησε σε ελέγχους και 
σε άλλες πλευρές των επιχειρηματικών δραστη-
ριοτήτων, όπως τη νομιμότητα των μισθωτηρί-
ων συμβολαίων εξοπλισμού και μηχανημάτων, 
για να εντοπίσει τους πραγματικούς εκμεταλλευ-
τές των καταστημάτων και να καταπολεμήσει το 
φαινόμενο των «αχυρανθρώπων», όπου άτομα 
που δεν έχουν σχέση με τις επιχειρήσεις εμφανί-

ζονται ως διαχειριστές ή ιδιοκτήτες προκειμένου 
να αποφύγουν τις φορολογικές τους υποχρεώ-
σεις. Παράλληλα, πραγματοποιήθηκαν ενδελε-
χείς έλεγχοι στις πληρωμές μέσω POS, ειδικά 
για εκείνες που αφορούσαν ποσά άνω των 500 
ευρώ, ώστε να διασφαλιστεί ότι όλες οι συναλλα-
γές καταγράφονται και διαβιβάζονται σωστά στο 
σύστημα esend.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ, η επιχείρηση «Πυρε-
τός το Σαββατόβραδο» της ΑΑΔΕ απέδειξε την 
αποτελεσματικότητα της συνδυασμένης χρή-
σης τεχνολογικών εργαλείων και της συνεχούς 
παρακολούθησης σε πραγματικό χρόνο για την 
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής. Παράλληλα, 
ανέδειξε μια σοβαρή παθογένεια του συστήμα-
τος, που επί χρόνια ανεχόταν τέτοιες πρακτικές. 
Η βελτίωση των ελέγχων και η χρήση της τεχνη-
τής νοημοσύνης για την ανίχνευση παραβάσεων 
αποδεικνύουν ότι οι αρχές είναι αποφασισμένες 
να διασφαλίσουν τη φορολογική δικαιοσύνη και 
να περιορίσουν τη φοροδιαφυγή στον κλάδο της 
νυχτερινής διασκέδασης, ο οποίος διαχρονικά 
εμφανίζει υψηλά ποσοστά παραβατικότητας.

Ηλεκτρονική παρακολούθηση και φυσική παρουσία ελεγκτών αποδίδουν καρπούς

ΑΑΔΕ: Εντατικοί έλεγχοι για την πάταξη της ΑΑΔΕ: Εντατικοί έλεγχοι για την πάταξη της 
φοροδιαφυγής και στην Αργολίδαφοροδιαφυγής και στην Αργολίδα

Εντός του Μαρτίου, οι καταναλωτές της Αργολίδας 
θα έχουν στη διάθεσή τους ένα νέο εργαλείο που 
θα τους επιτρέπει να συγκρίνουν τιμές σε προσφο-
ρές και εκπτώσεις, χάρη στην εφαρμογή του νέου 
Κώδικα Δεοντολογίας για τις προσφορές και τις 
εκπτώσεις. Αυτό το εργαλείο στοχεύει στην εξάλει-
ψη παραπλανητικών πρακτικών και στην ενίσχυ-
ση της διαφάνειας στις λιανικές πωλήσεις.
Ο κ. Απόστολος Πεταλάς, γενικός διευθυντής της 
Ένωσης Σούπερ Μάρκετ Ελλάδος, εξηγεί ότι πρό-
κειται για μια ευρωπαϊκή οδηγία που έχει υιοθε-
τηθεί από πολλές χώρες, συμπεριλαμβανομένης 
της Ελλάδας. Η εφαρμογή της στα σούπερ μάρκετ 
απαιτούσε περισσότερο χρόνο λόγω του μεγάλου 
όγκου προσφορών και της συχνής επισκεψιμότη-
τας των καταναλωτών.
Ο νέος κώδικας δεοντολογίας επικεντρώνεται 
στην επικοινωνία της τιμής και όχι στην τιμολόγη-

ση των προϊόντων. Όταν ανακοινώνεται μια μείω-
ση τιμής, είτε ως έκπτωση είτε ως προσφορά, αυτή 
θα συγκρίνεται με την τιμή αναφοράς, δηλαδή τη 
χαμηλότερη τιμή που είχε το προϊόν τις τελευταίες 
30 ημέρες. Αυτό διασφαλίζει ότι οι καταναλωτές 
ενημερώνονται με ακρίβεια για τις πραγματικές 

εκπτώσεις.
Η εφαρμογή eΚαταναλωτής, η οποία είναι διαθέσι-
μη και στους κατοίκους της Αργολίδας, προσφέρει 
τη δυνατότητα σύγκρισης τιμών σε πραγματικό 
χρόνο για χιλιάδες προϊόντα. Οι χρήστες μπορούν 
να δημιουργήσουν ένα εικονικό καλάθι αγορών 
και να δουν το κόστος του σε διάφορες αλυσίδες 
σούπερ μάρκετ της περιοχής τους, επιλέγοντας 
την πιο οικονομική επιλογή. Επιπλέον, η εφαρμο-
γή προτείνει αγορές από διαφορετικά καταστήματα 
για μεγαλύτερη εξοικονόμηση.
Η εφαρμογή του νέου κώδικα δεοντολογίας και η 
διάθεση εργαλείων όπως το eΚαταναλωτής ενι-
σχύουν τη διαφάνεια στην αγορά και δίνουν στους 
καταναλωτές της Αργολίδας τη δυνατότητα να 
κάνουν ενημερωμένες επιλογές, εξοικονομώντας 
χρήματα και αποφεύγοντας παραπλανητικές προ-
σφορές.

Νέο εργαλείο σύγκρισης τιμών
Οι καταναλωτές της Αργολίδας αποκτούν ισχυρό σύμμαχο στις αγορές τους

Pi
xa

ba
y 

Al
ex

as
_F

ot
os

Pi
xa

ba
y 

Al
ex

as
_F

ot
os

Pi
xa

ba
y 

Pe
xe

ls
Pi

xa
ba

y 
Pe

xe
ls

ΠΕΜΠΤΗ
06 ΜΑΡΤΙΟΥ 2025

22 μικρά
οικονομικά

μικρά
οικονομικά

• ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΕΤΗΣΙΩΝ ΤΕΛΩΝ 
Γ.Ε.ΜΗ.

Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος, 
φορέας συγκέντρωσης τελών Γ.Ε.ΜΗ., στο πλαί-
σιο των αρμοδιοτήτων της και σε εφαρμογή της 
ισχύουσας νομοθεσίας, προτίθεται να προχωρή-
σει στη διαδικασία βεβαίωσης των ετησίων τε-
λών του Γενικού Εμπορικού Μητρώου (Γ.Ε.ΜΗ.) 
ετών 2021 και 2022, σύμφωνα με τις διατάξεις 
περί Κεντρικής Είσπραξης Δημοσίων Εσόδων ( 
Κ.Ε.Δ.Ε.).
Καλούνται τα μέλη του Eπιμελητηρίου, τα οποία 
δεν έχουν καταβάλλει τα ως άνω τέλη, στην άμε-
ση εξόφληση τους ( τα τέλη του Γ.Ε.ΜΗ. εκτυ-
πώνονται απ’ την πλατφόρμα του Γ.Ε.ΜΗ. κά-
νοντας είσοδο στην διεύθυνση https://services.
businessportal.gr/), ώστε να μην βεβαιωθούν 
στις ΔΟΥ.

• ΔΕΗ: ΣΤΑΘΕΡΑ ΤΙΜΟΛΟΓΙΑ 
ΜΑΡΤΙΟΥ

Σταθερή στα 0,1548 ευρώ ανά κιλοβατώρα πα-
ραμένει η χρέωση για το πράσινο τιμολόγιο της 
ΔΕΗ το Μάρτιο παρά την αύξηση των τιμών στο 
Χρηματιστήριο Ενέργειας καθώς η επιχείρηση 
εφαρμόζει αυξημένο ποσοστό έκπτωσης για την 
διαμόρφωση της λιανικής τιμής.
Ειδικότερα σύμφωνα με τους τιμοκαταλόγους 
που αναρτήθηκαν στο site της ΔΕΗ, παρά την 
κατά 14% αύξηση του κόστους ενέργειας τον Φε-
βρουάριο, η ΔΕΗ συγκρατεί για ακόμα μια φορά 
τις τιμές προς τους πελάτες της εφαρμόζοντας 
έκπτωση 60% στο βασικό πράσινο τιμολόγιό της 
που αφορά στην πλειονότητα των καταναλωτών. 
Μετά την εφαρμογή της έκπτωσης, η τελική τιμή 
για το βασικό πράσινο οικιακό τιμολόγιο για τον 
Μάρτιο παραμένει σταθερή στα 0,1548 Eυρώ/
kWh.
Επιπλέον, όπως αναφέρει η επιχείρηση, εφαρ-
μόζοντας έκπτωση 68,7%, διατηρεί σταθερή 
την τιμή και στις νέες ζώνες χαμηλής χρέωσης 
που θεσπίστηκαν από 1 Φεβρουαρίου. Έτσι, η 
τιμή του Γ1Ν πράσινου τιμολογίου για τις ζώνες 
αυτές παραμένει αμετάβλητη στα 0,1309 Eυρώ/
kWh και οι πελάτες της ΔΕΗ που έχουν διζωνι-
κούς μετρητές, μπορούν να επωφελούνται από 
επιπλέον χαμηλότερες τιμές κατά 15,5% τις ώρες 
χαμηλότερης χρέωσης.
Στα μπλε τιμολόγιά της, η ΔΕΗ διατηρεί αμε-
τάβλητη την εγγυημένη σταθερή τιμή 0,145 
Eυρώ/kWh για 12 μήνες για το οικιακό μπλε 
myHomeEnter (0,142 Eυρώ/kWh για το 
myHomeOnline). Για το myHomeOnline μπλε 
τιμολόγιο, η τιμή για τις ώρες χαμηλής χρέωσης 
κατεβαίνει στα 0,132 Eυρώ/kWh. Σημειώνεται 
ότι η ΔΕΗ είναι η μόνη εταιρεία που έχει υιοθε-
τήσει τις νέες ζώνες χαμηλής χρέωσης.
Επιπλέον, οι νέοι πελάτες των μπλε τιμολογίων 
της ΔΕΗ κερδίζουν 100 ευρώ με επιστροφή στον 
λογαριασμό. Με τα ΔΕΗ myHome Enter και ΔΕΗ 
myHome Online οι νέοι πελάτες επωφελούνται 
με έκπτωση 50 ευρώ στον πρώτο λογαριασμό 
τους και επιπλέον 50 ευρώ στον 6ο μήνα εφόσον 
διατηρούν ενεργό λογαριασμό στο myΔΕΗ.
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αφορούν ιδιώτες και αποστέλλονται 
διαδικτυακά στη φόρμα που θα βρείτε στο anagnostis.org και 
αναγράφονται πλήρη στοιχεία (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και 
τηλέφωνο επικοινωνίας) για να μπορούμε να επικοινωνήσουμε 
μαζί σας αν χρειαστεί. Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει 
περισσότερες από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα. Δημοσιεύ-
ονται και στον έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site 
anagnostis.org

• ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ • ΕΡΓΑΣΙΑ • ΑΚΙΝΗΤΑ • ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ • ΠΩΛΗΣΕΙΣ • ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ • ΣΚΑΦΗ 

ΜΙΚΡΕΣ

ΣΤΕΙΛΕ ΑΓΓΕΛΙΑ ΕΔΩ: anagnostis.org/category/angelies

Στις αγγελίες για ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ή ΠΩΛΗΣΗ κτηρίου – διαμερίσματος είναι υποχρεωτική 
η αναγραφή του δείκτη ενεργειακής απόδοσης (ενεργειακή κατηγορία ΠΕΑ).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΑΝΑΖΗΤΩ ένα δωμάτιο, για ένα 
άτομο συνταξιούχος προς ενοι-
κίαση, τά Σαββατοκύ-ριακα, 15 
μέρες τού Πάσχα, και δύο μήνες 
Ιούλιο Αύγουστο, τουλάχιστον για 
2 έτη, στην περιοχή Τημένιο Άρ-
γους. Τηλ. 697 970 1239. ΚΩΔ. 1222

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αυτόνομη 
γκαρσονιέρα 3ου ορόφου, επί τα-
ράτσας (ΠΕΑ:Δ), με θέα, 27,48 m2, 
χωρίς ασανσέρ, επιπλωμένη, με 
όλες τις ηλεκτρικές συσκευές, a/c, 
τέντες, αυτόνομη θέρμανση, χω-
ρίς κοινόχρηστα, κατάλληλη για 
εκπαιδευτικό, δημόσιο υπάλληλο 
και φοιτητή. Τιμή: €300. Πληροφο-
ρίες: 693 273 5226. ΚΩΔ. 1212

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος Σιμι-
τζοπούλου 40, διαμέρισμα 1ου 
ορόφου, 85τμ, ενεργειακής από-
δοσης C. Αποτελείται από 2 μεγά-
λα υπνοδωμάτια, μεγάλο σαλόνι, 
ξεχωριστή κουζίνα, 1 μπάνιο. Δι-
αθέτει τέντες, ηλιακό θερμοσίφω-
να, καλοριφέρ πετρελαίου, πολύ 
μικρή αποθήκη. Επικοινωνία: κα. 
Μαρία 698 593 6181. ΚΩΔ. 1209

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπερυψωμένη 
αποθήκη 350 τ.μ. με αύλειο χώρο 

πλησίον του Άργους, στην οδό 
Άργους  Ήρας, ενεργειακή κλάση 
Γ’. Τηλ. επικοιν: 693 461 8399. ΚΩΔ. 
1207

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένη γκαρ-
σονιέρα 33 τ.μ, πίσω από το νοσο-
κομείο Ναυπλίου. ΠΕ Δ. Τηλ. 694 
490 9346. ΚΩΔ. 1204

ΖΕΥΓΑΡΙ με σταθερή δουλειά 
αναζητά σπίτι άνω των 50 τμ 
στην πόλη του Ναυπλίου. Τηλ. 
694 474 3261. Ώρες επικοινωνίας: 
17.0020.00. ΚΩΔ. 1203

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία 40τμ 
στην Αγία Τριάδα Ναυπλίου. Έχει 
ένα υπνοδωμάτιο, μπάνιο και ενι-
αίο χώρο σαλόνι, κουζίνα. Ενεργει-
ακής κλάσεως Γ. Τηλ. 697 661 2187 
και 2752 044845. ΚΩΔ. 1200

ΑΡΓΟΣ. ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκα-
τοικία πέντε δωματίων στην οδό 
Φορονέως, με θέρμανση καλορι-
φέρ πετρελαίου (ΠΕΑ Ε). Πληρο-
φορίες: 698 075 8781. ΚΩΔ. 1198

ΑΝΑΖΗΤΩ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ ή ένα 
δωμάτιο προς ενοικίαση στο Άρ-
γος. Για μία εργαζόμενη κυρία. Τη-
λέφωνο: 699 682 6308. ΚΩΔ. 1195

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγεια μονοκατοι-
κία 85 τ.μ 2 κρεβατοκάμαρες ενιαία 

σαλοτραπεζαρία με μεγάλη κουζί-
να μπάνιο μεγάλο όλα φωτεινά με 
τζάκι αυλή πλακόστρωτη με κήπο 
και πάρκινγκ στον Άγιο Ανδριανό. 
Τηλ. 697 919 1509. ΚΩΔ. 1193

ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ η κεραμική κουζίνα 
PITSOS 4ετίας(250Ευρώ) και το 
κλιματιστικό TESLA των 12.000btu 
2ετίας, πρόσφατα συντηρημένο 
(200Ευρώ). Τηλ. επικοινωνίας: 694 
599 1560. ΚΩΔ. 1218

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 4.500 τμ 
άρτιο και οικοδομήσιμο επί της 
οδού Επιδαύρου Κρανιδίου στην 
είσοδο του χωριού Φούρνοι. Τηλέ-
φωνο επικοινωνίας: 694 628 2658. 
ΚΩΔ. 1214

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο περίπου 1800 
τ.μ. στο Κουτσοπόδι Αργολίδας 
τα 700τ.μ. εντός σχεδίου πόλεως 
οικοδομήσιμο πλησίον παλαιού 
Δημοτικού σχολείου με πρόσβαση 
από ασφαλτοστρωμένο Δημοτικό 
δρόμο. Αναστασάτου Αναστασία, 
Οικισμός Καλλιθέα Δρεπάνου 
Ναυπλίου, Τηλέφωνο: 694 554 
2064. ΚΩΔ. 1210

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ με 60 
ρίζες ελιές στην ευρύτερη περιοχή 
Κουτσοποδίου στη θέση Αμπέλια 
περίπου 3.700 τ.μ. Αναστασάτου 
Αναστασία, Οικισμός Καλλιθέα 

Δρεπάνου Ναυπλίου, Τηλέφωνο: 
694 554 2064. ΚΩΔ. 1211

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΟ κτήμα 
6 στρεμμάτων με τρούφες στην 
ορεινή Κορινθία, κοντά στην Λίμνη 
Δόξα. Το κτήμα είναι περιφραγμέ-
νο και αρδευόμενο. Για πληροφο-
ρίες επικοινωνήστε στο 698 642 
2989, ώρες 5 ως 10 μμ. ΚΩΔ. 1184

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ εμβα-
δού 1800m 2  στην θέση : Μαυρο-
γεια ή Κοκκινιά Κτηματικής περιφέ-
ρειας Άργους. Με πρόσοψη επί της 
δημοτικής οδού. Πληροφορίες: 
2751 0 21523. ΚΩΔ. 1180

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 222,26m2  
με ΣΔ 1,8 επί της δημοτικής οδού 
Βουρδουνιώτη (πάροδος οδός Κο-
ρίνθου)  Άργος. Πληροφορίες: 2751 
0 21523. ΚΩΔ. 1179

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ την φροντίδα ηλι-
κιωμένων ή παιδιών στην ευρύτερη 
περιοχή Ναυπλί-ου και Άργους (όχι 
24ωρη). Κυρία Βασιλική 697 491 
6144. ΚΩΔ. 1223

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ φύλαξη παιδιών 
από Παρασκευή απόγευμα μέχρι 
Δευτέρα Πρωί. Ελληνίδα. Περιοχή 
Ναύπλιο. Τηλ. 697 970 1239. ΚΩΔ. 
1219

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΟΣ για παιδί 6 

ετών. Φύλαξη, διάβασμα 23 φορές/
εβδομάδα. Περιστασιακή βραδινή 
φύλαξη. Ναύπλιο. Τηλ. 6985 948 436. 
ΚΩΔ. 1215

ΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ σε καθαριότητα 
σπιτιών, γραφείων, φύλαξη ηλικιω-
μένων, όχι εσωτερική. Τηλ. 698 318 
7862. ΚΩΔ. 1213

ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑ ψάχνει δουλειά στο 
Ναύπλιο με 7 την ώρα. Τηλέφωνο: 
694 255 0241. ΚΩΔ. 1206

ΟΔΗΓΟΣ με δίπλωμα Γ κατηγορίας 
με ΠΕΙ και κάρτα ταχογράφου με 
εμπειρία ζητά εργασία. Τηλέφωνο 
697 153 6881. ΚΩΔ. 1202

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ ΣΠΙΤΙΑ και γραφεία 
για καθαρισμό 7 ευρώ την ώρα. Τη-
λέφωνο επ. 694 255 0241. ΚΩΔ. 1201

ΑΝΑΖΗΤΩ ΕΡΓΑΣΙΑ για φύλαξη ηλι-
κιωμένων, εσωτερική, στο Άργος. 
Κυρία έμπιστη, έμπειρη. Υπάρχουν 
συστάσεις από το προηγούμενο 
σπίτι πού δούλευα. Τηλέφωνο: 699 
682 6308. ΚΩΔ. 1196

ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρη κυρία με προϋ-
πηρεσία ως εσωτερική για φύλαξη 
ηλικιωμένης στο Ναύπλιο. Τηλ. 697 
304 2766. ΚΩΔ. 1199

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ HONDA civic, χρώμα 
γκρί, του 2005, κυβισμος 1590, με 
105000 κm. Τιμή 5000 €. Τηλ. 694 
587 7258. ΚΩΔ. 1220

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΕΤ ΤΡΑΠΕΖΑΡΙΑ δρυς 
μασίφ με έξι καρέκλες 1.80  Χ  0.90 
c.m με δυνατότητα επέκτασης 
και μπουφές 1.90 Χ 0.41 c.m και το 
ανάλογο διαστάσεων χαλί τραπε-
ζαρίας pierre garden και ενα στε-
ρεοφωνικό sony με τα ηχεία του. 
Όλα σε ΑΨΟΓΗ κατάσταση λόγω 
μετακόμισης. Πληροφορίες 697 
220 4656. ΚΩΔ. 1208

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καρότσι Kinderkraft 3 σε 
1 σε άριστη κατάσταση ελάχιστα 
χρησιμοποιημένο (250€ από 420€ 
που αγοράστηκε από κατάστη-
μα Mothercare Αττικής με όλα τα 
αξεσουάρ. Πληροφορίες 694 077 
3873. Περιοχή Ν. Αργολίδας. ΚΩΔ. 
1205

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στεγνωτήριο Siemens 7 
κιλών ευρώ 220 και ψυγείο Morris 
Inox 252 λίτρων € 250 σε πολύ 
καλή κατάσταση από φοιτητικό 
σπίτι. Πωλούνται μαζί ή χωριστά. 
Πληροφορίες τηλ. 694 206 6048. 
ΚΩΔ. 1197

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καινούργια έπιπλα. 
Ψυγείο, Ντουλάπα 3φυλλη, Τραπέ-
ζι με 4 καρέκλες, Ημίδιπλο μεταλ-
λικό κρεβάτι. Περιοχή Άργος. Τηλ: 
697 802 3888. ΚΩΔ. 1194

ΠΩΛΕΙΤΑΙ MERCEDES CLC 180 
Compressor, 1.600 κυβικά, 157 ίπ-
ποι, ατρακάριστο, 1ο χέρι, πλήρες 
service, 1η κυκλοφορία: 8ος του 
2009, 247.000 χιλιόμετρα, 13.000€, 
τηλ: 6944 65 55 00. ΚΩΔ. 1190

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε., που δραστηριοποι-
είται στο χώρο των εξαγωγών φρέσκων φρούτων, στα 
πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της επιθυ-
μεί να προσλάβει Γεωπόνο ή Τεχνολόγο Τροφίμων.

Περιγραφή Θέσης:
Οργάνωση παραγωγικής διαδικασίας, επίβλεψη ποιότη-
τας κατά την παραγωγή τελικού προϊόντος, παρακολού-
θηση συστήματος ποιότητας, εκτέλεση παραγγελιών.   
 
Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
• Ο χειρισμός Η/Υ, η εμπειρία σε συστήματα SAP  & η 

γνώση Αγγλικών θα θεωρηθούν πρόσθετα προσόντα. 
• Ηγετική και αποφασιστική προσωπικότητα.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:
• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Δυνατότητες εξέλιξης. 

Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Η επιχείρηση ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ  Α.Ε. ,που 
δραστηριοποιείται στο χώρο των φρέσκων φρούτων, 
στα πλαίσια της ανάπτυξης των δραστηριοτήτων της 
επιθυμεί να προσλάβει Υπάλληλο για την στελέχωση 
του ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ. 

Περιγραφή Θέσης :
Μηχανογραφημένο λογιστήριο διπλογραφικών βιβλίων.

Προφίλ Υποψηφίου:
• Πτυχίο ΑΕΙ ή ΤΕΙ.
• Επιθυμητή εργασιακή εμπειρία σε ανάλογα καθήκο-

ντα. 
• Η εμπειρία σε συστήματα ERP και ειδικά η γνώση 

προγράμματος SAP θα θεωρηθεί πρόσθετο προσόν. 
• Άριστος χειρισμός Η/Υ, πολύ καλή γνώση MS Office.
• Καλή γνώση Αγγλικών.
• Ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας και διαπρο-

σωπικών σχέσεων.
• Αναλυτική σκέψη, με δυνατότητες προγραμματισμού 

και οργάνωσης.
• Εργατικότητα και ομαδικό πνεύμα.
• Ευελιξία σε εναλλαγή εργασιακού περιβάλλοντος 

βάση των αναγκών του τμήματος.

Παροχές Εταιρείας:

• Σταθερό πακέτο αποδοχών
• Ευχάριστο εργασιακό περιβάλλον
• Συνεχής εκπαίδευση
 Αποστολές βιογραφικών: mail@mitrosilis.gr
Μετά τη συλλογή και αξιολόγηση των βιογραφικών ση-
μειωμάτων, θα επικοινωνήσουμε με τους υποψήφιους 
που πληρούν τις απαιτήσεις της θέσης ώστε να οριστεί 
συνάντηση για συνέντευξη.

Όλες οι αιτήσεις θεωρούνται απόλυτα εμπιστευτικές. 

Το μεσιτικό γραφείο GEOLAND REAL 
ESTATE αναζητά νέους συνεργάτες για το 

γραφείο του Πορτοχελίου

Το μεσιτικό γραφείο GEOLAND REAL ESTATE 
μεγαλώνει την ομάδα του και αναζητά νέους συνεργάτες 
για το γραφείο του Πορτοχελίου. Απαιτείται πολύ 
καλή γνώση τουλάχιστον Αγγλικών και Η/Υ, δίπλωμα 
οδήγησης και επικοινωνιακές δεξιότητες. Επιπλέον ξένες 
γλώσσες και εμπειρία στον χώρο των πωλήσεων θα 
συνεκτιμηθούν. Τηλέφωνο επικοινωνίας 6974904719, 
αποστολή βιογραφικών στο sag@geoland.gr

Πωλείται Τρέιλερ μπαγκαζιέρα 
συρόμενη

Πωλείται Τρέιλερ μπαγκαζιέρα συρόμενη. Κατάλληλη για 
μεταφορά ξύλων, λιπασμάτων και άλλων αντικειμένων. 
Βρίσκεται σταθμευμένη στο Λυγουριό Αργολίδας. Πρόσφα-
το μηχανολογικό σέρβις. Βεβαίωση μηχανολόγου για το 
τμήμα συγκοινωνιών. Βρίσκεται σε ακινησία 3 χρόνια και 
δεν έχει γίνει η διαδικασία για άδεια κυκλοφορίας. Εμφάνι-

ση σκουριών που επισκευάζονται εύκολα.
Τιμή: 300,00 ευρώ. T. 6976511108
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Άιντε στο γυμναστήριο 
τώρα να κάψουμε ότι πήραμε 

αυτές τις μέρες 

Η Παραγωγικότητα του Ελληνικού 
Κράτους
Συνολικός πληθυσμός της χώρας : 9.000.000 
Ατομα με ηλικία μεγαλύτερη των 65 ετών: 2.000.0000 
Απομένουν να εργαστούν : 7.000.000 
Ατομα μικρότερα των 18 ετών : 3.000.000 
Απομένουν να εργαστούν : 4.000.000 
Δημόσιοι υπάλληλοι : 1.500.000 
Απομένουν να εργαστούν : 2.500.000 
Στρατιωτικοί και κληρικοί : 500.000 
Απομένουν να εργαστούν : 2.000.000 
Κυβερνητικοί και άλλοι επίσημοι : 800.000 
Απομένουν να εργαστούν : 1.200.000 
Τεμπέληδες που δεν επιθυμούν εργασία : 1.108.000 
Απομένουν να εργαστούν : 12.000 
Φυλακισμένοι : 11.998 
Απομένουν να εργαστούν : 2 
Επομένως εσύ κι εγώ πρέπει να εργαζόμαστε σκληρά ... Ειδικά 
εσύ , επειδή εγώ έχω κουραστεί να τα κάνω όλα ! ... 

Καθηγήτρια γαύρος 
Μια καθηγήτρια του γυμνασίου, οπαδός 

του Ολυμπιακού, περήφανη για την 

κατάκτηση του πρωταθλήματος πη-

γαίνει στο σχολείο με το κασκόλ της 

ομάδας και 

δηλώνει μέσα στην τάξη ότι είναι Ολυ-

μπιακός και ζητάει από όσα παιδιά είναι 

κι αυτοί Ολυμπιακοί να σηκώσουν το 

χέρι τους. Όλα τα παιδιά, Ολυμπιακοί 

και 

μη, από φόβο μην πάρουν κακό βαθμό, 

σηκώνουν το χέρι τους, δηλώνοντας 

Ολυμπιακοί εκτός από την Αννούλα, ένα 

συνεσταλμένο κοριτσάκι που καθόταν 

στο 

τελευταίο θρανίο. 

Έκπληκτη η καθηγήτρια ρωτάει με αυ-

στηρό τόνο «Αννούλα, γιατί δε σήκωσες 

το 

χέρι σου;» 

Αννούλα: Γιατί δεν είμαι Ολυμπιακός, 

κυρία. 

Καθηγήτρια: Τι; Δεν είσαι ερυθρόλευκη; 

Και τι ομάδα είσαι δηλαδή για να 

χουμε καλό ρώτημα; 

Αννούλα: Είμαι υπερήφανη που είμαι 

με το τριφύλλι, κυρία. 

Η καθηγήτρια δεν πίστευε στ αφτιά της. 

Καθηγήτρια: Αννούλα, κοριτσάκι μου, τι 

αμαρτία έπραξες για να σαι βάζελη; 

Αννούλα: «Η μαννούλα μου είναι οπα-

δός του Παναθηναϊκού, ο πατερούλης 

μου 

Παναθηναϊκάκιας βαμμένος, ο αδελ-

φούλης μου μέλος της ΠΑ.ΛΕ.ΦΙΠ, ε 

οπότε κι 

εγώ είμαι Παναθηναϊκός» απάντησε η 

Αννούλα καμαρωτή καμαρωτή. 

«Χμ» είπε η καθηγήτρια εμφανώς 

εκνευρισμένη, «κοριτσάκι μου αυτός 

δεν είναι 

λόγος να είσαι βάζελη. 

Δεν πρέπει να κάνεις ότι κάνουν οι 

άλλοι και πολύ 

περισσότερο να επιτρέπεις στον οικογε-

νειακό σου κύκλο να καθορίζει τη ζωή 

σου. 

Πρέπει να είσαι ελεύθερη, ανεξάρτητη. 

Αν π.χ η μάννα σου ήταν πρεζόνι και 

πόρνη, ο πατέρας σου αλητάμπουρας, 

αλκοολικός και έμπορος ναρκωτι-

κών κι ο αδελφός σου τραβεστί, εσύ 

τι θα ήσουν; 

Αννούλα: Σίγουρα οπαδός του 

Ολυμπιακού, κυρία. 

ΥΓ. Καλά μην μας παίρνετε και στα 

σοβαρά, θα μπορούσαν να ήταν και 

αντίθετοι οι ρόλοι. Απλά χαμογε-

λάστε


